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بانو راما 2005 لمركز التنمية البيئية والاجتماعية

مرَّ عام 2005 بسرعة على مركزنا، ليقدم من خلاله المركز عدد من النشاطات والمشاركات الدولية نذكر منها:

· مشاركة المركز في المنتدى الاجتماعي العالمي 26-31/1/2005 وقدم تقريره مع ملخص لكافة الورش والمشاهدات والترجمات عن المنتدى للإتلاف الدولي للموئل، الجهة التي رعت مشاركتنا كوننا عضو في إتلافها وتم ذلك خلال لقاء مع المسؤول الإقليمي العربي ربيع وهبة في القاهرة يوم 22/2/2005.
· كما شارك المركز بعدها في قيادة تجمع شباب سوري من منظمات وتجمعات مختلفة (إيمان ونور، شبيبة بلودان الأرثوذكسية، مدارس الأحد الأرثوذكسية  اللاذقية، طالب جامعي "دمشق"، دار ايتانا، ومركزنا) في مختلف أنحاء مصر "محافظة المنيا، الأقصر، الغردقة، وادي الملوك، الإسكندرية، القاهرة" 11-25/2/2005 ضمن اللقاء الشبابي الأورو-متوسطي الذي ضم دول من "سوريا، مصر، الجزائر، لبنان، فرنسا، إنكلترا، السويد، بلجيكا، ألمانيا" وقدم خلالها التجمع السوري حفل فلكلوري سوري "زفاف" وقدم القهوة العربية والعرق للدول المشاركة، كما قام بعرض معرض صور كاريكاتير لأهم فنانين الكاريكاتير السوريين.
· كما تم استكمال ورشة العمل لإعداد دليل تدريبي للمنطقة العربية في مجال الحكم الرشيد "خاص بالقطاع الثالث" قطاع المنظمات المدنية، وذلك خلال لقاء عمان 3-7/5/2205، وبعده اللقاء النهائي 27-2/8/2005 في القاهرة ليعد الدليل بعدها بشكله النهائي، مع جدول من الأنشطة اللاحقة له من أهمها، إعداد مجلة بثلاث أعداد مع الاستمرار في حال توفر فرص مالية من المنظمات المالية المشاركة وبالفعل أصدر العدد الأول وتم نشرة من كل منظمة عضو في بلدها، ويتم الآن الإعداد للعد الثاني الذي يهتم بالحركة الحزبية ومدى تطابقها ومعايير الحكم الرشيد العالمية، والتي اعتمدناها في دليلنا التدريبي.
· وساهم المركز في تفعيل إشراك عدد من النشطاء في اللقاء الشبابي الأورو-متوسطي 5-10/5/2005 في قرية نغافيزسيوني قرب بودبست من جمهورية المجر، بمشاركة عدد من الشباب "البناني، المصر، المغربي، الهنغاري، الإيطالي، تونس، الجزائر، أسبانيا، السويد، ألمانيا، كندا، يونان، قبرص"، كما قام بعرض معرض صور كاريكاتير لأهم فنانين الكاريكاتير السوريين هناك.
· وساهم المركز في تفعيل إشراك عدد من النشطاء في اللقاء الشبابي الأورو-متوسطي9-12/9/2005 في مدينة مانشستر من المملكة المتحدة "تونس، الأردن، مصر، سوريا، الجزائر، إنكلترا، أسبانيا، ايطاليا، الدنمارك، لاتفيا، بولندا"، كما قام بعرض معرض صور كاريكاتير لأهم فنانين الكاريكاتير السوريين.
· وشارك مركزنا في اللقاء التحضيري الثاني لقمة مجتمع المعرفة في بيروت 5-6/7/2005 حيث ساهمنا في علية إعداد ورقة بيروت وصياغتها التي امتدت بعيد المؤتمر بأربع اشهر، وكان لنا عدد من التصريحات الصحفية حول القمة، وامتد نشاطنا في تفعيل المشاركة بندوة العقبة حول "الإعلام والمصادر المفتوحة" 20-23/10/2005 ، ليستكمل في نقاشات تفعيل المصادر المفتوحة في لقاء القاهرة  13-14/12/2005 ، بعد اعتذارنا عن المشاركة في قمة مجتمع المعرفة "تونس" بسبب مشاركة شارون في القمة.
· وشارك المركز في مؤتمر الإنتاج الاجتماعي للموئل في العالم الذي أقيم في القاهرة 4-9/9/2005 ، وساهم منسق المركز في النقاشات الدائرة حول استراتيجية عمل مجموعة المينا في الاتلاف وسبل تفعيلها، وتجادل مع ممثل لجان إحياء المجتمع المدني المحامي الشاب محي الدين الكردي الذي نادى بقانون حق تقرير المصير للشعب الكردي والتركماني في سوريا والاستقلال عن الجمهورية السورية، مع عدم احترامه مفهوم التعايش الذي ينيط بمسلمات بناء مفاهيم حقوق الإنسان الجامعة. في حين كان جانبنا يؤكد على ضرورة تأمين كافة الحقوق الاجتماعية والثقافية والاقتصادية والثقافية لكافة الأقليات في سوريا ضمن دولة الدستور الديموقراطية، وقمنا باستعراض أسماء جميع الأقليات العرقية والأطياف الدينية في سوريا، كما استندنا إلى تقريرنا "إقليم الجزيرة والفرات الجانب البشري" http://www.etccsy.org/modules/news/article.php?storyid=87
بالإضافة لكتاب المؤرخ الكبير ديفيد مكدول حول تاريخ الأكراد "تاريخ الأكراد الحديث". مما سبب حذف المادة التي طالب بها المحامي كاستراتيجية عمل واستبدالها بمطلبنا، وبدوره سبب إشكاليه مع المنسق الإقليمي للإتلاف تجاهنا. 
· وساهم المركز في عدد من الدراسات التي تنيط بالمجتمع السوري وترتبط بمعايير التنمية المستدامة ومنها:
تقرير الراصد الاجتماعي لعام 2005 : http://www.etccsy.org/modules/mydownloads/singlefile.php?lid=1
http://www.etccsy.org/modules/mydownloads/singlefile.php?lid=4
تقرير أهداف الألفية والجمهورية العربية السورية: http://www.etccsy.org/uploads/1/pdf/GoalsfortheMillennium-1.pdf
تقرير الشباب والثقافة الأورو-متوسطية "25/4/2005:  http://www.etccsy.org/modules/news/article.php?storyid=128
تقرير مجتمع المعرفة والسياسات المحلية: http://www.etccsy.org/modules/news/article.php?storyid=138
· تقرير الحكمانية ودستور الجمهورية العربية السورية: 
http://www.etccsy.org/modules/news/article.php?storyid=159
· تقرير "الأفق السوري وتقرير مليس": http://www.etccsy.org/modules/news/article.php?storyid=187
· بالإضافة لإعدادنا عشر نشرات متوالية من نشرة الراصد التي قامت على رصد أغلب الفاعليات المدنية والاقتصادية السورية بالإضافة لأهم الأنشطة العالمية والمدنية خاصة منها في  تبويب حول العالم، بالإضافة لتقارير وبعض البيانات والمناشدات من عدد من منظمات تكتل المينا التي تراسلنا. النشرة وفي عددها هذا تصل إلى ما يقارب 1760 مواطن سوري، و 1113 منظمة عربية، و98 منظمة أوروبية تطالبنا بها، وما يقارب 141 مكتب مراسلات صحفية.   
· واستمر المركز في إدارة موقع الويب: www.etccsy.org  بشكل جيد ليوسع نشاطه ويشمل عديد من المقالات المترجمة من أهم الكتاب العالميين المهتمين في قضايا منطقة الشرق الأوسط، لتسليط الضوء على وجهة النظر الأوروبية والأميركية للمنطقة قراءة وتحليل، ومن الممكن ملاحظة تقنية إعداد تقاريرنا واتساع مستوى توثيقها لدرجة خوف حزب الحداثة والديموقراطية السوري من هذا التقرير، وقيامه  بإعداد بيان وصلنا بتاريخ 9/11/2005 الساعة 13:20، وبعدها وصلنا رد ألطف بكثير لا يرقى لمستوى البيان المنشور بتوقيع السيد فراس قصاص بتاريخ 9/11/2005 الساعة 13:35 موقع باسم لجنة الإعلام لحزب الحداثة، ومع قراءتنا ل IP الميل وامتداده وجدنا أنه من نفس الكومبيوتر ولربما لنفس الشخص، وطبعاً المركز تفادى الخطأ الذي مس بحزب الحداثة في تقريرنا وعدلنا التوثيق، واستقبل إميل من نفس الكومبيوتر ومن نفس الشخص يشكرنا ويتفهم سبب خطأنا، ونحن إذ ننظر بعين التقدير لكل من يساهم معنا في توثيق أفضل، ليس لأسم مركزنا بل لرسالة التنمية الاجتماعية التي نرجوها في وطننا الحبيب سواء أكانوا من المعارضة أو الموالاة. 
· كما ساهم المركز في تعريف بعدد من الشخصيات الإعلامية والأكاديمية السورية لعدد من المنظمات والجهات الإعلامية من الخارج، وساهم بصيغة أو بأخرى في تسهيل مشاركتهم في عدد من المؤتمرات الإقليمية والدولية.   كما ساهم المركز في تحسين عدد من المواقع الالكترونية السورية بسويتها الخبرية والمعرفية، وبتقنية الإدارة.

· كما ساهم المركز في الترويج للمصادر المفتوحة لتغدو مفهوم عمل منظماتي اجتماعي لنهضة الإعلام السوري، وذلك من خلال لقاءات منزلية ودعوات شخصية لعدد من مدراء المواقع الالكترونية، وقد ساهم شريك المركز من القطاع الخاص "شبكة المرجة" في توفير عدد من الاستشارات التقنية في إدارة عدد من المشاريع الخدمية لعدد من النشطاء السوريين، كما ساهم في استضافة عدد من الواقع وبنائها مجاناً.
· واستقبل المركز من خلال عدد من المتطوعين وفي منازلهم عدد من الشباب الأوروبي ضمن برنامج اليورو-ميدا الثقافي مجانا، حيث قام المتطوعين بالتعريف بالثقافة السورية والتراث والعادات الاجتماعية من خلال إقامة الشباب في منازلهم وتماسهم مع أهاليهم.
· وعزز المركز لقاءات مع الشباب اللبناني في عدة مناسبات، لتعزيز روح الأخوة المستاءة نتيجة التدخلات السياسية من السلطات الحاكمة بين البلدين.
· ووفر المركز استشارات عدة وفي عديد من المواضيع وخاصة المرأة والبيئية والاقتصاد الحر، لعدد من الشباب المغاربي والفلسطيني والسوري المغترب من خلال تواصلهم الدائم معنا.
· كما شارك المركز في ورشة عمل ليومين متواليين كمراقب في بيروت10-11/12/2005    حول "العولمة و المدن" تنظيم مؤسسة هندرش بول، في الجامعة الأميركية. 
· وقد شارك المركز في دورتين متواصلتين في دمشق حول استراتجيات بناء المنظمات المدنية بإدارة مؤسسة فردريتش ناومن، وسلم المنسق للمركز مع المستشار السياسي "عضو لجان إحياء المجتمع المدني" أ.فايز سارة شهادات الدورة للمشاركيين.
· كما ساهم المستشار الحقوقي أ.مهند الحسني رئيس "منظمة سواسية" في اشراك عدد من النشطاء السوريين في اللقاء الذي نظمه مركز القاهرة كدورة تدريبية دورية تقام كل عام، وتم في إحدى الجلسات التطرق لإعلان دمشق، الذي لاحظ فيه جانب سواسية التطرف الكبير من تجمع لجان الدفاع عن حقوق الإنسان، وتركيز الأخير على مفهوم حق تقرير المصير للأكراد في سوريا، ونبذهم لإعلان دمشق الذي مازال يبني نفسه من خلال التشاور بين مختلف القوى الوطنية السورية، مما دفع جانب اللجان للانسحاب من الدورة برآسة السيد نعيسة، مما سبب إطلاق بيان مشترك من مختلف التنظيمات المشاركة في الدورة تستنكر هذا التصرف وتجده فيه ابتزاز لأخلاقيات الحوار والنقاش البناء، ولا ندري أن كانت الإشاعات حول استقالة السيد نعيسة من اللجان نتيجة تصرفه السابق الذكر كما قاله البعض، أو أن السبب خلافات حول التمويل مع مركز القاهرة. 
· وقد شارك المركز في دعم مشروع نشطاء عمريت، حيث ساهمت المهندسة المعمارية كندة طباع في مساعدتهم، خلال فترة إجازتها الصيفية، وساهم المركز في تصدير قضيتهم إعلاميا. 
· كما ساهم المركز في إعداد حملة ضد الجهات المسؤولة عن حريق سوق السويقة الأثري في حلب، مع متابعة دائمة لتعويضات وزارة الأوقاف  للمتضررين، وسبب هذا الأمر إشكالية مع السيد ربيع وهبه المنسق العربي للموئل.
· كما ساهم المركز في المشاركة بحملة الإفراج عن المستشار الحقوقي محمد رعدون الذي اعتقل لمدة تقارب ستة اشهر.
· كما قام المركز في استنباط آراء العديد من الشباب الكردي والعربي والسرياني حول واقع إقليم الجزيرة والفرات ليسعى في القريب من هذا العام لإصدار تقريره الثاني عن الجانب البشري بعد إعداده التقرير الأول http://www.etccsy.org/modules/news/article.php?storyid=87
· كما ساهم المركز في مساعدة أسرة اللاذقية لجمعية إيمان ونور التي تهتم بالمعوقين، في تفعيل المشاركة في الحفل الخيري لعيد الميلاد المقام في 25/12/2005 في نادي الضباط.
· وقد ساهم المركز في التشبيك بين عديد من النشطاء السوريين التي تتوافق أهدافهم مع توجهات البعض الآخر، مما ساهم في تعزيز النشاط الاجتماعي في عدد من المناطق الجغرافية المتباعدة من سوريا.
المنظمة السـورية لحقوق الإنســـان ( سـواسـية )
لكل فرد حق في الحياة والحرية وفي الأمان على شخصه

( المادة /3/ من الإعلان العالمي لحقوق الإنسان)

. تقر الدول الأطراف في هذا العهد بحق كل إنسان في التمتع بأعلى مستوى من الصحة الجسمية والعقلية يمكن بلوغه.
تشمل التدابير التي يتعين على الدول الأطراف في هذا العهد اتخاذها لتأمين الممارسة الكاملة لهذا الحق، تلك التدابير اللازمة من أجل:

العمل علي خفض معدل موتي المواليد ومعدل وفيات الرضع وتأمين نمو الطفل نموا صحيا،
بتحسين جميع جوانب الصحة البيئية والصناعية،
الوقاية من الأمراض الوبائية والمتوطنة والمهنية والأمراض الأخرى وعلاجها ومكافحتها،
تهيئة ظروف من شأنها تأمين الخدمات الطبية والعناية الطبية للجميع في حالة المرض.
المادة /12/ من العهد الدولي الخاص بالحقوق الاقتصادية والإجتماعية

للمجلس الاقتصادي والاجتماعي، بمقتضى المسؤوليات التي عهد بها إليه ميثاق الأمم المتحدة في ميدان حقوق الإنسان والحريات الأساسية، أن يعقد مع الوكالات المتخصصة ما يلزم من ترتيبات كيما توافيه بتقارير عن التقدم المحرز في تأمين الامتثال لما يدخل في نطاق أنشطتها من أحكام هذا العهد، ويمكن تضمين هذه التقارير تفاصيل عن المقررات والتوصيات التي اعتمدتها الأجهزة المختصة في هذه الوكالات بشأن هذا الامتثال
المادة /18/ من العهد الدولي الخاص بالحقوق الإقتصادية و الإجتماعية

بيان

بقلق بالغ تابعنا في المنظمة السورية لحقوق الإنسان ما تناقلته شـاشات التلفزة المحلية من مداخلات السادة النواب والتي أكدت على وجود نفايات ذرية مدفونة في أماكن سرية من بلادنا.

إننا في المنظمة السورية لحقوق الإنسان وبغض النظر عن الأسباب التي أدت لهذا العدوان البشري على البيئة الطبيعية، فإننا نرى أنه قد آن الأوان لوضع هذا الملف بقوة على الطاولة و التحقيق فيه في إطار تظافر الجهود ما بين السلطات المعنية والمنظمات الأهلية، وفيما يلي بعض المقترحات الأولية لمواجهة هذه المشكلة : 
1. إعداد برنامج للبحث والتقصي في المناطق المشـتبه بوجود تلوث إشعاعي فيها ناتج عن نفايات نووية وذلك بالتعاون مابين جهود الإدارة الحكومية و المتطوعين من منظمات المجتمع المدني وتحت إشراف ورقابة السلطة التشريعية الذين بات من الواضح توصلهم لمعلومات أكيدة عن أماكن دفن النفايات.
2. وضع خطة لانتشال تلك المواد الخطرة بالطرق العلمية الآمنة والسليمة وإعادتها لمصدرها ، وتحّميل الشـركات الصناعية الكبرى التي لعبت دوراً في تصديرها إلينا المسؤولية الأخلاقية الكاملة لإرغامها عن طريق القضاء الدولي على اقتلاعها و تنظيف بوادينا ومياهنا الإقليمية من تلك الآفات للحد من التلوث الحاصل على صحة القاطنين في أماكن التلوث والتعويض على المتضررين من تلك المواد  والتي أكد السادة أعضاء المجلس النيابي تضرر بعضهم ووصولهم للمشافي بسببها.
3. إعداد برنامج مستقبلي للمراقبة البيئية والتفتيش الدوري على جميع المناطق التي من الممكن أن تحتوي على نفايات ذرية كي لا نصل مستقبلاً إلى ما وصلنا إليه، على أن تشمل المراقبة جودة المياه سواء الجوفية منها أو البحرية وكذلك مدى تلوث الهواء الحاصل وجمع البيانات الصحيحة بواسطة أجهزة الرصد الدقيقة لكشف أماكن وجود مواد التلوث لاتخاذ الإجراءات الصارمة لمعالجة الحالة قبل استفحال خطرها، ومراقبة المنشآت الصناعية والتثبت من إتباعها لوسائل آمنة في التخلص من نفاياتها ومراقبة مياه الصرف الصحي من الناحية البكتيرية والجرثومية ومدى صلاحيتها لسقي المزروعات،  وإعداد التقارير الدورية وتقديم الاقتراحات البناءة بهدف الوصول لمعايير بيئية مطابقة للحد الأدنى المتعارف عليه دولياً.
4. إبداع توصية بإنشاء معالج صناعي ضخم وعلى نفقة الشركات الصناعية الكبرى التي زرعت تلك السموم في ربوعنا يضمن التخلص منها بطرق آمنة وسليمة.
5. إيلاء الحياة الطبيعية لاسيما البرية منها أهمية كبرى وذلك باتخاذ إجراءات أكثر جدية لمنع حرائق الغابات وتعزيز الحياة البرية عن طريق نشر برامج التوعية وإدخالها إلى المناهج الدراسية خاصة عند الفئات العمرية الصغيرة وعقد الندوات وإقامة المعارض بهدف رفع مستوى الوعي البيئي تمشـياً مع قوله عز وجل ( هو أنشأكم من الأرض واستعمركم فيها ) و الأمانة تقتضي أن ننقلها للأجيال اللاحقة و للإنسانية بأسرها عماراً و ازدهاراً لا أن يستأثر بها كائن جشـع فيزرعها سموماً ونفايات.
دمشق 2/1/2005 


مجلس الإدارة
حول العالم
الجزائر

إحصاء حكومي لتحديد الأشخاص الذين يستحقون التعويض 

23 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

ذكرت مصادر حكومية في الجزائر أنها سوف تستخدم إحصاء قومياً لتحديد الأشخاص الذين سينتفعون من نظام لتعويض ضحايا الحرب الأهلية. وطبقاً لهذا الإحصاء سوف تحدد 4 فئات من الضحايا تشتمل على ضحايا الإرهاب وأقرباء المختفين وأقرباء الأشخاص الذين اختطفتهم الجماعات المسلحة. وهذا الإحصاء سيكون أساساً لتحديد طلبات التعويض والفئات الخاصة من حيث استحقاق مبالغ مالية أو رعاية اجتماعية أو نفسانية. 

انظر: Le Jeune Independant: سجلات ضحايا الحرب الأهلية يتم إعدادها في شهر مارس/آذار المقبل
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
البوسنة والهرسك
المحكمة الجنائية الدولية تبرئ (خليلوفيتش)

18 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

قرر قضاة المحكمة الجنائية الدولية المختصة بيوغوسلافيا السابقة، تبرئة (سيفر خليلوفيتش) القائد البوسني المسلم السابق للجيش، وذلك من الاتهامات المتعلقة بجرائم الحرب. وكانت المحكمة قد اتهمته بالفشل في منع وقوع المذبحة التي قتل فيها عدد من السكان الكرواتيين في إقليم يوزدول ومنطقة جرابوفيشا. ولكن المحكمة قضت ببراءته من تهم القتل وانتهاك قوانين الحرب وأعرافها. 

ويعتبر (خليلوفيتش) المسؤول المسلم الأعلى الذي كان يشغل وظيفة رسمية وتم تقديمه إلى المحاكمة أمام المحكمة الجنائية الدولية المختصة بيوغوسلافيا السابقة. وعلى صعيد آخر جاء أن محكمة صربية حكمت على ثلاثة من قواد الشرطة السابقين في الصرب بالسجن لمدة تصل إلى 20 سنة كعقوبة على قتل ستة من المسلمين في 1994. 

انظر AP: تبرئة قائد بوسني مسلم سابق للجيش

Reuters: تبرئة مسلم بوسني أمام محكمة لاهاي

AFP: المحكمة الجنائية الدولية تبرئ قائد جيش بوسني سابق

Reutars: محكمة صربية تصدر أول حكم في جرائم الحرب

ولمعرفة المزيد من الأنباء التفصيلية الأسبوعية حول المحكمة الجنائية الدولية ليوغوسلافيا. انظر Tribunal Update التي تصدر عن معهد أنباء الحرب والسلام The Institute for War and Peace Reporting، وكذلك The Weekly Update التي تصدر عن Public Information Services التابعة للأمم المتحدة، وأيضا انظر أرشيف السمعيات والبصريات Audio/Video Archive عن محاكمة ميلوسيفتش الذي يصدر عن International Center for Transitional Justice/Bard College
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
بورما 
مد الفترة الخاصة بتحديد إقامة (أونغ سان سوكاي)

28 نوفمبر/تشرين الثاني 2005

قررت الحكومة العسكرية في بورما مد الفترة الخاصة بتحديد إقامة (أونغ سان سوكاي) الزعيمة التي تكافح من أجل الديمقراطية، والتي قضت الجزء الأكبر من السنوات الست عشرة الماضية في الاحتجاز. ولم يتمكن حزبها السياسي من معرفة طول فترة المد. وكانت السيدة (أونغ سان سوكاي) قد فازت في انتخابات 1990 ولكن الحكومة العسكرية رفضت الإقرار بهذا. وهي تعيش الآن في حجز انفرادي ولا يسمح بزيارتها لأحد خلاف الأطباء. 

انظر: AP: ميانمار تمد فترة اعتقال (أونغ سان سوكاي) 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
كمبوديا 

تعيين موظفين دوليين لمحاكمات الثوار الحمر قريباً 

24 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

يجري الاستعداد حالياً لعقد محاكمات الثوار الحمر، ويقوم الأمين العام للأمم المتحدة (كوفي أنان) بالنظر في اختيار مرشحين دوليين للعمل كقضاة ومدعين للمحكمة وسوف تتكون هيئة المحكمة من قضاة دوليين إلى جانب القضاة الكمبوديين. 

انظر: UN News Centre: الأمم المتحدة تسعى لتكوين هيئة محاكمة الثوار الحمر

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
كندا

الحكومة توافق على تعويض طلاب المدارس الخصوصية السابقين 

27 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

وافقت الحكومة الكندية على تقديم 1.9 مليار دولار كندي (1.6 مليار دولار أمريكي) تعويضاً للطلاب السابقين بالمدارس الداخلية. كما أنها خصصت 60 ستين مليون دولار كندي (51 مليون دولار أمريكي) لتكوين لجنة للحقيقة والمصالحة. هذا بالإضافة إلى 4 مليار دولار كندي (3.4 مليار دولار أمريكي) لمكافحة الفقر في بعض المجتمعات الأهلية. وهذا البرنامج هو من أجل تعويض أكثر من 80.000 من طلاب المدارس السابقين الذين التحقوا بالمدارس الخاصة بنشر المسيحية بين الشباب ثم انتشر فيها الانتهاك الجنسي والبدني. وسوف يحصل كل طالب على عشرة آلاف دولار أو أكثر. 

انظر: Toronto Star: تخصيص 2 مليار دولار أمريكي كتعويض للانتهاكات

Globe and Mail: رئيس الوزراء: "الشعب يضمن التعهدات"

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
تشاد

إعادة اعتقال (حابري) في السنغال 

27 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

بعد أن أفرجت السلطات في السنغال عن دكتاتور تشاد السابق (حسين حابري) في 25 نوفمبر/تشرين الثاني، عادت إلى اعتقاله في اليوم التالي قائلة إنها سوف تحيل إلى الاتحاد الإفريقي دعوى ترحيله إلى بلجيكا. وكان (حابري) قد اعتقل أولاً في أواسط شهر نوفمبر/تشرين الثاني بعد صدور أمر من بلجيكا بمقتضى اختصاصها العالمي، واتهامه بارتكاب التعذيب وأعمال القتل السياسي، ثم أطلق سراحه بعد أن امتنعت محكمة الاستئناف في السنغال عن نظر الدعوى. 

انظر: Reuters: عدم ترحيل دكتاتور تشاد السابق

Reuters: محكمة السنغال ترفض اتخاذ قرار حول ترحيل (حابري)

BBC: السنغال تعيد اعتقال زعيم تشاد السابق

Reuters: السنغال ترسل (حابري) إلى نيجيريا انتظاراً لقرار الاتحاد الإفريقي

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
شيلي

تحديد إقامة بينوشيه 

26 نوفمبر/تشرين الثاني 2005

حددت إقامة الدكتاتور السابق (أوغسطو بينوشيه) بمقتضى اتهامات تتعلق باختفاء المنشقين في عملية كولومبو 1975. وتأتي هذه الإدانة في أعقاب اتهامه بالتهرب من دفع الضرائب، وتزوير جواز السفر، وكان قد احتجز ثم أطلق سراحه بكفالة وقد نزعت عنه الحصانة في عملية كولومبو في سبتمبر/أيلول 2005 بعد التأكد من أنه قادر على المثول للمحاكمة. 

وعلى صعيد آخر جاء أن (مانويل كونتريراس) رئيس الشرطة السرية السابق قد حكم عليه مؤخراً بالسجن ثلاث سنوات بسبب مقتل أحد المدرسين السابقين المنشقين. ويواجه (كونتريراس) اتهامات أخرى تتعلق بعملية كولومبو. وبناء على أوامر القاضي اجتمع (بينوشيه) و (كونتريراس) للإدلاء بأقوالهما عن عملية مقاومة التمرد. ويزعم كونتريراس وعدد آخر من رجال الشرطة السرية أن (بينوشيه) كان يمارس سلطة مباشرة في هيئة DINA، ولكن (بينوشيه) أنكر أنه كان يتمتع بأي نفوذ مباشر فيها.   

انظر: The Guardian: بينوشيه يقول إن الله سوف يغفر له انتهاكات حقوق الإنسان

BBC: بينوشيه يجتمع مع ضابط الشرطة السابق

AFP: بينوشيه ورئيس الشرطة السرية السابق يختلفان حول حقوق الإنسان في شيلي

AFP: قاضي شيلي يأمر باعتقال بينوشيه

BBC: بينوشيه يبلغ سن التسعين أثناء محاكمته

AP: حبس رئيس الشرطة السرية في عهد بينوشيه
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
جمهورية الكونغو الديمقراطية 

إقرار قانون العفو 

30 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

أقرت الجمعية الوطنية في جمهورية الكونغو الديمقراطية قانوناً بالعفو عن الأشخاص الذين أدينوا بارتكاب أعمال حرب وجرائم سياسية. ويتعلق هذا القانون بأعمال الحرب والجرائم والمعتقدات السياسية بين أغسطس/آب 1996 ويونيو/حزيران 2003. وقد قاطع النواب التابعون لحزب (جوزيف كابيلا) عملية التصويت لأنهم يخشون أن يؤدي هذا القانون إلى مساعدة المسؤولين عن مقتل والد (كابيلا) الرئيس السابق لجمهورية الكونغو) الديمقراطية (ديزير كابيلا) وينتظر أن يصدر الرئيس (كابيلا) قانون العفو الذي يعتزم تقديمه إلى استفتاء دستوري يوم 18 ديسمبر/كانون الأول، والانتخابات العامة في يونيو/حزيران 2006

انظر: IRIN: جمهورية الكونغو الديمقراطية، إقرار قانون العفو بدون اشتراك نواب حزب كابيلا

BBC: برلمان جمهورية الكونغو الديمقراطية يؤيد قانون العفو

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
العراق 

استئناف محاكمة صدام حسين 

27 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

اعتقلت شرطة العراق ثمانية أشخاص من المشتبه بهم في محاولة اغتيال (رائد جوحي) قاضي التحقيق الذي يقوم بإعداد الدعوى ضد صدام حسين. وعلى أثر مقتل اثنين من محاميي الدفاع عن صدام. نادى كثيرون بزيادة حماية المحامين والشهود. ونقل مقر المحاكمة إلى شمال العراق أو دولة أخرى. ثم عادت المحكمة إلى الانعقاد في 28 نوفمبر/تشرين الثاني ولكنها أجلت إلى 5 ديسمبر/كانون الأول المقبل. 

وعلى صعيد آخر جاء أن محاكمة رجل الأعمال الهولندي (فرانز فان أنرات) قد بدأت في هولندا بتهمة اشتراكه في جرائم حرب وإبادة جماعية تتعلق بالهجوم بأسلحة كيماوية على حلبجة في 1988. وتقول هيئة الادعاء إنه كان يزود العراق بمواد كيماوية على الرغم من الأمر بمنعها في 1984. 

انظر: AP: استئناف محاكمة صدام ثم تأجيلها

AP: استئناف محاكمة صدام بعد توقف طيلة خمسة أسابيع

Reuters: محامون دوليون قد ينضمون للدفاع عن صدام حسين

BBC: محامو صدام "في حاجة إلى الحماية"

BBC: محاكمة هولندي في تهمة الإبادة الجماعية

AP: محاكمة رجل متهم بتزويد صدام بالأسلحة
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
المغرب 

لجنة الإنصاف والمصالحة تعثر على جثث 106 من الضحايا، وتقرير اللجنة النهائي يصدر قريباً 

29 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

أعلنت لجنة الإنصاف والمصالحة في المغرب أنها وجدت جثث 99 شخصاً في مقبرة بمدينة فاس، كما وجدت 7 جثث أخرى في مقبرة ثانية، وكلها تتعلق بضحايا قتلوا في خلال أحداث العنف التي وقعت عام 1990، وفي أعقاب فترة القلاقل أعلن المسؤولون أن عدد القتلى لم يتجاوز خمسة أشخاص. ومن المنتظر أن تصدر لجنة الإنصاف والمصالحة تقريرها قريباً وذلك بعد 18 شهراً من التحقيق في الأحداث المعروفة بسنوات الرصاص بين 1956 و 1999. وقد شمل التحقيق وقائع الاختفاءات والقتل والتعذيب وانتهاكات حقوق الإنسان. وقد عقدت جلسات علنية. وجمعت بعض الأدلة وتناول التحقيق بعض المتهمين وضحايا التعذيب وعائلات النشطاء السياسيين. 

انظر: AFP: المغرب يحقق في أحداث الاختفاءات السياسية عام 1965

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
رواندا

(باجاسورا) ينهي الإدلاء بشهادته، و(بنسيجيمانا) يقر بالذنب

22 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

انتهى الكولونيل (ثيونيستي باجاسورا) من الإدلاء بشهادته أمام المحكمة الجنائية الدولية المختصة برواندا. وهو متهم بأنه كان العقل المدبر للإبادة الجماعية في 1994، وقد وجهت إليه 12 تهمة بالإبادة الجماعية وجرائم الحرب وجرائم ضد الإنسانية. وأمام المحكمة الجنائية الدولية أقر العمدة السابق لمنطقة (جيكورو) في (كيجالي)، ويدعى (بول بنسيجيمانا)، بالذنب فيما يتعلق بجريمتين ضد الإنسانية، ولكنه غير مذنب بالنسبة للإبادة الجماعية والتواطؤ عليها، وجرائم الاغتصاب. 

انظر: Reuters: العمدة السابق يقر بالذنب في تهمة الإبادة الجماعية

Hirondelle: العمدة السابق يقر بالذنب في جرائم القتل والإبادة

Hirondelle: الانتهاء من شهادة الإبادة الجماعية على يد "العقل المدبر"

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
السودان

المحكمة الخاصة في السودان تحكم على جنديين بالإعدام 

18 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 

حكمت محكمة السودان المختصة بدارفور على جنديين بالإعدام بسبب تعذيب وقتل أحد المدنيين. وقد بدأت المحكمة الجنائية الدولية التحقيق في أعمال العنف في دارفور. ولكن المسؤولين في السودان صرحوا بأنهم لن يسلموا أحداً إلى المحكمة الجنائية الدولية. وأن السودان سوف يشكل محكمة خاصة لعقد المحاكمات. 

انظر: IOL: محكمة دارفور تحكم على جنديين بالإعدام 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
آخر مستجدات هونغ كونغ "
 
 http://www.whiteband.org/specialIssues/WTO/wto1/gcapnews.2005-12-11.6530983775/ar
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
المنتدى الاجتماعي العالمي

يقام هذا العام في ثلاث أماكن، لتوفير أوسع مشاركة عالمية:

كاركاس "فنزويلا": Polycentric WSF 2006 Americas venue and 2nd ASF (Caracas, Venezuela)
باماكو "مالي": Polycentric WSF 2006 Bamako (Mali)
كراشي "باكستان": Polycentric WSF 2006 Karachi (Pakistan)
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
منظمة حقوقية مصرية تطالب بفريق دولي لتقصي الحقائق بشأن مقتل المعتصمين السودانيين : المادة الجديدة هي وموجودة على الرابط التالي 
http://www.hic-mena.org/pNewsId.asp?Id=376~~
الأخبار المحلية
·  متطوعون يابانيونَ مِنْ الوكالةِ اليابانة للتعاون الدولي (جايكا)، يعملون في مجال التعليم البيئي في سوريا. ينفذ هذا النشاطِ بالتعاون مع مديرية النظافةِ في محافظةِ دمشق. فهو نشاط تعاوني بين سوريا واليابان. 
نحن نقوم بتنظيف متنزهَ السبكي في السّبت الرابع من كُلّ شهر في 11 صباحاً حملة التنظيف التالية ستكون يوم السبت القادم 24 كانون أول. وسيستمر1.5 ساعةِ. لكن وقتَ التنظيف الفعليِ سيدوم 20دقيقة فقط! وفي الوقت المتبقي سنقوم بنشاطات ممتعة. 
إن شعارنا:
"لننظر إلى محيطنا ونبقي بيئتَنا نظيفة مع المرح"
وتحت هذا الشعار سنقوم بالنشاطات الممتعة التالية:
معرض قصّةِ صورةِ بيئي
لعبة مخططِ البيئة
لعبة يدوية للأطفال
لعبة بطاقةِ بيئةِ
ومفاجأة خاصة في كُلّ حملة تنظيف
نرحب بمشاركتكم في أي وقت
للمزيد من المعلومات اتصلوا بنا من فضلكم
clean_sy@yahoo.com
· ناقشت لجنة إعادة ترميم خان الحاج موسى "سوق السويقة" مع وزير الأوقاف، كيفية الترميم وتعهد السيد الوزير بتحمل الوزارة الجزء الأكبر من النفقات "علما أن الوزارة هي المالكة لهذا الخان"، ويذكر أن مركزنا ترأس حملة دولية مع المؤسسات الثقافية والتراثية المعنية بهذا الأمر، وسيتابع المركز هذا الملف من خلال جهته الرصدية المشهود لها عالميا، واننا لنستغرب تجاهل السيد وزير الطاقة الكهربائية والسيد وزير السياحة لهذه الكارثة، وتجاهل مجلس الشعب لمفاهيم طرح الثقة بالوزراء في عصر حمل شعار "التحديث والتطوير والشفافية".
· جلسة مجلس الوزراء المنعقدة في 20\12\2005 شهدت عدد من القوانين منها القانون الرسوم الجمركية على التحصيل الموحد لها برا وجوا على ان تصل القيمة للطرد 25 ألف ليرة سورية بوزن يصل الى 15 كيلو غرام، وتعديل المادتين 13-14 من مشروع القرار الذي يسمح لوزير المالية بمنع مديني خزينة الدولة العامة في حال امتناعهم عن التسديد من السفر لحين إصدار ضوابط المنع بقرار عنه.
· قرر مجلس التعليم العالي بإمكانية نقل تعليم الطلاب السوريين الدارسين في الجامعات اللبنانية إلى التعليم الموازي على أن يثبت نجاحهم في السنة الأولى.    
· قدم كل من مستشار وزير الأوقاف محمود عكام ومطران السريان الاورثوذكس يوحنا إبراهيم ورقتي عمل في محاضرة من تنظيم نقابة أطباء حلب بعنوان الحرية في الإسلام والمسيحية.
· صرح د.محمد الحسيني وزير المالية عن توقيف القروض البنكية الصغيرة لحين استكمال الدراسة التي وجدت أن هذه القروض لا تستخدم في مشاريع تنمية بل في أمور خدمية بحته.
· وقع د.عادل سفر مع ممثلة الفاو في سوريا د.سلوى عمبر برنامج تمويل لمشروع حول مكافحة أنفلونزا الطيور.
· دشن السيد محمد ناجي عطري رئيس مجلس الوزراء يومي 18-19/11/2005 كل نت المشاريع التالية وذلك تحت ذكرى الحركة التصحيحية: 
· مشروع سد الساجور 
· مشروع ارواء قرى المغمورين في مسكنة.
· مشروع التعقيم بالأوزون.
· ضاحية سكن الشباب في الاشرفية وشمال الشيخ مقصود في مدينة حلب.
· مشروع اسكان المنذرين بالهدم.
· مشروع سكن الشباب في مدينة حماه.
· مشروع طريق السلمية.
·  ارتفعت الصادرات السورية للولايات المتحدة ألى نسبة 85% في حين قلة الواردات لتصل قيمتها 100 مليون دولار فقط حسب تحقيق نشرتة جريدة الثورة الرسمية.
· منح بنك الاستثمار الاوروبي للحكومة السورية قرضا بقيمة 100 مليون يورو لإنشاء محطة تخديم هاتفي شمالي حلب تخدم 450 ألف مشترك جديد في 4300 قرية سورية.
· فازت شركة الهند للنفط والغاز وشركة الصين الوطنية للبترول بحصة شركة بتروكندا البالغة 37% من انتاج حقول النفط السورية بقيمة 573 مليون دولار، ويذكر ان الشركتان الاسيويتان حكوميتان.
· أقام المنتدى الثقافي لحقوق الإنسان في دمشق , حفل عشاء على شرف المعارض الدكتور عبد العزيز الخيّر , وذلك بمناسبة خروجه من السجن . هذا وقد حضر الحفل عدد من الناشطين السياسيين السوريين المعارضين وبعض الناشطين في مجال حقوق الإنسان وعدد غفير من معتقلي الرأي السابقين في سوريا. ويذكر أن الدكتور الخيّر من مواليد 1951 بلدة القرداحة (مسقط رأس الرئيس السوري الراحل حافظ الأسد), ومن مؤسسي رابطة العمل الشيوعي 1976 (أصبحت تعرف لاحقاً باسم حزب العمل في) والتي ضمت نخبة من مثقفي سوريا . ومن المعروف أن أعضاء هذه الرابطة تعرضوا لحملات اضطهاد واسعة وقد زج بأعضائها والمتعاطفين معها في السجون والمعتقلات إبان مرحلة الثمانينات , فقد كان من ضمن شعارات الرابطة : "إسقاط النظام البعثي ودحر الديكتاتورية" . بعد الاعتقالات الواسعة في صفوف الرابطة أصبح د . الخيّر المسؤول الأول في الحزب , وقد بقي متخفياً لأكثر من عشر سنوات بعد إصدارهم للبيان الشهير "عرس الديكتاتورية" , وفي مرحلة التخفي كان يعالج المرضى من عائلات المعتقلين وأولادهم , كما كان يعالج المرضى من المعتقلين السياسيين في السجن. دخل د . الخيّر السجن 1992 بعد أن وشى به أحد الناشطين في "حقوق الإنسان" , ومن اللافت أن جميع رفاقه سجنوا بعقوبتين إحداهما 15 سنة والأخرى سبع سنوات , إلا أن د . عبد العزيز الخيّر فقد تم (استثناء) دمج العقوبتين معاً بحيث أصبحت عقوبته 22 سنة , غير أنه لم يمض منها سوى أربعة عشر عاماً , فقد خرج من المعتقل في 16/11 العام الجاري على اثر العفو الرئاسي الذي شمل 190 معتقلاً 

·  أصدر السيد رئيس الجمهورية د.بشار الأسد القانون رقم 39 للعام 2005 الناص على اعتماد قيمة 495 مليون ليرة كموازنة للعام 2006 لا غير.
· نشرت صحيفة "جمهوريت" المقربة من دوائر صنع القرار في أنقرة أن القوات الاميركية تتولى عملية نصب الرادارات رسميا باسم "ناتو" لكن حق استخدامها سيكون متاحا للعسكريين الاميركيين. وأضافت ان الولايات المتحدة كانت اشترت قبل عامين أراضي شاسعة في جبال امانوس التي تعزل تركيا عن سورية خارج منطقة الاسلاك الشائكة بين البلدين, وتقوم حاليا بنصب رادارات في هذه المنطقة باستخدام عمال من اسطنبول وأنقرة.  وأشارت الى ان الأعمال مستمرة في المناطق الجبلية الواقعة ما بين انطاكيا والاسكندرون بالقرب من قرية كيسيشيك لنصب الرادارات وبالتالي المراقبة والتنصت على سورية . وكشفت الصحيفة النقاب عن ان الاميركيين قاموا بنقل بعض اجهزة الاتصالات وأنظمة المراقبة والتنصت التابعة لحلف الناتو من قاعدة "انجيرليك" العسكرية الى منطقة انطاكيا مؤكدة انه تم فتح طريق للتنقل بهذه المنطقة الجبلية الوعرة بشكل سهل لنصب هذه الرادارات. 

· تقوم السلطة بإجبار طلاب المرحلة الثانوية على تعطيل مدارسهم والذهاب إلى الفرق الحزبية حيث تعرض عليهم فيلما ً وثائقيا ً عن رئيس لجنة التحقيق الدولية / ميليتس / وعن أصله اليهودي وعن دوافعه السياسية ... إلخ / وهذا الفيلم سبق وعُرض على إحدى المحطات اللبنانية / ( مدرسة مصطفى حيدر ) . "الرأي" 
· من على منبر أكبر جوامع طرطوس ( جامع خديجة في حي العجمي ) يخطب السيد / محمد السيد / معاون وزير الأوقاف ليلة الجمعة 18 / 11 / 2005 ، مهددا ً المعارضة والديمقراطيين وكل من يعلو صوته الآن , وأنه لا بد من (( كم أفواههم وتحطيم أعناقهم )) . "الرأي"
· تعمد السلطة إلى منع أي تحرك أو لقاء لقوى المعارضة والمجتمع ، وعبر إجراءات تحمل إستعراضا ً للقوة وإرهابا ً للمجتمع كما حدث لدى محاصرة منزل السيد فائق المير ليلتي / 6 و 13 / الشهر الجاري هذه الخطوات التعبوية ومحاولات شحن مشاعر الناس الوطنية خصوصا ً بين الشباب والخلط بين مصالح الوطن ومصالح رجالات السلطة . يتساءل المواطن عن جدواها . في الوقت الذي لم يلحظ أبناء المحافظة أية اهتمامات جدية في القضايا التي تهمهم وتعزز صمودهم الحقيقي بل وتحمل الأمان لهم . ولعل الشواهد في هذا الشأن كثيرة علَّ أهمها : 
· عندما انهار الجدار الإستنادي في الكراج المركزي وأحدث مجزرة حقيقية هناك / تة قتلى وجريحين بحالة خطر حتى الآن إضافة لخسائر مادية / حوالي 15 سرفيس أتلفت نهائيا ً ."الراي"
· ثلاثة فروع للتجاري بحلب ترفض شراء نصف مليون دولار 
تشرين 22/12/2005 
امتنعت ثلاثة مصارف تجارية في حلب يوم الأحد الماضي عن شراء /500/ألف دولار و/100/ألف يورو من المتعامل (أ أ) لمدة تزيد على ثلاث ساعات بدءاً من الساعة التاسعة صباحاً. 
وفي اتصال هاتفي من مكتب تشرين بحلب مع إدارة المصرف التجاري السوري، عللت السيدة ميساء كديمي الأسباب ، بعدم صدور النشرة الجديدة من المصرف المركزي الذي تأخر عن تعميم النشرة حتى لحظة اتصالنا عند الساعة 10.45. ‏ 
وتساءل المتعامل عن أسباب عدم قبول أو حتى استلام هذا المبلغ منه ولماذا يتم التهاون في التعامل مع مثل قضية كهذه، في حين أن المصارف الخاصة تنتظر مثل هذا المتعامل ومبلغاً بهذا الحجم للاستفادة منه. ‏ 
وتساءل أيضاً لماذا وكيف يتم التعامل مع زبون آخر يدعى (م.ش) الذي باع للمصرف زهاء /70/ألف دولار بسعر /56.20/عند الساعة 9.30 صباحاً في حين لم يتم التعامل معه بسبب عدم صدور النشرة كما زعم العاملون في مصارف حلب ونحن إذ ننشر هذا الأمر فهي محاولة منا لحث المعنيين على معالجة مثل هذه الإجراءات حرصاً على سمعة مصارفنا العامة ومنعاً لضياع أية مبالغ قد تدخل المصارف لاسيما إذا كانت قطعاً أجنبياً..!! 
· البرلمان السوري يصدق على اتفاقيات المنح 
بهية مارديني : موقع إيلاف 22/12/2005 
وافق البرلمان السوري مساء الأربعاء على حزمة من مشاريع القوانين وجَعلها نافذة ومنها تصديق اتفاقية المنحة الممولة لمشروع تطوير خيارات جديدة لتمويل استثمارات القطاع المصرفي السوري بمبلغ 5ر1 مليون يورو الموقعة في مدينة الصخيرات في المغرب بتاريخ 20/6/2005 بين سورية وبنك الاستثمار الأوروبي ومشروع القانون المتضمن تصديق اتفاقية المنحة الممولة لمشروع صندوق الأعمال الصغيرة والمتوسطة بمبلغ قدره 2 مليون يورو والموقعة في دمشق بتاريخ 27/5/2004 بين سورية وبنك الاستثمار الأوروبي ، ومشروع القانون المتضمن ومشروع القانون المتضمن تشكيل لجان جرد وإنهاء وضع البضائع المتروكة والمحجوزة في مستودعات المرافىء وساحات الجمارك. 
ولفت الدكتور محمد الحسين وزير المالية السوري إلى أن اتفاقيات المنح تساهم في زيادة خبرة الجهاز المصرفي السوري. 
إلى ذلك أكد الدكتور عبد الرزاق حساني المدير العام لمصرف التسليف الشعبي في سورية أن قرار رفع الفوائد على الودائع لأجل وسياسة المصرف التشجيعية فى هذا المضمار اديا إلى زيادة هذا النوع من الودائع في المصرف خلال شهرين من 440 مليون ليرة سورية الى حوالي المليار ليرة سورية . 
وأوضح في تصريحات صحافية لوكالة سانا أن قرار رفع الفائدة على الودائع لأجل جاءت بعد دراسة مجلس النقد والتسليف لهيكلية الودائع بشكل عام في المصارف السورية حيث تبين أن ودائع التوفير هي لذوي الدخل المنخفض والمتوسط ومودعة فى حسابات توفير لا تحرك الا في أوقات متباعدة ولذلك فان المجلس ارتأى أن تحويل هذه الحسابات إلى ودائع لأجل سيكون أكثر ريعية للمودعين وللمصارف على حد سواء. ‏ 
واعتبر الدكتور حساني أن الودائع لأجل /شهر وثلاثة اشهر وستة اشهر وسنة/ والتي تبلغ معدلات فوائدها بين 7.5 ـ 9.5 بالمئة تمكن المصرف من تأمين ودائع مستقرة تساعده على التوسع فى القروض طويلة الأجل. ‏ وأضاف أن المصرف ينسق مع مصرف سورية المركزي لوضع اللمسات الأخيرة لإصدار شهادات إيداع تبدأ من 500 ألف ليرة سورية وتنتهي عند 50 مليون ليرة سورية وبآجال تتراوح من سنة إلى ثلاث سنوات ومن المتوقع أن توضع هذه الشهادات في التداول اعتبارا من مطلع العام القادم وبمعدل فائدة تتراوح بين 9 ـ 10 بالمئة. ‏ 
من جانب آخر أكدت الصحف الرسمية السورية على موافقة إدارة الجمارك العامة على تخليص الألبسة الجاهزة المستوردة حيث تم إدخال أول بيان جمركي لاستيراد الألبسة الجاهزة في أمانة جمارك دمشق وهو من منشأ عربي كما افاد أمين جمارك دمشق وأوضح أن ذلك تم بعد أن قامت الأمانة بالتدقيق في وثائق المنشأ وأيضا بصحة الأسعار المصرح عنها وان الأمانة تقوم حالياً بالتأكد من مواصفات وأسعار الألبسة للبيانات الموجودة لديها بعد إجراء سبر للسلع المماثلة لها في السوق المحلية ومن ثم إعطاء البيان مجراه النظامي.‏ وأشار مصدر جمركي انه لاحقا سيتم السماح بتخليص تلك المواد في كافة الأمانات الجمركية بعد ان يكون قد تبلورت المعلومات بشكل كاف وبما يسمح لهذه الأمانات بتشكيل قاعدة معلومات يمكن العودة إليها في عمليات التخليص الجمركي.‏ 
واما بالنسبة للأسعار التي تعتمد قال المصدر انه يتم الاستعانة بالأسعار المحلية والاستئناس أيضا بالخبرات المحلية في السوق وأيضا بخبرات المنتجين السوريين أنفسهم ومن ثم يحدد السعر المصرح عنه والغاية كما قلنا ليست سوى تحقيق المنافسة الشريفة .‏ 
وقد تم الغاء اللجنة التي كانت مشكلة سابقاً من اجل التسريع في عمليات التخليص وإنهاء المشكلة وحصرها في أماناتي جمارك دمشق وحلب ليتم تعميمها فيما بعد على كافة الأمانات. 

· اكبر شجرة ميلاد في العالم العربي في دمشق 
'شجرة السلام' تذكير بان سوريا بلد السلام في الوقت الذي تتعرض فيه لضغوط كبيرة. 
ميدل ايست أون لاين 22/12/2005 
أضيئت مساء الأربعاء في دمشق "شجرة السلام" وهي اكبر شجرة ميلاد في العالم العربي يبلغ ارتفاعها 27 مترا وعرضها 12 مترا ونصف المتر صنعت من القماش الشفاف المطرز بـ 12 مليون خرزة. 
وأقيم احتفال للمناسبة بحضور وزيرة العمل السورية ديالا الحاج عارف ووزير الإعلام السوري مهدي دخل الله في ساحة جورج خوري في باب توما في دمشق تخلله أناشيد قومية وتراتيل دينية. 
وقال جورج شاهين عضو مجلس إدارة جمعية المعهد الفني الموسيقي الخيري "ان هذه الشجرة قد تدخل موسوعة غينيس (للأرقام القياسية) من حيث عدد الخرز الذي وصل إلى 12 مليون خرزة وهي اكبر شجرة لميلاد السيد المسيح في الوطن العربي وعلى الأغلب الثانية في العالم من حيث الطول والمساحة". 
وأضاف أن "الشجرة سميت 'شجرة السلام' في بلد السلام سوريا وسيوزع بابا نويل (سانتا كلوس) هدايا لحوالي ألف طفل أمام الشجرة ولمدة ثلاثة أيام في عيد الميلاد". 
وبدأ العمل على هذا المشروع قبل خمسة اشهر وقامت بإعداد الشجرة 700 امرأة في السجون السورية والاتحاد النسائي وعدد كبير من النساء المحتاجات للعمل. ويزين الشجرة حوالي ثمانية ألاف ضوء صنعها شبان وشابات من الصم والبكم. 
وقال الأب بطرس هريرة ممثل جمعية بيت السلام للمعوقين التابعة لبطريركية السريان الكاثوليك التي شاركت في إعداد الشجرة أن "شعبنا في سوريا يعلن من خلال هذه الشجرة وفي هذه الآونة التي يتعرض فيها بلدنا الغالي لضغوط (...) إننا دعاة سلام". 


· الصين والهند تشتريان بـ573 مليون دولار حصة شركة كندية في حقول نفط سورية 
(رويترز) 22/12/2005 
في أول شركة بين الهند والصين اللتين تتنافسان في قطاع النفط والغاز، فازت الدولتان العملاقتان باستدراج عروض لشراء حصة الكندية "بترو – كندا" في حقول نفط سورية بقيمة 573 مليون دولار، بعدما قدمتا عرضاً مشتركاً. 
وفازت الشركة الهندية العامة "أويل أند ناتشورال غاز كوربوريشن" والشركة الصينية العامة "تشاينا ناشونال بتروليوم كوربوريشن" باستدراج العروض هذا لامتلاك حصة الشركة الكندية في سوريا، اي 37 في المئة من شركة "الفرات بتروليوم"، بالتساوي. 
وأضوح رئيس الشركة الهندية سوبير راحا أن "عملية الشراء المشتركة توفر مجموعة من الفرص كي تتعاون الشركتان في مجالس النفط والغاز". 
وكانت ثماني شركات تتنافس لشراء الحصة، على ما أفادت وكالة "برس ترست أوف انديا" الهندية. وتنتج شركة الفرات نحو 200 ألف برميل من النفط يوميا، أي نصف الإنتاج السوري تقريبا. 
واوردت "بترو – كندا" في موقعها على الانترنت أن عملية البيع ستنجز مطلع سنة 2006، شرط موافقة السلطات السورية. 
وسبق للصين والهند، اللتين تشهدان طلبا كبيرا على مصادر الطاقة نظرا إلى نموهما الاقتصادي الكبير، أن أعلنتا في نيسان الماضي أنهما ستتحالفان لتقديم عروض شراء مشتركة في مشاريع للطاقة. 
ومعلوم أن الطلب الكبير على المحروقات في هاتين الدولتين يضطلع بدور كبير في ارتفاع أسعار النفط. وتستورد الهند نحو 70 في المئة من حاجاتها من النفط، في حين تعتمد الصين على منتجين أجانب في أكثر من ثلث حاجاتها. 
· سورية تفتح باب الاستثمار في قطاع المياه الطبيعية وتوقعات باستقطاب 200 مليون دولار 
هيام علي : الشرق الأوسط 22/12/2005 
توقع الصناعي السوري فاروق جود نائب رئيس غرفة تجارة وصناعة اللاذقية أن توضع استثمارات تصل إلى 200 مليون دولار في صناعة تعبئة المياه الطبيعية، وذلك بعد أن سمحت الحكومة السورية للقطاع الخاص بالاستثمار في المياه الطبيعية. 
وأضاف جود في تصريح لـ«الشرق الأوسط» أن السماح للقطاع الخاص بتعبئة المياه الطبيعية من الينابيع المتوفرة في البلاد سيساعد على الحفاظ على المياه الطبيعية من الهدر، خاصة في ظل وجود واقع يشير إلى أن كميات كبيرة من المياه تهدر في مياه البحر بالمنطقة الساحلية، وأصبح لابد من وقف هذا الهدر وبما يلي احتياجات السوق المحلية التي تدخل إليه أكثر من 40 اسماً تجارياً من المياه الطبيعية من مختلف الدول العربية، وخاصة الخليج العربي بموجب اتفاق منطقة التجارة الحرة العربية الكبرى. 
ورأى جود أنه بالإمكانيات المتوفرة، فإن إتاحة تعبئة المياه من قبل القطاع الخاص ستساعد على تأمين المياه للسوق المحلية وفي نفس الوقت التوجه نحو التصدير. وأشار جود إلى أن هناك العديد من المستثمرين السوريين الذين تقدموا بطلبات ترخيص إقامة معامل لتعبئة المياه. 
يذكر أن الصناعي جود يدير أكبر معمل لتعبئة المياه الغازية في سورية، وقد بدأ أخيرا بتعبئة المياه الغازية بامتياز من بيبسى، وهو يستعد لأن يكون من المستثمرين في تعبئة المياه الطبيعية. 
يشار إلى أن فاتورة الاستيراد السوري من المياه المعبأة من الدول العربية بلغت في الأشهر التسعة الأولى من العام الحالي نحو 60 مليون دولار، من بينها مياه بحر محلاة. 
· مجلس الأمن يمدد عمل القوات الدولية في الجولان المحتل 
نيويورك - سانا 22/12/2005 
مدد مجلس الأمن الدولي عمل قوة الأمم المتحدة لمراقبة فض الاشتباك في الجولان السوري المحتل لمدة ستة اشهر وذلك فى قرار اعتمده المجلس بالإجماع وطلب فيه تنفيذ القرار 338 الذي كان اعتمده في 22تشرين الأول من العام 1973 وقال المجلس في بيان رئاسي أصدره بعد اعتماد القرار المذكور أن الحالة في الشرق الأوسط تتسم بدرجة عالية من التوتر وانه من المرجح أن تبقى كذلك ما لم يتم التوصل إلى تسوية شاملة تغطى جميع جوانب مشكلة الشرق الأوسط وكان عدد من أعضاء مجلس الأمن أكد خلال المناقشات التي سبقت اعتماد القرار أهمية استمرار المفاوضات على المسار السوري وطالبوا إسرائيل بتنفيذ قرارات الأمم المتحدة ذات الصلة لتحقيق السلام العادل والشامل في الشرق الأوسط. 
· مقابلة عبد الحلم خدام مع العربية:
http://www.zaman-alwasl.com/show.php?cat=news1&&id=28
·  قامت أجهزة المخابرات فجر يوم 10/12/2005 باعتقال المواطن محمد عمار السيد من مواليد 1981 من أهالي و سكان حي الخالدية بحلب وصادرت جهاز الحاسوب الشخصي العائد له ، فيما يعتقد أنه على خلفية آراءه ومعتقداته الدينية. 
·  قامت القوات الأمريكية بعملية إنزال جوي في الأراضي السورية جنوب مدينة البوكمال على الحدود السورية العراقية فج هذا اليوم وتصدى الأهالي وحرس البادية السورية لهذا العدوان ودخلوا في اشتباك مسلح معهم مما أسفر عن مقتل وجرح حوالي 12 جندي أمريكي وجرح وقتل حوالي ثلاث سوريين بناء على شهود عيان في المنطقة . ثم قام الطيران الأمريكي بقصف المكان وانتشلت القوات الأمريكية الجثث وأخلت الجرحى من الموقع بتغطية من الطيران الذي دمر المكان بشكل كامل فيما بعد .

· علمت جمعية حقوق الإنسان في سوريا أن جهاز المخابرات الجوية قد اعتقل بتاريخ 12/10/2005 عدداً من المواطنين منهم المواطن هلال حميد عوار وهو مدرس سابق عمره أكثر من ستين عاماً ويعمل حالياً ببيع الكتب على الرصيف ، كما اعتقلت بتاريخ 13/10 المواطن ياسر خليل العلي وعمره ستة وعشرون عاماً وكلاهما من مدينة الرقة.
·  علمت المنظمة العربية لحقوق الإنسان في سورية بأن المواطن السوري الكردي شمس الدين احمد محمود ، قد قتل في بيروت من قبل مجهولين وهو على رأس عمله في محطة للوقود في بيروت مساء 29-12-2005 ، وهو من أبناء قرية سيحة ( 30 كيلومترا شرق القامشلي ) و مواليد 1960، متزوج وأب لثمانية أطفال .
·  بتاريخ 18-12-2005 عقدت المحكمة العسكرية في مدينة دمشق جلستها الأولى لمحاكمة المحامي حسن عبد العظيم الأمين العام لحزب الاتحاد الاشتراكي العربي الديمقراطي والناطق الرسمي للتجمع الوطني الديمقراطي, بتهمة " حيازة مطبوعات بقصد اطلاع الغير" في إشارة إلى مجلة الموقف الديمقراطي التي تطبع منذ عام 1991 .
·  علمت المنظمة العربية لحقوق الإنسان في سورية أن نقابة المحامين في سورية أصدرت قرارات بإحالة بعض المسؤولين في القيادات السياسية وبعض قيادات الحزب الحاكم السابقين على التقاعد, وهي بصدد إصدار قرارات أخرى بهذا الخصوص ، وتم صرف معاشات تقاعدية وتعويض معونة الوفاة لهم والذين يصل عددهم إلى( 34 ) شخصاً ومنهم السادة : توفيق صالحة – زهير مشارقه –جورج صدقني – وهيب فاضل - محمد سلمان. وحيث أن المذكورين لم يمارسوا مهنة المحاماة أصلا ممارسة فعلية وان تلك القرارت تنال من حقوق المحامين الذين يشكون لتأمين عيشهم , وتشكل استنزافا لصندوقي التقاعد ومعونة الوفاة بمنح المذكورين حقوقا لا يستحقونها , مما يجعل تصرف النقابة في غير محله القانوني ويتنافى مع أحكام المادتين 14- و 18 من قانون تنظيم مهنة المحاماة .
   أهل الكهف 
بقلم:  نسرين مجر "نشطاء بلا حدود"
عصور خلت ومرت وها نحن ما زلنا كما نحن ...بنفس الطبيعة ونفس التفكير ونفس السلوك نائمون منذ ألف عام ويلزمنا أكثر من ألف حتى نستيقظ ونفتح عيوننا وأكثر من ألف عام كي ننهض على أقدامنا ونفكر ....ترى هل يلزمنا كل هذا الوقت أم أننا الوحيدين اللذين نتصرف على هذا النحو البطيء أم أن هذه الأفعال معقدة إلى هذا الحد ... ترى هل خطر ببال أحد منا أنه لم يبقى من أعمارنا سوى ساعات نعيشها بالنسبة إلى تلك الأرقام الخرافية من السنين التي تلزمنا (حسب الوراثة والطبيعة)لنتحرك من مكاننا ..هذا إذا أردنا التحرك فعلا.........

ترى هل تكفي هذه الساعات القليلة لاستكمال النواقص من عمل وفكر معطل طوال تلك العصور ؟؟...

ربما كانت تكفي لشعب ما أراد أن يستيقظ ... وربما كانت قليلة جداً للبعض الآخر .

على فرض أننا أردنا قدر المستطاع الاستفادة من هذه الساعات المتبقية , ترى ماذا نفعل أولاً؟؟؟؟ ماذا نفعل و نحن مهمشون تماماً..؟؟ ننظر إلى الشعوب التي استفاقت باكراً ونفذت كل ما حلمنا به ونحن نيام !!.

ترى إذا استيقظنا من ثباتنا هل نستطيع الاستيقاظ من صدمة الدهشة أمام التطور الفكري و العلمي و الأدبي لباقي المجتمعات ....؟؟؟؟؟؟.

ترى هل نستطيع بعد كل هذا الثبات أن نكسر قيود العادات و التقاليد التي حاصرتنا وأسرتنا طيلة العصور السابقة ....؟؟؟؟.

هل نحن قادرون على استئصال الخوف المتراكم في داخلنا والذي تنفسناه شهيقاً دون زفير على مدى عصور ....؟؟؟؟.

هل نستطيع أن نقول (لا) وهل نحن مستعدون لرفض كل من يريد منا الصمت و العودة للنوم عصوراً أخرى ..؟؟

هل نستطيع أن نقول (نعم) بصوت عال دون خوف لكل ما هو صحيح ..؟

ربما نستطيع, عندما نكسر حاجز الصمت و نجبر عالم الذكور على الاعتراف بنا كبشر لا (كجاريات أو ولايا) نعم نستطيع عندما تتساوى المرأة  بالرجل.
  النظام المصري يقترف مجزرة بشعة ضد اللاجئين السودانيين بالقاهرة
النظام المصري يقترف مجزرة بشعة ضد اللاجئين السودانيين بالقاهرة

Bulgaria,Germany
تلقت منظمة ائتلاف السلم والحرية ببالغ الأسى نبأ المجزرة البشعة ضد اللاجئين السودانيين بالقاهرة والتي إقترفتها بلطجية النظام المصري ومايسمى بـ الأجهزة الأمنية ، فقد حصدت الأجهزة البربرية أرواح خمسة وعشرين من اللاجئين السودانيين الى جانب مشاهد لا تقل ضراوة وبطشا .يتزامن ذلك مع العيد القومي الخمسين لاستقلال السودان وعلى مسامع أجراس عيد الميلاد 

إن منظمة ائتلاف السلم والحرية تحمل النظام المصري مسؤولية المجزرة وتعت! برها مؤشرات الحلة الجديدة للنظام الدكتاتوري بكافة تركيباته التي تصدرها الرئيس حسني مبارك

كما تشير المنظمة وفقا لمتابعتها لأزمة اللاجئين منذ 29 أكتوبر الماضي كما إلى الدور السلبي الذي لعبته مفوضية اللاجئين إزاء الأمر حتى سنحت الفرصة للأمن المصري الإنفراد باللاجئين العزل و دون اي مفاوضات حقيقية لفض الاعتصام ، ما أدى إلى الانفجار والتمادي من قبل قوات الأمن واستخدامها البطش والإجرام
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منظمة ائتلاف السلم والحرية 

Organization for peace and liberty - O P L
organization_opl@yahoo.com
www.opl-now.org
المنظمة الاشورية الديمفراطية تدعو المجمع المقدس في الكنيسة السريانية للمطالبة بتغيير الفقرة 122 من  الدستور العراقي
رسالة الى قداسة البطريرك زكا الأول عيواص، بطريرك إنطاكية وسائر المشرق 
والرئيس الأعلى للكنيسة السريانية الأرثوذكسية بالعالم 
نيافة المطارنة الأجلاء أعضاء المجمع المقدس، المنعقد بدمشق في أواسط كانون الأول لعام 2005 
بقلم: بشير أسحق سعدي   
مسؤول المكتب السياسي - للمنظمة الآثورية الديمقراطية
كما تعلمون يا قداسة البطريرك أن نص الدستور العراقي الحالي الذي صدر في شهر أيلول الفائت، من قبل الجمعية الوطنية العراقية، قد ألحق بشعبنا السرياني الكلداني الآشوري غبنا كبيرا، حيث لم يشر إلى ذكر شعبنا ولا إلى ديانته في مقدمة الدستور إلى جانب بقية شعوب وديانات العراق، كما أن المادة -122- الخاصة بحقوق الأقليات القومية مزقت هويته الثقافية والتاريخية الواحدة، لتذكره باسم مكونين فقط من مكوناته القومية، بالآشوريين والكلدان، وذلك بوضع حرف واو العطف الممزقة بينهما، ودون أي ذكر للمكون الثالث وهو أسم السريان، وهذا ما كان ضربة موجعة من قبل واضعي الدستور لحقيقة وحدة شعبنا، ومحاولة مقصودة لإضعافه حاضرا ومستقبلا، وتمزيق هويته الواحدة، وهذا ما أصاب شعبنا بخيبة أمل ومرارة وأسى. لا شك يا قداسة البطريرك أن بعضا من بطاركة شعبنا كان لهم دورا سلبيا فيما حصل، بمواقفهم الخاطئة، منطلقين من موقف طائفي بحت، مضحين بوحدة شعبنا في سبيل مواقف شخصية وأنانية، استغلها الآخرون من واضعي الدستور حجة وذريعة لتفريق بيتنا وصفنا الواحد، كما جرى استخدام نفس الذرائع من قبلهم لحذف أسم السريان من مسودة الدستور التي كانت واردة في النسخة غير النهائية في نصه. بحجة أن بطريرك السريان ومطارنة العراق لم يطالبوا بذكر اسمهم وأنهم قالوا بأنهم عربا. مما افقد شعبنا حقه بذكر واحد من مكونات اسمه بالدستور القائم حاليا، وهذا ما سيبرر للآخرين لاعتباره مجرد طائفة مذهبية ليس إلا، و حسب ما تقتضيه مصالحهم وأجندتهم السياسية، حسب الظرف والمكان، ليسمى عربيا في الجنوب والوسط، وكرديا في الشمال، وتركمانيا ربما في كركوك، وفارسيا في إيران، وتركيا في تركيا، وهذا أمر مخزي حقا، ولا يليق بشعبنا وبتضحياته ودماء شهدائه التي قدمها عبر تاريخه الطويل من أجل هويته ووجوده. قداسة البطريرك، نيافة المطارنة الأجلاء. إننا أمام فرصة وحيدة قادمة، وهي إمكان إجراء تعديلات لمرة واحدة فقط خلال الشهور الأربعة التي ستلي انتخاب الجمعية الوطنية العراقية القادم، في الخامس عشر من الشهر الحالي، حيث منحت هذه الفرصة أصلا لمراضاة مطالب العرب السنة، ويمكن لنا أن نستفيد منها. ونرى أن واجب كنيستنا السريانية وقيادة دفتها بين أيديكم، أن تنتهزوا هذه الفرصة للمطالبة بحقها وبحق أبنائها وهويتها وتاريخها ومستقبلها ومستقبل شعبها، بإرسال كتاب من مجمعكم المقدس إلى رئيس الجمهورية العراقية، وإلى الجمعية الوطنية القادمة، بطلب إدراج أسم شعبنا تحت أسم واحد بدون حروف واو العطف، بشكل يعبر عن مجمل مكوناته تكريسا لوحدته الثقافية والقومية. لنا وطيد الأمل يا قداسة البطريرك، وبمجمعنا المقدس، أن يدرس هذا الموضوع بجدية ويضعه في المكان اللائق من جدول أعماله. 
وتقبلوا منا أخلص الأمنيات بنجاحكم بأعمال المجمع المقدس.
www.ado-world.org
موسى عبدعلي 

اعلن انا موسى عبد علي عن تعليق التعاون مع النيابة العامة فيما يتصل بقضية الخطف والاعتداء الجسدي والجنسي الذي تعرضت له من قبل قوات الأمن في فجر يوم الاثنين 28 نوفمبر، وذلك للأسباب التالية:
 لقد تم منع المحامي علي الجبل - والذي عينته رسميا كمستشار قانوني - من حضور جلسات التحقيق، تم أيضا منع الناشط الحقوقي نبيل رجب من حضور تلك الجلسات رغم إعلان السلطات في الجرائد في نفس اليوم السماح بحضور مراقبين مستقلين، وكانت النيابة قد أدلت بتصريحات في بداية القضية بطريق تشكك في مصداقية القضية، وتقلل من حجمها. قامت بذلك قبل ان تقوم بمسؤوليتها في استكمال التحقيق، فكيف تكون بعد ذلك أمينة على كشف الحقيقة؟ .  لقد زارتني مجموعة تحقيق بعد منصف الليل قبل عدة أيام وكانوا يتصرفون بشكل عدائي، وكان أحد الضباط يلوح بمسدس في يده وهو يتحدث معنا بشكل استفزازي، لقد تم إجراء التحقيق في مبنى النيابة العامة بطريقة مرهقة جدا وتنم عن الترهيب والتخويف، وتم التعامل معي ومع زوجتي والشهود كمتهمين وموقوفين، حيث استمر التحقيق في جولة واحدة من الساعة السادسة مساء حتى الرابعة والنصف فجر اليوم التالي، وكنا محجوزين بحيث لا نستطيع حتى الذهاب لدورة المياه بإرادتنا، وكانت الأسئلة توجه لنا وللشهود وكأننا نحن المجرمين وليس بصفتنا أصحاب قضية وشهود. لقد امتنع وكلاء النيابة عن تسجيل أية معلومات ترتبط بالجهات المشبوهة في القضية والتي تلقينا منها التهديدات قبل الحادث، ورفضوا تسجيل أية معلومات ذات علاقة بالدوافع وراء الاعتداء وهي نشاطات لجنة العاطلين التي تلقينا التهديدات وتعرضنا للاعتداءات أنا وزملائي بسببها أن جميع ذلك يثبت بأن النيابة العامة ليست جهة محايدة في هذه القضية، وليست جادة في كشف الحقيقة وإنما تسعى لإرهابنا وتسعى بأية طريقة لتبرئة أجهزة الحكومة والمسؤولين المتورطين في قضية الاعتداء، وربما تسجيل القضية في النهاية ضد مجهول. وربما يأتي ذلك متسقا مع استخدام الحكومة لنفوذها في مجلس النواب لمنع تشكيل لجنة تحقيق من قبل المجلس، وكذلك منع المحامي والنشطاء الحقوقيين من مراقبة التحقيق الذي تقوم به النيابة. واذا كانت النيابة جادة في القيام بدورها فلماذا لم تقم بالتحقيق في الاعتداءات السابقة التي تعرضنا لها من نفس الجهات قبل خمسة أشهر، رغم تقديمنا لشكاوى واثبات بالإصابات عبر الطبيب الشرعي التابع لها! لذلك فانني قد قررت بعد استشارة المحامي والحقوقيين أن اتوقف تماما عن التعاون مع النيابة العامة في هذه القضية، وأدعو شهود الإثبات لعدم التعاون مع النيابة، وأطالب بتشكيل لجنة تحقيق مستقلة عن الحكومة، حيث ان مسؤولين كبار في الحكومة هم المتورطين في القضية ومن الواضح أن لديهم نفوذ كامل على النيابة العامة. و إنني سأطلب تدخل المنظمات الدولية والأمم المتحدة للضغط على السلطات في البحرين لضمان كشف الحقيقة وتحقيق العدالة وتقديم المجرمين إلى القضاء.
 الجمعية الوطنية لحملة الشهادات                                          27/12/2005
 المعطلين بالمغرب  
  الى عموم المعطلين والمعطلات. 
  الى عموم المناضلين الرافضين للاضطهاد والتهميش. 
  الى عموم الجماهير الشعبية.
ان الجمعية الوطنية لحملة الشهادات المعطلين ترفض بقوة قانون مالية 2006 والذي صادق عليه البرلمان والذي يكرس لمرة أخرى ميزانية الركود الاقتصادي  والتدهور الاجتماعي, بل يتضمن إجراءات لا شعبية خطيرة تضرب في الصميم القدرة الشرائية لسائر المواطنين وبالخصوص الطبقات الشعبية عبر الزيادة في الضريبة على القيمة المضافة وإلغاء صندوق المقاصة. 
ان هذا القانون المالي طعنة جد عميقة في جسد مكتسبات شعبنا الهزيلة أصلا، كما أنه جريمة في حق غد وطنا وغد شبابه الذي نشكل نحن المعطلون حاملوا الشهادات جزء منظما منه. 
أيها المعطلين...... أيتها المعطلات.
أيتها الجماهير الشعبية ..... لا ينبغي أن يستمر هذا .
لدا ارتأت الجمعية الوطنية لحملة الشهادات المعطلين بالمغرب تنفيذ معركة وطنية يوم 30 دجنبر 2005 بالرباط ضد القانون المالي وضد البطالة التي يكرسها هدا القانون. وأن نتوجه الى كل أبناء جلدتنا من كل أصناف الكادحين أبناء الشعب الفقير العامل والى فئات الشباب, كما الى كل الماسكين على شموع النضال من اجل غد أفضل لهدا الشعب مناضلين سياسيين ونقابيين ومنظمات مناضلة لكي ندق ناقوس الخطر ودلك انطلاقا من إيماننا العميق أن طريق النضال المشترك هو وحده الكفيل بتحصين المكتسبات وانتزاع الحقوق الاجتماعية .
  د. البوطي يتهم: "نساء سورية" عملاء!!
بقلم: بسام القاضي
في محاضرته المنشورة على موقعه الشخصي تحت عنوان: "قضية الحريري.. وعلاقتها بمخطط القضاء على الإسلام"، شن د. محمد سعيد البوطي هجوما اتهامياً شاملاَ ضد العاملين في المجال الاجتماعي في سورية، متهما إياهم بالعمالة (للمخطط الصهيوني الأمريكي) لتفتيت سورية!
وإذا كنا سنذكر أدناه بعض المفارقات حول هذا الأمر، فإننا نود القول، وهو قول مدعم بالفعل والوثاق المنشورة على موقع نساء سورية، أننا سعينا أولا لتأكيد براءة الإسلام والمسيحية من إباحة القتل بذريعة الشرف وفق ما تنص عليه المادة 548 من قانون العقوبات السوري، وتصريحات رجال الدين المسلمين والمسيحيين جميعها منشورة على الموقع. وليس في نيتنا أن نخوض في  الدفاع عن نوايانا التي لم يعد هناك أي ستر يغطيها.. فعملنا مكشوف و(مفضوح).. وهو ليس في (ردهات الفنادق) كما أ شار د. البوطي. بل في قاعات مفتوحة لكل الناس. حرصنا حرصا شديدا على أن ندعو إليها جميع الناس من مختلف الآراء. وعلى شاشات التلفزة التي بضمنها الشاشتين السوريتين الأرضية والفضائية، والإذاعة السورية، والصحف المحلية... وبمشاركة من جهات كثيرة في سورية أولاً، نذكر منها على سبيل المثال: موقع "الرأي"، وموقع "الجمعية العامة للعلاقات العامة"، ومجلة شبابلك، وجريدة النور.. وبضمن الرعاة لبعض الندوات العلنية التي أقمناها (ولم نقم بندوات سرية ولا مغلقة أبداً)، اتحاد الطلبة وحزب البعث العربي الاشتراكي.. 
وليس في نطاق علمي أن هؤلاء جميعاً، خاصة الأخيرين، قد اندرجوا في المخطط (الصهيوني الأميريكي)! كما لا أعرف إن كانت جهات مختلفة، وأشخاص اعتباريون وعاديون كثر، يمكنكم معرفتهم من تصفح الأسماء الموقعة على الوثيقة الوطنية، وبينهم محامون وأساتذة جامعات وأطباء ومهندسون ومدرسون ومحامون وفنانون وإعلاميون.... لا أعرف إن كان هؤلاء جميعاً يختبئون في (حصان طروادة) للمخطط ذاته. أم لعلنا قد خدعناهم خديعة كبرى!!
لذلك، سيكون ردنا على هذه الاتهامات مختلفا بعض الشيء. وهو عبارة عن بعض الأسئلة التي يشرفنا أن يقوم د. البوطي بالرد عليها، وعلى صفحات موقع "نساء سورية" بالذات.
وأود الإشارة، في هذا السياق، إلى أنها ليست المرة الأولى التي يهاجم فيها د. البوطي كل نشاط يتعلق بحقوق المرأة في سورية. فقد سبق له ذلك في مناسبات عدة منها إحدى خطبه التي كان عنوانها: (الحديث عن المرأة وقانون الأحوال الشخصية، هل هو ضرورة أم إثارة لفتنة داخلية؟). ورغم أن الخطبة المذكورة قالت صراحة أن أي نقاش أو تناول لقضايا المرأة، معبرا عن ذلك بقانون الأحوال الشخصية، هو إثارة للفتنة، إلا أننا عددنا ذلك حوارا مهما تضمن من آراء يعرف د. البوطي أن علماء ودكاترة ومدرسين وشيوخ إسلاميين لا يوافقوه الرأي عليها، ومهما تضمن من اتهامات.. إلا أن الجديد في ما نرد عليه الآن، هو أن يطور د. البوطي اتهاماته لتصير عمالة موضوعية للمخطط الصهيوني الأمريكي، ننفذ نحن (شقه الداخلي)!
أسئلة مفتوحة:
*- كما في الكثير من الحالات، تجاهل معارضون لهذه الحملة يستندون في معارضتهم إلى فهمهم للإسلام، الآراء المنشورة لرجال دين مسلمين! ولم يقدموا أي رد عليها! فلا أحد ناقش ما طرحه د. أحمد حسون، مفتي الجمهورية، لا في طلبه الصريح بإلغاء المادة، ولا في برهانه الشرعي على تناقضها مع الإسلام (اقرأ التصريح). وكذلك الأمر مع د. محمد حبش، رئيس مركز الدراسات الإسلامية، وعضو مجلس الشعب، الذي أكد أن هذه المادة تخالف الإسلام أربع مخالفات ثلاث منها من الكبائر (اقرأ المداخلة). وطبعاً لم يجر الرد على أي رأي أبداه رجل دين إسلامي أو مسيحي معارض لهذا القتل ولإعفاء صاحبه من العقوبة. ويبدو لي أن هذا الموقف غير مفسر إذا اكتفينا بالنوايا الطيبة. رغم أن المعارضين جميعا الذين أرسلوا آراءهم إلى موقع "نساء سورية" وساهموا في إغناء هذا الحوار الجاد، والوطني مهما تم التشكيك به، مؤكدين بموقفهم هذا أن الأديان السماوية إنما هي أديان حوار لا أديان قمع وإقصاء، لم يقدموا أي برهان شرعي على أن هذه المادة التي دخلت إلينا من قانون فرنسي ألغاها هو ذاته، لم يقدموا لنا أي برهان شرعي على أن هذه المادة توافق الشريعة الإسلامية من أي باب. وها نحن نوجه دعوة صريحة للدكتور البوطي أن يقول لنا إن كانت هذه المادة تتفق مع الإسلام، أم تتعارض معه، ويحاجج ما قاله الدكاترة الآخرون في تناقضها مع الشريعة الإسلامية.
*- وإذا كان النقاش في قضايانا الحياتية هو (إثارة للفتنة وشق للصف)، فلماذا لا يتقيد د. البوطي ذاته بهذا الأمر؟! أليس هو واحد من أوائل الذين (شقوا) الصف بفتاوي أثارت الكثير من النقاش واللغط،ولم تفتقد من يتهمها ويتهم صاحبها بأنه (...)؟! أليس في توقفه عن اجتهاده وفتاويه التي لا تحظى بالإجماع التزاماً عملياً بما يدعونا إليه؟! وأليس في استمراره بنشر الآراء الإشكالية، والفتاوي المختلف عليها، (تمزيقا( لتلك الوحدة الوطنية، وأيضا وفق ما يتهمنا به؟!
ونحن لا نأخذ على د. البوطي اجتهاداته وفتاويه التي نتابعها ونهتم بها اهتماماً جيداً. ولا نعدها تدميراً للوحدة الوطنية ولا تفتيتاً للإسلام (من داخله). بل نأخذ بما قاله د. البوطي في محاضرته (الاجتهادُ في الشَّريعة الإِسلامية) التي يفتتحها بقوله: (إذا كان الاجتهاد، بذلَ الجهد لمعرفة حكم الله عز وجل في أمر ما، طبق ضوابطه وأصوله المعروفة، فالاجتهاد ينبغي إذن أن يكون عدّة كل مسلم ورفيقه في تعامله مع الله عز وجل من خلال تنفيذ أوامره والانتهاء عن نواهيه.) قبل أن يكمل في شرح حكمه، شرائطه، حجيته، أقسامه، آثاره.. ويؤكد أن (الاجتهاد في فهم أحكام الدين فريضة كالجهاد، ولكنه فرض كفائي يكفي في القيام به نفر من الناس، بشرط أن يكونوا من الكثرة بحيث يشكلون مرجعاً كافياً لعامة الناس، فيما قد يستشكلونه أو يسألون عنه).. فإذا كان هذا هو الحال في فهم أحكام الدين، فكيف هو في شؤون دنيانا؟!
ثم، كيف يمكن للدكتور البوطي أن يقول (إذن، فتجديد الدين مشروع ومأمور به‏.‏ وهي واحدة من المهام التي يجند الله لها العلماء الربانيين، بعد أن ختمت الرسالات ببعثة خاتم الرسل والأنبياء محمد عليه الصلاة والسلام‏- الإسلام  بين التجديد المطلوب والتبديل المرفوض) وهو يعرف كم من المسلمين لا يوافقه الرأي في هذا؟! وهم أشهر من أن نذكرهم في كل بلاد المسلمين؟!
وكيف يفسر، في إطار منع (الشقاق) الذي يتهمنا بالعمل عليه ضمن تنفيذنا (للشق الداخلي) من المخطط الصهيوني الأمريكي، فتواه التي تتضمن (عمري 17 عاماً‏،‏ وأود أن أعرف هل عملية تجميل الأنف حرام؟. إذا كان الوضع الحالي للأنف وضعاً مشوهاً بنظر الطبيب المختص جاز إجراء عملية تجميل أو تقويم له. أما إن كان وضعه طبيعياً لا تشوه فيه‏،‏ فإجراء أي عملية فيه غير جائز‏،‏ لأنه داخل في معنى ‏(‏‏(‏تغيير خلق الله‏)‏‏)‏.) وهو يعرف أن الكثير الكثير من المسلمين يعتقدون أن أي تغيير في شكل الإنسان (وبعضهم يضم إلى ذلك تشذيب الحواجب مثلاً) يساوي "تغيير خلق الله")؟! وغير ذلك الكثير الكثير مما يعرفه القاصي والداني، ومما أثار على د. البوطي حملة لم تكن سهلة ذات يوم. ولا يفتقد الآن من يهاجمه للأسباب ذاتها التي يتهمنا بها؟!
*- الحملة التي قام بها نساء سورية تتعلق بالإعفاء المسبق من العقوبة الذي تنص عليه المادة 548 من قانون العقوبات السوري. وفي هذا السياق ننشر هنا فتوى للدكتور البوطي منشورة على موقعه. نص الفتوى: (السؤال: إني اقترفت الزنى مع بنت خالي، وإني نادم جداً وأريد طريقة يغفر الله فيها ذنبي، مهما كانت، وهل يطبق علي حكم الجلد؟. 
الجواب: هذه المعصية كبيرة‏،‏ وكفارتها هي التوبة الصادقة. وأما الحدّ فلا يشرع ولا يجب إلا عند إقرارك بذلك أمام القضاء أو وجود أربعة شهود على الزنا. والشريعة الإسلامية تأمرك بالستر وتنهاك عن فضح نفسك‏،‏ وتأمرك بدلاً عن ذلك بالتوبة الصادقة النصوح.)!
فهل يقول لنا د. البوطي أنه على هذا الرجل الذي زنا بابنة خاله أن يلتزم أن (لا يشرع الحد ولا يجب إلا عند إقرارك بذلك أمام القضاء أو وجود أربعة شهود على الزنا، والشريعة الإسلامية تأمرك بالستر وتنهاك عن فضح نفسك)، يعني تنهاك عن (الإقرار أمام القاضي)!!، ثم سيقول أن الشريعة الإسلامية (تأمر) أن يعفى زوج (ابنة الخال) تلك إذا (فاجأها) وقتلها؟! فكيف يستوي هذا؟! ليشرح لنا د. البوطي ذلك!
*- والذي يطلع على فتاوي د. البوطي، وخطبه ودراساته، يجد من العجب العجاب أن يكون هو الإنسان ذاته الذي تصدر عنه تلك الاتهامات التي وجهها في مقالته أدناه! 
ومرة أخرى، وبدون أي لبس، لو كان يمكن أن تنالنا اتهاماته بشيء من الصحة، لكان الأولى أن تنطبق على د. البوطي ذاته، الذي يعرف جيدا كم أثارت آراؤه وفتاويه من نقاش! وما تزال فئات واسعة لها رأي بأفكاره لا يستسيغه! فهل يحق لنا، أو لغيرنا، أن نتهمه بما اتهمنا به؟
*- مرة أخرى، وأخيرة هذه المرة، سنقول علناً إننا لسنا من المدهوشين بما هو في أمريكا أو في أوروبا. ولسنا ننوي أن ننقل واقعهم إلى واقعنا، ولا مجتمعهم إلى مجتمعنا. وإنما لا نغفل العين عما أنجزته البشرية، في بلدان مختلفة بعضها في الشرق وبعضها في الغرب، وبعضها في الشمال وبعضها في الجنوب.. ويهمنا أن نستفيد من أية خطوة جيدة أيا كان مصدرها.. وكذلك الأمر، فإن المتابعين لعملنا على صفحات "نساء سورية" يجد أننا مهتمون جدياً أيضا بإبراز مشاكل تلك البلدان، وسبق أن وقفنا مع دعوة د. حبش التي أطلقها في نقاش حول اتفاقية حقوق الطفل، وطالب فيها أن يكون جزء من حقوق الطفل هو حقه أن يعيش في أسرة صحيحة ومنسجمة، طالب أن يكون من حقوق الطفل (الآباء العابثين الذين يتسببون في إنجاب الأطفال في ظروف غير شرعية، حيث يتم الحمل والإنجاب بمعرفة القوانين دون أن يكون هناك رباط شرعي يلزم الوالدين بتحمل مسؤولياتهما حينما يدلف الطفل إلى النور).. كما أن الأمثلة الإيجابية التي نستمدها من بلدان إسلامية أكثر من أن نبحث عنها. وما هذه المقولة التي تجري على ألسنة كثيرة سوى تعبير صارخ عن ضعف الحجة. والبرهان الساطع على ذلك أنهم لا يتذكرون هذه التهمة في كل مرة يكون هناك حجج للرد على هذا الرأي أو ذاك. على كل حال، نعيد هنا تأكيد ما قلناه دائما وعلنا، ولسنا نخجل منه ولا نستعيب: لا يمكن لأحد أن يستغل ثغرة غير موجودة. وإذا كانت إثارة مشكلة القتل بحجة الشرف، أو غيرها من القضايا، يمكن أن تستغل من (جهة خارجية) فذلك لأن هذا الجريمة، وليس عملنا تصحيح هذا الوضع، هي ما يفتح ثغرة. تماما كما أن الذين (بالأمس.. تقنّع هؤلاء الناس بلحى الإسلام الطويلة وجلابيبه القصيرة، وأوغلوا فساداً على أرض الجزائر المسلمة فذبحوا الأطفال وقتلوا الشيوخ والنساء وهتكوا الأعراض، مصرّين على أن يلصقوا إجرامهم بعدالة الإسلام، وأن يلطخوا بقذارتهم طهر الإسلام.. ثم لم يكفكفوا جماحهم حتى اطمأنوا إلى أن قدراً كبيراً من نصاعة القيم الإسلامية قد غاض عن بصائر كثير من الناس هناك، وأنّ إقباله مُني بالتراجع، وأن الآمال المعلقة عليه قد تقطعت أو اهتزت حبالها.- أقنعة إسلامية تراهن على خنق الإسلام والقضاء عليه- كلمة الشهر- آذار 2004) هم الذين يفتحون تلك الثغرة! لا الذين يقولون أن (إن الإسلام لأسمى من هذا المنال المهين، وإن بصائر المسلمين الصادقين في إسلامهم، والدراية التي تتمتع بها المجتمعات الغربية، ذات النظرة الموضوعية إلى الأحداث لتلتقيان على معرفة راسخة بأن الإسلام الذي تنزل به كتاب الله عز وجل وبعث به محمد عليه الصلاة والسلام، بريء من هذا الإجرام الذي تدور رحاه باسمه، وأنه يدعو إلى النقيض مما يفعله أصحاب هذه الأقنعة الإسلامية الكاذبة.- المرجع ذاته)!!
وأيضاً نؤكد ما قلناه دائما وعلنا، ولسنا نخجل منه ولا نستعيب: هذا مجتعنا جميعاً. وليس لأحد حق مصادرة النقاش بقضاياه التي نعيشها. وعلى الجميع، وبضمنهم د. البوطي، أن لا يتجاهلوا ما نعيشه من مشاكل ونواقص لحساب شعارات براقة لن تحسن من حالنا! هذا إذا كانت قد حسنت منه يوماً! ود. البوطي لا يتجاهلها، لكن الغريب أنه يطالبنا بأن نتجاهلها! وأيضاً، لا يعنينا بشيء اتهامنا بتلك الاتهامات الباطلة، لمجرد أن هذه الجهة أو تلك، هذه المنظمة أو تلك، تقول ما نقول.. ولنا أن نتساءل سؤالاً أخيراً: لماذا لم يتوقف الاجتهاد الإسلامي، بله النقاش الواسع والمفتوح في كل قضايا الدين والدنيا، طوال القرون الهجرية الأربعة الأولى التي كانت فيها الجيوش إما متقدمة تفتح بلاداً بعد بلاد، وبمقاومة كانت ضارية في بعض الحالات، أو واقفة على حدود كان الأعداء يتربصون بها دون أن يترددوا عن محاولة استغلال أية ظرف يرونه مؤاتياً؟! وجل مصادر تراثنا الديني والاجتماعي، الأخلاقي والسياسي والأدبي، مصدرها تلك القرون التي لم تهنأ بأيام طوال من السلم؟!
 (((((لقراءة محاضرة د. البوطي المعنية كاملة.. انقر هنا....
حضرة معالي الوزير
16 تشرين الثاني نوفمبر 2005

بصفتنا منظّمات غير حكومية تُعنى بالتنمية وتعمل في منطقة البحر المتوسط، نتوجّه إليكم في معرض التحضير للعيد العاشر للشراكة الأوروبيّة المتوسطية للتطرّق إلى مخاوفنا ورفع توصياتنا حول خطط تحرير التجارة في القطاع الزراعي في إطار اتفاق الأوروميد. وفيما يبلغ مؤتمر برشلونة عقدَه الثاني، نؤمن أنّه من الضروري التحرّك لضمان وقع ملموس له على حياة السكّان العاديين على أرض الواقع. بينما كان إعلان برشلونة في العام 1995 يهدف الى خلق "منطقة ازدهار مشتركة"، يستمرّ الفقر في تضييق خناقه على منطقة جنوب المتوسط. فثلاثة أرباع الفقراء يعيشون في مناطقَ ريفيّة وحوالى 40% من شعوب شركاء جنوب المتوسط يعتمدون على الزراعة كمصدر عيشهم. تشكّل الزراعة حجر الأساس في اقتصاد المنطقة الجنوبية، وينتابنا قلق كبير إذ إن إجراءات التجارة الزراعية المُتبادَلة ستقوّض حياة ملايين المزارعين الصغار في بلدان جنوبي المتوسط، لا سيمّا بالنظر الى الفروقات الشاسعة بين القطاعات الزراعية في الاتحاد الأوروبي ودول جنوبي المتوسط المُشار إليها في نفقات الاتحاد الأوروبي الإجمالية في السياسة الزراعية المشتركة التي ستبقى حوالى 43 مليار يورو في السنة حتى العام 2013. نشاطر القلق الذي تعكسه الدراسات حول تأثير تحرير التجارة الزراعية في منطقة البحر المتوسط، التي أعدّها مركز العمل الاقليمي حول الخطة الزرقاء، لخطة التحرّك في المتوسط وذلك لصالح اللّجنة المتوسطية للتنمية المستدامة، فضلاً عن النتائج الأوّلية التي طال انتظارها لتقييم تأثير الاستدامة لمنطقة التجارة الحرّة الأوروبيّة المتوسطيّة. ندعو دول الأوروميد الى تجميد الخطط الجارية وذلك لإنجاز تحرير التجارة الزراعية مع حلول العام 2006، حتى يتمّ الانتهاء من تقييم تأثير الاستدامة ومن مناقشة التوصيات مع الجهات المعنيّة كلّها. نعتقد أنه لا بدّ من تكييف مفاوضات التجارة المستقبليّة، بما فيها أي مساعدة تقنية أو تنمويّة، مع النتائج النهائية لتقييم تأثير الاستدامة المتوقَّع ظهورها مع نهاية العام 2006. في غضون ذلك، نحثّ الاتحاد الأوروبي على الإسراع في خططه لإطلاق برنامج التعاون الإقليمي حول التنمية الريفيّة المُخطَّط له في العام 2007، كما يُشار إليه في برنامج عمل اللّجنة الأوروبيّة الذي يمتدّ على خمس سنوات. 
كما نطلب من الاتحاد الأوروبي عدم الإصرار على التحرير المُتبادل وإلغاء دعمه لصادراته وخفض الدعم المحلي الآخر الذي يشوّه التجارة، وذلك بموجب التزامات الدوحة حول التنمية. 

نرى أنه لا بدّ للزراعة في دول جنوبي المتوسّط من أن تلقى مُعاملةً "خاصةً ومميَّزةً" حيث تُمنَح هذه الدول إمكانية بلوغ أكبر الى أسواق الاتحاد الأوروبي، مع الاحتفاظ بالمرونة لحماية قطاعاتها الزراعية الخاصة في مجالات الأمن الغذائي وحماية البيئة وضمان مصادر رزق ريفية مستدامة وقابلة للحياة. فقد يزيد التحرير التجاري الكامل من هشاشة كل من الأسر الريفيّة والحضريّة تجاه التقلّبات في أسعار السوق للمواد الغذائية في الاتحاد الأوروبي وفي العالم برمّته، ممّا قد يثير مخاوف حول الأمن الغذائي. فالنساء بشكل خاص هن اللواتي سيتحملّن على الأرجح عبء تكاليف اعادة الهيكلة هذه. 

فضلاً عن ذلك، ستخفِّض إزالة الرسوم على الواردات من الاتحاد الأوروبي بشكل أساسي عائدات الحكومة، ما يُلقي بظلاله على النفقات الصحيّة والتربويّة، إلا إذا تمكّنت الحكومات من رفع تدفّق عائداتها بطرق أخرى و/أو الحصول على مساعدات مُضاعَفة بشكل أساسي من وراء البحار. هذا بدوره سيكون له تأثيرات خطرة على قدرة دول جنوبي المتوسط على تحقيق أهداف الألفية للتنمية. 
ندعو حكومات جنوبي المتوسط لتقديم دعم أكثر فاعلية للمزارعين الصغار ولتطبيق المزيد من برامج التنمية بغية استهداف الفقر الريفي وضمان استدامة مصادر الرزق الريفيّة. 

ستشكّل القمة الأوروبيّة المتوسطيّة في برشلونة، في وقت لاحق من هذا الشهر، حدثاً غيرَ مسبوقٍ لنفخ روح حياة جديدة في مؤتمر برشلونة ولضمان مصلحة شعوب منطقة المتوسّط. 
وتفضّلوا بقبول فائق الاحترام،

آدم ليش Adam Leach
المدير الإقليمي الرئيسالشرق الأوسط والمغرب
أكسفام إنترناشونال

مع توقيع: 

· شبكة المنظمات العربية غير الحكومية للتنمية (ANND)، بيروت، لبنان
· المنظمة الإنجيلية القبطية للخدمات الاجتماعية (CEOSS)، القاهرة، مصر
· التحرّك التنموي البيئي (ENDA)، باريس، فرنسا
· أصدقاء الأرض ميدنيت Mednet، بروكسيل، بلجيكا
· مركز الأرض لحقوق الإنسان (LCHR)، القاهرة، مصر
· اتحاد لجان العمل الزراعي (UAWC)، رام الله، الضفة الغربية
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