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لنوقف الحملة ضد الجمعيات النسائية 
مسابقة جريدة السفير العربي
حول العالم

التجارة وسيلة لتحقيق حسن العيش للإنسان وليست هدفًا في حد ذاتها

 أسباب نتائج الانتخابات الفلسطينية

   مؤتمر المحامين العرب 
الأخبار المحلية

بمكانكم الحصول على النشرات السابقة لهذا العام  من خلال الرابط التالي:

http://www.mengos.net/highlights/syria/cenvirontourism.asp
ملف صراع الحضارات ورسوم الكاريكاتير

لمدة الشهر وتستمر الأزمة حول قضية الإساءة للنبي محمد "صلى الله عليه وسلم"، مظاهرات حاشدة في عموم الشوارع العربية والإسلامية، وبمختلف السويات العلمية والثقافية والرجعية والسلفية والتكفيرية... والمدنية والحكومية.

هل هي نظرية صراع الحضارات "والتأكيد على قوة رؤية اليمين الأميركي المتشدد في العالم"، أم هي محاولات لتغيير الفكر الدستوري الأوروبي "الذي ناضل مفكروه عبر حروب ومطاحنات لبلورته"، أم هي صرخة عجز الشعوب المضطهدة الجائعة الفاقدة لأدنى معايير المواطنة الدستورية في بلدانها، لتجد في المؤسسة الدينية بمختلف توجهاتها الملاذ الوحيد لتقول انا هنا... اسمعوني. "أستطيع أن اشتم، والله حاميني".

لا أدري تماما إن كان الله يرضى بذكر اسمه على هذا الشكل في الشوارع، فعبارات "عذراً رسول الله" الخضراء اللون تغطي واجهات المحلات التجارية وتذكرنا بعهود قومية كانت تفرض فيها بعض الصور كملصقات في غالبية المحال التجارية والصناعية والدور الرسمية، لعل عصر الزعامات القومية العربية ولى... لتغدو الزعامة الدينية ملاذاً تختبئ في عماماتها تجيان الملوك والزعماء من العالم الإسلامي والعربي، طبعاً فالتاريخ يعيد نفسه، والغريب أننا مازلنا نشاهد فلم المصير ليوسف شاهين ونعتز به، ونعتز بابن رشد الذي أقصته المؤسسة الدينية التي تحمي السلطان. 

غالبية مؤسسات القطاع الثالث "المجتمع المدنيNGO" تجاهلت الأمر، فالمعارض منها ويأخذ تمويله من المؤسسات الأوروبية تجاهل الأمر وتحفظ بين الأصدقاء، والغير ممول استنكر واستشهد بالممارسات السلبية تجاه شخصيات كروجي غارودي، أو استذكر المحاكم تجاه معادي السامية، أما اللبرالية المعتدلة منها أصدرت بياناً وفاقياً كما في دعوة لجان إحياء المجتمع المدني المرفقة في هذه النشرة"لاحظها في مؤخرة الملف"، في حين الدينية المتزمتة أو المعتدلة منها شنت هجوماً بتكاتف مع الأصولية المنتشرة في الشوارع العربية والإسلامية، والفئات الأمية البسيطة التي تتجاوز نسبتها 60%، وبمؤازرة رسمية ممنهجة وموجه.

إلا أن مركزنا وبتوافق غالبية النشطاء فيه تبنى رسالة واعتذار الاستشاري الأيهم صالح، فيصدرها على شكل بيان اعتذار للسفراء الأوروبيين والشعب الأوروبي. وفيما يلي ترون نص البيان:
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Mr. Ambassador

Dear Europeans 



6.2.2006



Please accept our apologies for the barbarian attacks against the Norwegian
and Danish embassies in Damascus. 
We feel very sorry for the acts of that Islamic raid in Damascus. we assure you that these criminals do not consider
themselves as Syrians, their only identity is Islam, and therefore, they
have no respect to Syria or any other state in the world.

we present my apologies to you personally, and to every Norwegian and Danish
person in the civilized world. 

Please keep your struggle and support for the freedom of speech, this is the
best way to confront the Islamic terrorist movements in the whole world.
Yours,

هذا وقد توالت الردود بين مؤيد ومعارض لبياننا، "ترون في نهاية الملف جملة من الآراء، نقلت بمنتهى الأمانة من قبلنا، وقد استثنينا منها البذيئة والتي تخل بالذوق العام".  
وفي ما يلي دراسة تفصيلية من الاستشاري الأيهم صالح حول هذه القضية تبرز تورط مسلمي الدنمارك في تأجيج هذه الأزمة، وخلفياتها بصيغة موثقة ومنهجية:

خدعة مسلمي الدانمارك: من الذي نشر صورا مشينة للرسول؟
هل شاهدتم تلك الرسوم التي تثير العالم هذه الأيام؟ شاهدوها في موقع صحيفة يولاند بوسطن Jyllands-Posten الدانماركية على الرابط التالي، وتأكدوا أنها 12 رسما بالعدد، ثم تابعوا قراءة هذه المقالة.
http://epaper.jp.dk/30-09-2005/demo/JP_04-03.html
استعدادا للحملة التي نظمتها لجنة نصرة الرسول التي أنشأتها مؤسسة الوقف الإسلامي في الدانمارك Islamisk Trossamfund ضد هذه الرسوم، قامت اللجنة بطباعة مستند من 43 صفحة بعنوان "ملف نصرة النبي محمد صلى الله عليه وسلم" ثم أجرى مندوبوها زيارات متعددة إلى أهم قادة التنظيمات الإسلامية في العالم ووزعوا عليهم هذا المستند حول قضية الرسوم. احتوى "دليل نصرة الرسول" نفس الصور التي أوردتها الصحيفة، وأضيف إليها 20 صورة أخرى قيل أن صحيفة يولاند بوسطن قد نشرتها، إذا فقد أضافت مؤسسة الوقف الإسلامي مجموعة رسوم إضافية إلى رسوم الصحيفة الدانماركية. بعض هذه الرسوم الإضافية كانت منشورة في أمكنة أخرى، ولكن كان بينها ثلاثة رسوم غير منشورة مسبقا، ونشرت لأول مرة في هذا الدليل، وكان واضحا أنها غير متقنة، وكأن من رسمها هاو وليس فنانا، أو أنها تعرضت لمحاولة تشويه لإخفاء شيء ما بداخلها:
الرسم الإضافي الأول: يصور رجلا على شكل شيطان يمسك بيديه طفلتين صغيرتين
الرسم الإضافي الثاني: يصور رجلا على شكل خنزير يغني عبر ميكرفون
الرسم الإضافي الثالث: يصور كلبا يغتصب رجلا أثناء سجوده

أضاف الدليل تعليقات بالعربية، وبخط اليد، إلى هذه الرسوم، فكتب مثلا على الرسم الأول "هذا النبي محمد الذي يغتصب القاصرات" وعلى الثانية "هذه الصورة الحقيقية لمحمد" وعلى الثالثة "لأجل هذا يصلي المسلمون"
ربما كان من المفروض أن يبقى هذا الدليل في أيدي صناع القرار المسلمين، ولكنه أرسل لاحقا إلى وسائل الإعلام، وعرضت قناة الجزيرة لقطات له مع تعتيم الصور لكي لا تبدو واضحة، كما تسربت نسخة منه إلى كاري كويست، مراسل صحيفة Ekstra Bladet الدانماركية في القاهرة، الذي قال لدير شبيغل الألمانية: "هذه الصور الثلاثة تجعل رسوم يولاند بوسطن تبدو غير مؤذية على الإطلاق". ونشرت صحيفة إكسترا بلادت نسخة من الدليل يوم 12 كانون الثاني على موقعها على الإنترنت على العنوان التالي:
http://www.ekstrabladet.dk/VisArtikel.iasp?PageID=329877
ثم أزال الموقع الصور لاحقا وأبقى المقالة الأصلية. وفي نفس اليوم سألت صحيفة يولاند بوسطن السيد أحمد عكاري، الناطق باسم لجنة نصرة الرسول، عن هذه الرسوم الإضافية، فقال أنها أضيفت لتوضح الجو الكاره الذي التي يعيشه المسلمون في الدانمارك، وأنه لا يعرف من الذي رسمها، لأنها أرسلت إلى أعضاء في الجالية الإسلامية بالدانمارك عن طريق البريد، ورفض أن يعرف بالأشخاص الذين استلموها. وهكذا بقيت هذه الرسوم الثلاثة مجهولة المصدر، ولم يعرف من أين حصلت عليها اللجنة، ومن الذي قرر نشرها في هذا الدليل، وماذا كان هدفه.
انظر التقرير عن الرسوم المزورة هنا:
http://www.jp.dk/indland/artikel:aid=3490826/
وعندما وصل "ملف نصرة الرسول" إلى الأئمة في العالم الإسلامي ثارت ثائرتهم، فهذه الرسوم الإضافية غير مقبولة، ولا يمكن السكوت عليها، واعتقد الجميع أنها ظهرت في الصحيفة الدانماركية ضمن حملة لتشويه صورة الرسول، دون أن يعرفوا أنها لم تنشر سابقا قبل ظهورها في الدليل الذي أعدته مؤسسة الوقف الإسلامي، وما زال الكثيرون حتى الآن يعتقدون أن هذه الرسوم الإضافية ظهرت في صحيفة يولاند بوسطن، ويطالبون باعتذار الحكومة الدانماركية عنها، مع أنها لم تنشر إلا في "دليل نصرة الرسول" الذي طبعه مركز الوقف الإسلامي في الدانمارك.
وخلال أيام بدأنا نسمع أئمة المسلمين على الفضائيات ينددون بالإساءة إلى الرسول، وبتصويره على شكل خنزير أو في أوضاع مهينة عند الصلاة ومع السيدة عائشة. وعرضت الجزيرة لقطات لشخص يقلب في كتاب يحوي صورا تم إخفاء معالمها، مما أوحى للمسلمين أن هذه الصور جاءت في كتاب مطبوع، دون أن تشير المحطة إلى أن الكتاب الذي يتم تقليبه هو نفس الدليل الذي وزعته مؤسسة الوقف الإسلامي. وترافق هذا مع إشاعة أن كتابا يشوه الإسلام والرسول قد صدر في الدانمارك ووزع على الطلاب، مما أوحى للمسلمين أن قناة الجزيرة قدمت دليلا على أن هناك فعلا حملة على الإسلام في الدانمارك.
وشاركت الصحف في هذه الحملة، مرددة أن جريدة يولاند بوسطن نشرت صورا "للرسول يصلي في أوضاع مهينة للغاية" خلال تغطيتها لأخبار الحملة. وكان من الواضح أن مصدر المعلومات الوحيد للكثير من الصحف العربية عن هذه الحادثة هو "ملف نصرة الرسول" الذي وزعته مؤسسة الوقف الإسلامي في الدانمارك. لنتذكر الرسوم التي نشرتها يولاند بوسطن ونحن نقرأ ما أوردته الشرق القطرية يوم 30 كانون الثاني 2006

اقتباس:


وتم نشر حوالي 12 كاريكاتيراً، تظهر رسول الله وهو يلبس عمامة مليئة بالقنابل والصواريخ، وتصوره وهو يصلي في أوضاع مهينة للغاية، ولقد تم نشر هذه الصور علنا وعلى مدار عدة أسابيع، وبمعرفة وموافقة من الحكومة الدنماركية، فتفاعل الرأي العام الدانمركي معها فجاء موقف الجالية الإسلامية هناك بالمطالبة بوقف نشر هذه الكاريكاتيرات، ولكن طلبهم رفض بعدما تضامنت كافة الهيئات الحكومية الدنماركية مع الجريدة. 

فقاموا بتشكيل بعثة إسلامية للقيام بجولة حول العالم العربي للتضامن معهم عن طريق فرض حصار اقتصادي، بمقاطعة كل المنتجات الدانماركية ومنع استيرادها. 


http://www.al-sharq.com/site/topics/article.asp?cu_no=1&item_no=174902&version=1&template_id=92&parent_id=4
كما عرض أحد الرسوم الإضافية في برنامج Newsnight على تلفزيون هيئة الإذاعة البريطانية يوم 1 شباط، ونسب خطأ إلى الصحيفة الدانماركية. مما أعطى مصداقية كبيرة للكلام عن الإساءة للرسول. وأشعل الحملة من جديد.
حقيقة الرسوم الإضافية: 
لا يوجد أي دليل على أن أي مسلم قد استلم هذه الرسوم بالبريد، وقد فشل السيد أحمد عكاري، الناطق باسم لجنة نصرة الرسول، في تقديم أي دليل على أن هذه الرسوم قد وصلت إلى أي شخص عن طريق البريد، كما اتضح لاحقا أن الصورة الثانية هي مجرد تشويه لصورة المتسابق جاك بارو في مسابقة لتقليد أصوات الخنازير أقيمت في فرنسا، وقد التقطها له بوب إدمي مصور وكالة الأسوشييتد برس، ووزعتها الوكالة يوم 15 أيلول 2005، ويمكن الاطلاع عليها في هذه موقع MSNBC
http://www.msnbc.msn.com/id/8959820
أما الرسم الثالث، فهو مجرد تركيب صور على الحاسب لكلب ولشخص ساجد، وقد تم تشويه الصورة بحيث لا يظهر التركيب، ويبقى الرسم الأول الذي قد لا يكون أكثر من رسم بطريقة طفولية، أو أنه من رسم لطفلة تحاول التعبير عن كابوس تعرضت له، ولكنه في نفس الوقت قد يكون من رسم شخص ما بغرض الترويج للجنة مقاطعة الرسول.
وبإضافة تعليقات بالعربية إلى هذه الرسوم الثلاثة بحيث تربطها بالرسول وبالإساءة للإسلام، يصبح لها معنى إضافي، وتصبح مثيرة واستفزازية للمسلمين في كل مكان. وتضمينها في هذا الدليل ليس إلا خدعة إعلامية للإيحاء أن جريدة يولاند بوسطن مسؤولة عنها.
خدع إعلامية أخرى:
شهدت قضية الرسوم الكاريكاتورية مجموعة أخرى من الخدع الإعلامية والإشاعات الكاذبة، منها مثلا:
قضية إحراق المصاحف: في 4 كانون الثاني 2006 نظم 40 شخصا من أنصار النازية اعتصاما سلميا في كوبنهاجن، ولم يتم فيه إحراق أي مصحف، وقد قال وزير خارجية الدانمارك في مؤتمر صحفي في 5 كانون الثاني: "من المهم جدا أن أؤكد لكم أنه لم يتم إحراق المصحف في الدانمارك، إن مثل هذا العمل مدان بشدة من الحكومة، وقد أوضحت الشرطة أن مثل هذا العمل يعد جريمة عقوبتها السجن". ولكن بالمقابل تسري شائعات في الدول العربية لم نتمكن من تتبع مصدرها تقول أن النازيين في الدانمارك يحضرون لحملة كبيرة لإحراق المصاحف في الدانمارك.
قضية الجائزة الباكستانية: في 2 كانون الأول 2005 نشرت صحيفة Berlingske Tidende الدانماركية رواية تقول ان حزب الجماعة الإسلامية في الباكستان وضع جائزة قدرها عشرة آلاف دولار لمن يقتل أيا من رسامي الكاريكاتير الذين رسموا الرسول، وأن هذا الخبر نشر في عدة جرائد باكستانية ووزع على شكل ملصقات في الشوارع. اتضح أن المصدر الوحيد للخبر هو سفارة الدانمارك في الباكستان، وأنه لم توزع أية ملصقات للحض على هذه الجريمة، وأن الذكر الوحيد لها كان في حاشية غير مؤكدة لإحدى الصحف في سياق تغطيتها لقصة ردود الفعل على الرسوم.
قضية ملكية الصحيفة: تقول الإشاعة أن صحيفة يولاند بوسطن هي صحيفة حكومية دانماركية، وقد قال محمد السمحة، أحد أعضاء الوفد الدانماركي الموفد إلى مسلمي مصر، أن صحيفة يولاند بوسطن صحيفة مملوكة للحزب الحاكم وهو حزب يميني متطرف.
وقد أكدت الحكومة الدانماركية أن الصحيفة مستقلة وأنها غير مسؤولة عن ما ينشر فيها. وأتضح أن هذه الإشاعة عارية عن الصحة. أثرت هذه الإشاعة على إثارة مشاعر المسلمين ضد الدانمارك كدولة، وضد الشعب الدانماركي.
قضية كتاب الأطفال: نشرت صحيفة Politiken الدانماركية يوم 17 أيلول 2005 مقالة بعنوان "الخوف الكبير من انتقاد الإسلام" تحدث عن الصعوبات التي واجهها كاري بلوتجن في إيجاد رسام يقبل برسم بعض الرسوم لكتاب موجه للأطفال عن حياة الرسول. وجاءت الرسوم الكاريكاتورية في صحيفة يولاند بوسطن في سياق الرد على هذا المقال. وقد نشر الكتاب لاحقا وهو يجوي على غلافه رسما لشخص يمتطي حصانا مجنحا له وجه وشعر امرأة. ولم يورد الكتاب أي رسم من الرسوم الكاريكاتورية التي أوردتها الصحيفة. ولكن العديد من شيوخ الدانمارك رددوا أن هذه الرسوم جزء من رسوم أخرى معدة لكتاب يشوه حياة الرسول سيتم توزيعه على الطلاب في الدانمارك. وذكرت هذه الإشاعة أيضا على موقع إسلام ويب:

اقتباس:


ومن جانبه أكد رئيس الرابطة الإسلامية بالدانمارك د. محمد فؤاد البرازي أن الرسومات المهينة للرسول محمد صلى الله عليه وسلم، جاءت ضمن سياق عرضها في كتاب وضع لغرض التعريف بحياة الرسول صلى الله عليه وسلم يتناوله الطلبة.


المصدر
http://www.islamweb.net/ver2/archive/readArt.php?id=112483
من الذي يخترع الأكاذيب في هذه القصة؟
ليس معروفا من الذي ينظم إطلاق كل تلك الإشاعات، ولكن من المعروف أن شخصا واحدا على الأقل يتبنى مواقف متناقضة في تصريحاته، وهو الإمام أحمد أبو اللبن، رئيس جمعية الوقف الإسلامي في الدانمارك، فهذا الرجل يقول للإعلام الغربي أنه ضد المقاطعة الاقتصادية، كما صرح للعديد من الصحف الدانماركية وكرر ذلك لصحيفة إسلام إونلاين الانكليزية يوم 31 كانون الثاني 2006:
"نحن ضد المقاطعة الاقتصادية، ويؤسفنا جدا أن الأمور وصلت لهذا الحد، لم يكن في نيتنا أبدا أن تتعرض الدانمارك لهذه العقوبات"
http://www.islam-online.net/English/News/2006-01/31/article07.shtml
وفي نفس اليوم يقول أحمد أبو اللبن لتلفزيون الجزيرة "إذا قرر المسلمون مقاطعة البضائع الدانماركية فهذا أمر يسعدنا"
وتكرر مثل هذا التناقض عدة مرات في السابق من قبل العديد من قادة الجالية الإسلامية في الدانمارك، الأمر الذي دعا رئيس الحكومة الدانماركية ليقول لصحيفة يولاند بوسطن في 10 كانون الثاني 2006: "لا أستطيع التعليق على قيام هؤلاء الأشخاص الذين منحوا حق الإقامة في الدانمارك واختاروا الإقامة فيها بمطلق إرادتهم بجولات في الدول العربية لاستنهاض المشاعر المعادية للدانمارك وشعب الدانمارك"
أين الحقيقة وسط كل هذه الأكاذيب
من المؤكد أن صحيفة يولاند بوسطن لم تنشر كل الرسوم التي نشرتها لجنة نصرة الرسول، وأن ثلاثة من هذه الرسوم الإضافية لم تنشر من قبل، ولذلك فلجنة نصرة الرسول التي أسستها منظمة الوقف الإسلامي في الدانمارك هي الجهة الوحيدة التي نشرتها. ومن المؤكد أن الرسوم الثلاثة التي انفردت بنشرها لجنة نصرة الرسول هي أشنع الرسوم وأكثرها إثارة لمشاعر المسلمين. 
ومن المؤكد بعض أئمة المسلمين قد قبلوا "ملف نصرة الرسول" على أنه حقيقة لا يرقى إليها الشك، وأن جزءا مهما من الإعلام العربي قد حذا حذو الإئمة، وهيئة الإذاعة البريطانية أيضا، وأن بعض الحكومات ايضا ابتلعت الطعم، وأن هذا الطعم قد سبب العديد من ردود الفعل الغاضبة جدا، وأدى إلى تفاقم الوضع بشكل بالغ السوء.
ليس مؤكدا السبب الذي يمنع الإعلام من تناول نشر مؤسسة الوقف الإسلامي في الدانمارك لهذه الرسوم الإضافية، وأرجح أن وسائل الإعلام لا ترغب بنشر تلك الرسوم الإضافية، فهي مقززة ولا تصلح للطباعة ولا للعرض على التلفزيون، وأي حديث إعلامي عنها سيبدو غير مقنع ما لم تتوفر الرسوم الإضافية. وقد بذلت جهدا كبيرا لأجعل هذه المقالة تصلح للنشر في مطبوعة، فوجدت أن كل جهودي تذهب سدى، لأنها ستظهر مجرد ادعاءات ما لم تدعم بالصور والوثائق. وفي الحقيقة، انفرد إعلام الإنترنت بتغطية هذه الحادثة، وظهرت مقالات كثيرة جدا على الإنترنت عن الرسوم المزورة التي نسبها مسلمو الدانمارك لصحيفة يولاند بوسطن والأهداف المحتملة من وراء ذلك، بل إن إعلام المواطنين Citizen Media ساهم بشكل كبير في فضح عملية الاحتيال الهائلة التي تعرض لها المسلمون في كل مكان في العالم، وهناك مطالبات عديدة بالتحقيق لاكتشاف حقيقة الشخص الذي قرر نشر هذه الرسوم الإضافية، وهل كان يرغب بالتلاعب بمشاعر المسلمين من هذه القضية، وتضخيم ردود فعلهم عليها؟ وكيف لم يخف من رد الفعل على نشره رسوما تسيء إلى الرسول والمسلمين إساءة بالغة؟ الجواب ليس واضحا، وربما لا يظهر حتى يتم التحقيق في ارتباطات وتمويل مؤسسة الوقف الإسلامي في الدانمارك.
بيان المثقفين العرب والأوربيين 

في وضع عالمي  يتسم  بتصاعد المواجهة بين العالم العربي والإسلامي والغرب بشأن جملة من القضايا السياسية الساخنة، وفي جوّ مشحون بالريبة تغذيه مخاوف واتهامات متبادلة، جاءت قضية الرسوم الكاريكاتورية التي نشرت  في بعض صحف الدانمرك والنرويج، وأعادت نشرها صحافة دول غربية أخرى، لتصب الزيت على النار.

أثار ذلك موجة عارمة من الاحتجاجات الرسمية والشعبية في العديد من الأقطار العربية والإسلامية عبرت عن الغضب والاستياء لما فيها من  مسّ بالمقدسات الإسلامية. بالمقابل، ساهمت ردود الفعل هذه في تنمية مشاعر الخوف والريبة من الإسلام والمسلمين داخل البلدان الغربية، خاصة وأنها  قدمت كصراع بين قيم إسلامية ترفض تشخيص الرسول وبين قيم حرية الرأي التي تسمح بذلك. بحيث أصبح  الموضوع مطروحا كدليل جديد للتناقض المطلق بين منظومتي قيم  وبين حضارتين.

هذه الحادثة كانت الحلقة الأخيرة في مسلسل نخشى أن يتواصل ليزيد في تعميق أزمة ثقة متبادلة وسوء تفاهم مزمن قد يدفع الكثير من الأبرياء ثمنا باهظا له.  
انطلاقا من   اشتراكنا في نفس قيم حقوق الإنسان والديمقراطية والاحترام المتبادل بين الأمم و إيماننا  بأن قدر الحضارات هو أن تتعايش وتتبادل أحسن ما لديها لتعطي للسلام كل فرصة وللتقدم البشري كل حظوظه، نؤكد، كمثقفين عرب وغربيين من البلدان الاسكندنافية وغيرها، على ما يلي:
1-إدانتنا لأي تعدي على معتقدات أي شعب أو أي دين  وإيماننا أنه من الضروري حماية الأديان  والأعراق والأقليات من كل خطاب حقد أو ترهيب أو أذى.

2- رفضنا الخلط بين الإسلام وإرهاب كان دوما، و للأسف، جزءا من التاريخ القديم والحديث ولا يختص به دين أو شعب أو عصر. 
3- رفضنا كذلك وضع مسؤولية عمل، أدانته حكومات البلدان التي وقع فيها، على شعب أو بلد أو حتى  حضارة بأكملها. 
4- تمسكنا بحرية الرأي كركيزة من أهم ركائز الديمقراطية وحق من حقوق الإنسان ورد في الإعلان العالمي لحقوق الإنسان (البند التاسع عشر)، واعتقادنا أن عليه أن يدعم لا   أن يتناقض مع الحق في الكرامة (البند الأول) والحق في المعتقد (البند الثامن عشر) والحق في السلام، كما ورد في الديباجة. فلا وجود لحق أو حرية  في المطلق وإنما ضمن حدود احترام باقي الحقوق والحريات.
إننا نناشد وسائل الإعلام ورجال السياسة وكل المواطنين في الغرب والعالم العربي والإسلامي التنبه لخطورة التبسيط والخلط والتعميم والمزايدة. فالظرف جد حساس، وهو يفرض على الجميع التحلي بأقصى قدر من التعقل والمسؤولية، كي لا تزداد الهوة اتساعا بين الحضارتين  وحتى نستطيع تجسيرها، حفاظا على السلم والتعاون الدولي والصداقة بين الشعوب والتآزر المثمر بين الحضارات.
الآراء حول بياننا من قبل رؤساء تنسيق في منظمات مدنية:
- Dear friend,

I have just read your personal mail. But I think you are wrong in some ways or I misunderstood it. Do you think the identity of Islam is something shamefuL, you are supporting Denmark but not your identity right?

Can you accept that a European country is respectful to Syria, but not to your identity(Islam)? 

Drawing cartoons about your Prophet is not a freedom of speech, ok.
- I’m reading your e-mail in my office

We are proud to have you as partner in our project

All the best to you and looking forward to see you

Yours Vito and the CESIE  staff
- Hello Issam
We would like to thank you for your sentiments.  You need not apologies for other peoples actions.  As an organiasation we look to develop peaceful projects for young people and have worked with your organisation so know your commitment to peacfull conflict resolution.
We send all our best wishes.
Les McCarthy 

- Dear Issam:
I am writing this e-mail in response to the apology that you have sent to the Danes and Norwegians.  I find your comments completely offensive, as an Arab, as a Muslim and as a human being!!!.  The attacks committed against the Norwegian and Danish embassies are by no means reflective of muslim behaviour and your implication that identifying with Islam means no respect for others is not only discriminatory and prejudicial, but plain disgusting!!!!.  Moreover, your attempt to equate the reactions of muslims all over the world  with the spread of Islamic terrorism is ignorant.  People all over the world, including muslims, are outraged at the crude and vulgar interpretation of a central Islamic figure by Jylland-Posten-not only was it uncalled for and indicated disrespect for others, but it contradicts the essence and point of freedom of expression.  Freedom of speech does not and should not entail free reign on prejudice, discrimination and racism.  You, as an Arab and a so-called human rights defender should recognize this.  Moreover, if you had taken the time to see the source of the controversy, which sadly your e-mail below suggests that you have not, you would see the overt racism contained in the article, and perhaps understand that the reactions are not by Islamic terrorists, but simply by people who have been victimized.  Finally, the violent actions committed in response to the Jylland-Posten are not reflective of Islam nor of Arabs, but simply of trouble makers who have gone too far-as has occured in a thousand different societies by peoples of different religions and backgrounds.  Thus, your apology should be yours alone and should not presume to speak on behalf of others.
I am very disheartened by your response, especially by someone in your position.  What was drawn in Jylland-Posten was outright racist and discriminatory against Arabs and Muslims and humanity, in general.  And this is something that is not expected to be supported by anyone, especially those working in human rights.
Angie Balata
- Dear Issam

What would like to start? An argument in 4?

All together?

I normally don’t write to people who are using a violent language, like this Angie

All the best to you

Vito

About myself opinion about the cartoons

but of course I don’t justify at all the violence which is happening in the world right now

I’m not agree AT ALL with the idea that the freedom of press can justify to

offend religions

Freedom of press means that everybody has to have access to information, and

that the press can give all the information and express his point of view,

but not to make fun of the believes of people.

Especially nowadays, when some country/group of people, in Western as well

as in East, are try to create a fight of cultures and civilizations in the

world. If we want peace, we have to promote peaceful dialogue, with empaty, taking

in consideration what the other think. I would like to tell also that for the first time in the last 4 year I was proud of my government, infect the Vice-President of the European Commission

- Frattini - is asking to the Danish Government to apologise.

All the best to you all

Yours
Vito 
- السيد خوري المحترم:

نتمنى من سيادتكم الكريمة التركيز على العمل الذي يربط بين المسلمين، ويبعدنا عن الكفر والزندقة التي مارستها بعض الجهات السلفية عندكم، والتي استوطنت في أراضينا كما الاميركي المغتصب

محمد الكبيسي 

- العزيز عصام

ما أقسى أن يتكلم عنك احدهم  ويذمك كما تقول السيدة انجي، أنت كبير جدا بعين الجميع هنا.
أتمنى أن لا يقتل أي دنماركي، وخاصة المسلمون منهم المتمتعون بحقوق المواطنة كما دعى عدد من المتظاهرون في بيروت ودمشق.
الين الطيب

- سيد خوري
انا اكره النصارى واذكر اني اسريت لك بهذا الامر ونحن في المغرب، لكنك وبصورة خاصة جدير بالاحترام. احذر ان يقتلوك، فهم ناقصوا فقه ودين، والله في جنانه لن يكون غفورا لما اساؤه لامة الاسلام والمسلمين
محمد مولودي

- اخي عصام 

جريدة صغيرة هزت امة اسلامية، وكل شهداء الضفة وغزة والاقصى والعراق والسجون العربية انتسوا

والله شي بيكفر....!!

معين الصوراني

لنوقف الحملة ضد الجمعيات النسائية 

علمت لجان إحياء المجتمع المدني بأسف شديد، أن عددا من خطباء المساجد والدعاة الإسلاميين في دمشق، يحملون في خطبهم ودروسهم الدينية على النشاطات التي تقوم بها منظمات وجمعيات نسوية سورية، على خلفية تخوين هذه المنظمات والجمعيات واتهامها بترويج سلوكيات اجتماعية غير مقبولة، بلغت عند عدد من الخطباء والدعاة درجة اتهامها بترويج القيم الانحلالية مع تجاهلهم للمشكلات الحقيقية التي تفيد المواطنين، مثل محاربة الفساد ونهب المال العام والدعارة والتمييز بين المواطنين، والبطالة والفقر، التي تلزمهم بها قاعدة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر .

إن لجان إحياء المجتمع المدني، إذ تعتبر الهجوم على المنظمات والجمعيات النسوية عملا غير مفهوم ولا مقبول، فإنها تدعو إلى التعاطي مع قضايا الخلاف حول القضايا الاجتماعية بعيدا عن التراشق والتحريض والاتهام وتشويه السمعة، وتدعو في أن معاً إلى وضع أسس لحوار هادئ ومنفتح منطلق من روح المسؤولية الأخلاقية والاجتماعية المتضمنة في أمره تعالى "وجادلهم بالتي هي أحسن" خاصة وأن المشكلات التي يواجهها مجتمعنا تحتاج إلى روحية التفهم والتفاهم المطبوع بالتسامح والتواصل من أجل  التوصل إلى حلول عملية تزيل المظالم والغبن، وتخلص حياتنا الاجتماعية من العقبات. 

أن النساء في بلدنا عرضة لأشكال عديدة من التمييز والتهميش، وهذا يستدعي معالجة جادة وحلول مرضية للمشاكل التي تحيط بحياتهن، والتأسيس لحياة اجتماعية قائمة على الشراكة الحقة بين كل المواطنين رجالا ونساء, وعدم التفهم والتحاور بأفق مفتوح  بين الجميع، يدخل المجتمع في استعصاءات، ويقود إلى اختناقات اجتماعية وإنسانية، تستنزف الجهود والإمكانيات نحن بغنى عنها.

8-2-2006

لجان إحياء المجتمع المدني في سوريا
مسابقة جريدة السفير العربي
 تواصلت مؤخراً؛ حملات الإساءة في وسائل الإعلام الغربية إلى الرسول محمد صلى الله عليه وسلم، وإلى الدين الإسلامي ورموزه ومعتقداته؛ وانتقلت الرسوم الكاريكاتورية من صحيفة لأخرى تحت شعار "حرية التعبير". ودافع العديد من السياسيين والإعلاميين والمفكرين في الغرب عن هذه الحملات مؤكدين تمسكهم بحماية "حرية التعبير"، في الوقت الذي تتشدد القوانين والمجتمعات ووسائل الإعلام الغربية إزاء أي محاولة للتعرض للمعتقدات، ويؤكدون أنهم يقبلون بحق الاختلاف.
وقد تسببت الحملات الأخيرة المسيئة إلى النبي صلى الله عليه وسلم، وموقف الغرب منها؛ في تعميق الهوة بين الغرب والعالم الإسلامي، وترسخ لدى الشعوب الإسلامية يقين بازدواجية المعايير متشككة في مصداقية وحقيقة شعارات الحرية والديمقراطية التي ينادي بها الغرب.
وجريدة السفير العربي، انطلاقاً من أهدافها الرامية إلى مد جسور التواصل والتقارب والحوار بين الحضارات والثقافات المختلفة، وإيماناً منها بأن المساس بالمعتقدات والثقافات قد يقطع كل سبيل إلى التقارب والتفاهم، فقد قررت إعداد ملحق كاريكاتيري خاص تحت عنوان:

حرية التعبير في وسائل الإعلام الغربية
كما يراها رسامو الكاريكاتير

وتدعو الجريدة رسامي الكاريكاتير في جميع أنحاء العالم (خاصة العالمين العربي والإسلامي) للمساهمة بأعمالهم في هذا الملف وإثرائه، وذلك وفقاً للضوابط التالية:
1. عدم التجريح أو إثارة الفتن أو الكراهية أو الإساءة أو التشهير وانتهاك الخصوصية أو التعدي على المقدسات أو تجاوز الثوابت الأخلاقية. 
2. يفضل ألا يكون العمل قد نشر من قبل في أي من وسائل الإعلام.
3. موافقة كتابية على أحقية الجريدة في نشر العمل على صفحات نسختها الورقية أو الإلكترونية.
مرفق بها تعريف بصاحب العمل وصورته الشخصية ووسائل الاتصال به.
4. الجريدة مسؤولة عن كل ما ينشر على صفحاتها، لذا نعتذر عن نشر أي عمل لا يتوافق والرؤية الإسلامية لحرية التعبير والتي ترفض أي إساءة أو مساس بالعقائد، أو يخالف المتعارف عليه من القيم الإنسانية.
5. آخر موعد لتلقي الأعمال هو الخامس والعشرين من مارس 2006.
6. ترسل الأعمال إلى جريدة السفير العربي 29 ش الفجالة. القاهرة،
    أو من خلال البريد الإلكتروني:  info@arabambassador.org http://www.arabambassador.org جريدة السفير العربي

حول العالم
· يسرنا أن نبلغكم بإضافة عدد من  المواد الجديدة إلى موقع شبكة حقوق الأرض والسكن - منطقة الشرق الأوسط وشمال أفريقيا. 
Trade, a Means toward Human Well-being (Not an End in Itself) : المادة الجديدة هي 
وموجودة على الرابط التالي 
http://www.hic-mena.org/pNewsId.asp?Id=380
· التجارة وسيلة لتحقيق حسن العيش للإنسان وليست هدفًا في حد ذاتها: بيان منظمات المجتمع المدني في الدول العربية بمناسبة السنوية العاشرة لمنظمة التجارة العالمية 
و هى  متاحة على الرابط التالي : 
http://www.hic-mena.org/documents/MENA WTO 2006 Ar.pdf 
Israel cuts Jordan Valley from rest of West Bank : 
وموجودة على الرابط التالي 
http://www.hic-mena.org/pNewsId.asp?Id=378
· Second Periodic Report of the United Nations High Commissioner for Human Rights on the Human Rights Situation in Sudan 
و هى  متاحة على الرابط التالي : 
http://www.hic-mena.org/documents/OHCHR on Sudan 2.doc
·  [Social Movements Declaration on Water at the WSF, Caracas] : 
وموجودة على الرابط التالي 
[http://www.hlrn.org/documents/Social Movements Water 2006.doc]
· [Ethnic Dispossession in Full Force in Iran] : المادة الجديدة هي 
وموجودة على الرابط التالي 
[http://www.hlrn.org/news_show_user.php?id=114]
· 
(التعليق العام رقم 16 (2005 المساواة بين الرجل والمرأة في حق التمتع بجميع الحقوق الاقتصادية والاجتماعية والثقافية، E/C.12/2005/4 
و هى  متاحة على الرابط التالي : 
http://www.hic-mena.org/documents/GC 16 ar.pdf
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
الأرجنتين
الشرطة الأسبانية تعتقل ضابطاً أرجنتينياً سابقاً 

10 فبراير/شباط 2006 

اعتقلت الشرطة الأسبانية (ريكاردو تادي) الضابط الأرجنتيني السابق بالشرطة والجيش، وذلك بناء على أمر أرجنتيني باعتقاله. وسيتم ترحيله للمحاكمة أمام محكمة أرجنتينية بتهم التعذيب والاختطاف أثناء "الحرب القذرة في الأرجنتين" بين 1976 و1983. وكان هذا الضابط وزوجته وابنه يعيشون في أسبانيا منذ عام 1985. 

انظر:
Reuters: أسبانيا تعتقل أرجنتينياً مشتبهاً في جرائم "الحرب القذرة"
BBC: أسبانيا تعتقل ضابطاً أرجنتينياً سابقاً
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
البوسنة والهرسك
الإفراج عن مشتبه به نتيجة ثغرة قانونية 

4 فبراير/شباط 2006 

أطلق سراح (دراغومير أبازوفيتش) المشتبه بأنه مجرم حرب، وذلك بناء على ثغرة قانونية تحول دون استمرار احتجازه. وكانت قوات حفظ السلام التابعة للاتحاد الأوروبي قد اعتقلت هذا البوسني الصربي في الشهر الماضي أثناء تبادل إطلاق الرصاص ثم قام (أبازوففيتش) بتوجيه طلقة رصاص نحو رأسه ونقل إلى مستشفى في سيراجيفو، ثم غادر المستشفى بعد ذلك دون أن يتم اعتقاله لأن أمر الاعتقال كان قد صدر في 2002 بواسطة محكمة محلية وانتهت مدة فعاليته. وكان ينبغي أن يصدر أمر جديد من محكمة جديدة تمارس الاختصاص أثناء عام 2005. ولم يتضح بعد إذا كانت المحكمة قد قصرت في واجبها أو أنها لم تجد دليلاً كافياً لإصدار الأمر. 

انظر:
Reuters: الإفراج عن مشتبه به في البوسنة نتيجة نقطة قانونية
AP: الإفراج عن مشتبه به في جرائم حرب في البوسنة
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
كمبوديا
توقع بدء محاكمة الثوار الحمر في عام 2007 

10 فبراير/شباط 2006 

أعلنت الأمم المتحدة وكمبوديا أنه ينتظر أن تبدأ في عام 2007 محاكمة زعماء الثوار الحمر الذين ارتكبوا أعمالاً وحشية جسيمة في كمبوديا أثناء حكمهم بين 1975 و1979. وقد بدأ فريق من الأمم المتحدة، من بينهم (ميشيل لي) منسق المحاكمة العمل في مكاتب المحكمة بضواحي العاصمة (نوم بين). 

انظر:
Reuters و U.N.: كمبوديا تتوقع محاكمة الثوار الحمر في 2007
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
شيلي 
محكمة الاستئناف في شيلي تؤيد إدانة (بينوشيه) في عملية (كولومبو) 

2 فبراير/شباط 2006 

أقرت محكمة الاستئناف في شيلي إدانة الدكتاتور السابق (أوغسطو بينوشيه) في التهم المتعلقة باختفاء ثلاثة من المنشقين أثناء عملية (كولومبو) لمقاومة المتمردين. وقد رفضت المحكمة بالإجماع الاستئناف المرفوع من الدفاع حول عدم صلاحية (بينوشيه) للمثول أمام المحكمة. 

انظر:
BBC: محكمة في شيلي ترفض الاستئناف المرفوع من (بينوشيه)
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
كولومبيا 
زعماء وجنود الميليشيات يتنازلون عن أسلحتهم

4 فبراير/شباط 2006 

قام (هرنان جيرالدو) أحد زعماء الميليشيات ذوي السمعة السيئة في كولومبيا، بالتنازل عن أسلحته إلى حكومة كولومبيا. وكان قد أدين بأعمال قتل جماعي وصدر الأمر بإلقاء القبض عليه بتهمة الاتجار في المخدرات. وقد تنازل أيضاً 1166 من أعضاء تنظيمه شبه العسكري المسمى (كتلة تايرونا للمقاومة) وهي جزء من قوات الدفاع الذاتي المتطرفة في كولومبيا. وعلى صعيد آخر تنازل زعيم الميليشيا (رامون إيسازا) و990 من أعوانه عن أسلحتهم للحكومة. ويقول المعارضون لهذه الإجراءات إنها لا ترغمهم على التخلي عن نشاطهم الإجرامي، وأنهم يكتسبون عن طريقها نوعاً من الشرعية السياسية. 

انظر:
Reuters: "زعيم الجبال" يتنازل عن أسلحته
AP: زعيم رئيسي للميليشيا الكولومبية يتنازل عن أسلحته
Reuters: رئيس القوات شبه العسكرية في كولومبيا يلقي سلاحه
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
غواتيمالا
منح التعويضات للناجين من مذبحة (بلان دي سانشيز)

10 فبراير/شباط 2006 

بدأ الأشخاص الذين نجوا من مذبحة (بلان دي سانشيز) في 1982 – وهي قرية نائية بين الجبال في غواتميالا – في استلام تعويضات مالية. وكان جيش غواتيمالا قد قتل أكثر من 200 شخص في تلك القرية أغلبهم من النساء والأطفال. وهذه التعويضات جزء من مبلغ قدره ثمانية ملايين دولار أمريكي. ومما يذكر أنه لم تتم محاكمة أحد بشأن تلك المذبحة. 

انظر:
Reuters: صرف تعويضات للناجين من مذبحة غواتيمالا بعد مرور 24 سنة
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
العراق 
عودة صدام حسين إلى المحكمة 

14 فبراير/شباط 2006 

بعد أن رفض الدكتاتور السابق صدام حسين المثول أمام المحكمة العراقية الخاصة في الجلستين السابقتين، عاد إلى حضور الجلسات، وحاول رئيس القضاة رؤوف رشيد عبد الرحمن فرض نظام صارم على سير المحاكمة. وكان صدام حسين وأعوانه وفريق الدفاع عنهم قد رفضوا حضور الجلسات، وعينت المحكمة هيئة دفاع جديدة ولكن المتهمين رفضوا قبولها. وفي الجلسة الأخيرة أعلن صدام حسين للمحكمة أنه مضرب عن الطعام احتجاجاً على موقف القاضي المتشدد. وفي سياق الجلسة قدمت هيئة الادعاء دليلاً لإثبات دور صدام حسين في موجة الاعتقالات والإعدامات التي أعقبت محاولة اغتياله في عام 1982 بقرية الدجيل. 

انظر:
AFP: الجلسة العاصفة لمحاكمة صدام تنعقد وتواجه عراقيل جديدة
AP: صدام يندد ببوش وبالقاضي في المحكمة
AP: صدام يعلن للمحكمة أنه مضرب عن الطعام
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
ليبيريا 
دعاة الديمقراطية يطالبون بإنشاء محكمة لجرائم الحرب

15 فبراير/شباط 2006 

طالب المدير التنفيذي لمركز (السلام والتعليم والديمقراطية) بأن يعترف المجتمع الدولي بضرورة إنشاء محكمة لجرائم الحرب في ليبيريا. وفي الندوة التي عقدت في منروفيا ليوم واحد في الأسبوع الماضي لمنع استعمال الأسلحة الخفيفة ولوقف الصراع، دعا (روبرت ميللر) أفراد المجتمع إلى التفكير في تأثير تلك المحكمة ودورها للاقتصاص من مرتكبي الجرائم وللكشف عن الانتهاكات الحديثة لحقوق الإنسان في البلاد. 

انظر:
The Analyst: المحكمة هي وسيلة التخلص من المشاكل في ليبيريا
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
بيرو 
قاض شيلي يستجوب (فوجيموري) 

2 فبراير/شباط 2006 

قام قاض شيلي باستجواب (ألبرتو فوجيموري) رئيس بيرو السابق وذلك لأنه يجب على الحكومة البت في موضوع ترحيله إلى بيرو حيث يواجه اتهامات بالفساد وانتهاكات حقوق الإنسان. وكان (فوجيموري) قد هرب إلى اليابان في 2000 ثم اعتقل في شيلي في نوفمبر/تشرين الثاني 2005. ويتعين على القاضي الذي يباشر الدعوى أن ينظر في وثائق تملأ 12 صندوقاً من الأدلة ضد (فوجيموري) قبل اتخاذ أي قرار قبل الأمر بترحيله. 

انظر:
Reuters: شيلي تستجوب (فوجيموري) حول ترحيله
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
رواندا
المحكمة الجنائية الدولية تطلق سراح مسؤولين سابقين 

10 فبراير/شباط 2006 

رفضت المحكمة الجنائية الدولية الخاصة برواندا طلباً تقدمت به النيابة العامة لإعادة محاكمة (أندريه نتاجرورا) و(إيمانويل باجامبيكي)، وهما مسؤولان روانديان أطلق سراحهما في فبراير/شباط 2004. وقد قررت المحكمة أن هيئة النيابة لم تتوصل إلى إثبات الذنب على المتهمين بصفة قاطعة. 

انظر:
Reuters: المحكمة الجنائية الدولية تؤيد قرار إطلاق سراح المتهمين بالإبادة الجماعية
BBC: محكمة رواندا تطلق سراح اثنين متهمين بالإبادة الجماعية
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
الصرب ومونتنغرو 
المسؤولون الصربيون يعتقلون ضابطاً سابقاً لمساعدته (ملاديتش)

10 فبراير/شباط 2005 

اعتقل المسؤولون في الصرب ضابطاً سابقاً بالجيش يدعى (ساسا بادينار)، وكان أيضاً عضواً بقوة الأمن التابعة للمشتبه به (راتكو ملاديتش)، ومساعدة مجرم الحرب في الهروب من أمر اعتقال أصدرته المحكمة الجنائية الدولية ليوغوسلافيا السابقة. 

انظر:
Reuters: صربيا تعتقل أحد مساعدي (ملاديتش)
ولمعرفة المزيد من الأنباء التفصيلية الأسبوعية حول المحكمة الجنائية الدولية ليوغوسلافيا. انظر Tribunal Update التي تصدر عن معهد أنباء الحرب والسلام The Institute for War and Peace Reporting، وكذلك The Weekly Update التي تصدر عن Public Information Services التابعة للأمم المتحدة، وأيضا انظر أرشيف السمعيات والبصريات Audio/Video Archive عن محاكمة ميلوسيفتش الذي يصدر عن International Center for Transitional Justice/Bard College
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
سيراليون 
(نورمان) يدلي بشهادته أمام المحكمة الخاصة 

10 فبراير/شباط 2006 

مثل أمام المحكمة الخاصة بسيراليون (صموئيل هنجا نورمان) وصرح بأن الميليشيا التي يرأسها كانت مسؤولة أمام رئيس الجمهورية في ذلك الوقت وهو (أحمد تيجان كابا) مما يستدعي أن تقوم المحكمة بإدانته. فقد اشتركت الميليشيا مع قوات الحكومة في محاربة ثوار الجبهة الثورية المتحدة التي كان يساندها زعيم ليبيريا السابق (تشارلز تيلور). وبعد ذلك أدلى المندوب السامي السابق في سيراليون (بيتر بنفولد) بشهادته للدفاع عن (نورمان).

انظر:
Voice of Audiance: زعيم ميليشيا سيراليون يشهد أمام محكمة جرائم الحرب
Reuters: جلسة تاريخية – مثول محارب رئيسي أمام المحكمة الخاصة
BBC: المبعوث البريطاني يساند "بطل الحرب" في سيراليون
Concard Times: (بيتر بنفولد) يبدأ في شهادته أمام المحكمة الخاصة
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
جنوب إفريقيا 
الاستعداد لإقامة الدعوى 

14 فبراير/شباط 2006 

صرح (فوسي بيكولي) رئيس هيئة الادعاءات الوطنية بجنوب إفريقيا بأن الحكومة على استعداد لإقامة الدعوى في خمس قضايا تتعلق بأعمال وحشية ارتكبت في عهد الفصل العنصري وأن الحكومة تقوم بالتحقيق في 15 قضية أخرى. هذا وقد نظمت مجموعة (كولوماني) لقاء ساهراً لتأييد دعاوى محاكم الولايات المتحدة للحصول على تعويضات من الشركات الأجنبية لصالح ضحايا الفصل العنصري. ومما يدعو إلى الأسف أن أحد مؤسسي مجموعة (كولوماني) ويدعى (دوما كومالو) قد توفي فجأة في أوائل الشهر الحالي عقب فترة مرض قصيرة. وكان (كومالو) واحداً من الستة المدعوين (بالرجال الستة في شابفيل) ونجا من طابور الموت في الثمانينيات وأصبح من أبرز الناشطين وساهم في كثير من المناقشات الخاصة بالعدالة الانتقالية في جنوب إفريقيا. 

انظر:
New Kerala.com: جنوب إفريقيا تنظر في جرائم عهد الفصل العنصري
Mail and Guardian: (كولوماني): حكومة جنوب إفريقيا تهتم بالأرباح أكثر من أفراد الشعب
Angola Press: صلاة تذكارية من أجل (الرجال الستة في شاربفيل)
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
المغرب
بالوحدة والتضامن ... لي بغيناه ايكون ايكون

بيان 1 : خوض اضراب مفتوح عن الطعام ابتداءا من 06/02/2006امام عمالة إقليم قلعة السراغنة 
يدخل 7مطرودين ببلدية ابن جرير من اصل 33 مطرودا نقابيا سنتهم الثانية ، في ظل أوضاع معيشية كارثية يدفع من خلالها أطفالهم وعائلاتهم ثمن استهتار رئيس بلدية ابن جرير وباشا المدينة بارواحهم واوضاعهم المادية .وعليه فان المجموعة 1 من المطرودين اد تخبر الرأي العام الوطني والدولي بقرارها تعلن ما يلي :
1- يأسها التام من أشكال سياسة التماطل التي ينهجها المسؤولين محليا واقليميا ووطنيا
2- تقرر خوض الشق الاول من الاضراب عن الطعام امام عمالة الاقليم والشق الثاني امام وزارة الداخلية 
3- تحمل تبعات قرارها لعامل الاقليم باعتباره المسؤول الاقليمي الاول الدي لم يتوانى لحظة واحدة للتستر عن انتهاكات رئيس بلدية ابن جرير وباشا المدينة .
4- تدين بشدة اشكال التسويف والمماطلة التي تنهجها مديرية الجماعات المحلية 
5- تؤكد عن قناعتها المبدئية بقرارها المصيري حتى الموت دفاعا عن الحريات النقابية.
6- يناشد هيئات المجتمع المدني ومختلف الفاعلين والمناضلين للتدخل قصد وضع حد لمأساة المضربين.
ان الفرع المحلي للجامعة الوطنية لعمال الجماعات المحلية الدي فوجئ بمجرد تاسيسه باصدار رئيس المجلس البلدي ل:50قرار اقتطاع للنقابيين دون سابق استفسار -30قرار طرد –منع 7من اعضاء المكتب من الالتحاق بمقرا عملهم-الزام 41 مضرب على توقيع وثيقة تفيد الانسحاب من العمل النقابي مقابل اعادتهم الى اماكن عملهم – متابعة اعضاء المكتب بالفصل 288 والفصل 5 المصادر للحريات العامة –محاولة تصفية عضوي مكتب ابان احدى الوقفات نقل على اثرها نائب امين الفرع الى المستشفى في غيبوبة تامة-توقيف13نقابي متضامن ...يؤكد عن تشبته في حقه في التنظيم والشغل ويطرح علامات استفهام عريضة حول صدقية الوعود والشعارات التي يرفعها المسؤولين عن هدا الوطن وعن موقع رئيس بلدية ابن جرير وباشا المدينة من خريطة التنمية المطبل لها وطنيا ودوليا ناهيك عن واقع المغرب الجديد بهده الرقعة الجغرافبة المنبودة....؟؟.؟؟؟؟؟؟؟
-----------------------------------------------------------------

تقرير حول معاناة عمال بلدية ابن جرير
I -  الوضع السياسي والاجتماعي بالمنطقة
1- تدبير الشان المحلي للمدينة
لا احد يجادل في سلبية التسيير الجماعي لشؤون الساكنة بابن جرير. فبمجرد تحمل الرئيس مسؤوليته لوحظ مايلي:
1-عشوائية تدبير دورات المجلس حيث السب والقدف هو شعار المجلس المسير .
2-السب والقدف في الموظفين والعمال والتهديد الدائم بطردهم. 
3-اكراه العمال والموظفين على ارتكاب خروقات عدة ندكر منها على سبيل المثال لا الحصر: 
السوق الاسبوعي وفضائح استخلاص الرسوم- العمل بمنازل المستشارين وباشا المدينة ورئيس المجلس . 
4-خلق شبكة من الموظفين السماسرة المعروفين في ملفات الفساد - الموظفين الاشباح.
5-عشوائية التنظيم الاداري للموظفين والعمال (المصالح الغير مهيكلة).
6-ايضا عرفت التجربة حفلات البدخ والنفخ في الميزانيات العامة . حيث خصص لحفل صعير يحمل عنوانه شعارا كبيرا ثمانية ملايين درهم كما تم زخرفة قاعة الاجتماعات وقاعة الرئاسة على حساب اقسام العمال والموظفين التي تفتقد الى ابسط شروط العمل (كراسي- اقلام-اوراق-مكاتب-مكتبات-ارشيف) هذا وتم ازاحة الحواجز الطرقية بمبلغ 100000.00 درهم (عشرة ملايين سنتيم) بالرغم من ان اشغالها العامة ثم انجازها من قبل عمال البلدية. دون تعويض مادي يذكر عن ساعات العمل الاضافية. كما ارتفعت نسبة الازبال في الاحياء المهمشة وفي بعض الازقة الرئيسية.حيث يتم المتاجرة في قطع الغيار للشاحنات (شاحنين مهترئتين من اصل 6 شاحنات تغطي مدينة يفوق عدد ساكنتها 70000 نسمة )اما على مستوى تجهيز البنيات التحتية. فان اشكال ومستويات التلاعب تتعدد اشكالها من خلال تجديد الاتفاقيات المشبوهة مع المقاولين الوهميين فقد تم ادخال الماء الصالح للشرب في غياب قنوات الصرف الصحي. كما فرض على المواطنين المستفيدين اداء مبالغ مالية دون التوصل برسوم او ادماجها ضمن مداخيل البلدية.
2-الوضع الاجتماعي وتردي الامن المرتبط بسياسة المجلس.
جل سياسات المجلس تفتقد الى العمل المنطم لم تخلق سوى ردود فعل من احتجاجات عنيفة من حيث مطلبها وشعاراتها ونذكر منها ما يلي:
1)لجنة مناهضة نهب المال العام : على اثر الاختلاسات الشهيرة التي اهتز لها الشارع العام
فيما اصبح يسمى بفضائح السوق الاسبوعي التابع لبلدية ابن جرير تشكلت لجنة تتشكل من القوى السياسية المتواجدة داخل تمثيلية المجلس البلدي والمنظمات النقابية والجمعوية وبعض الاحزاب التقدمية بدعوى من الجمعية المغربية لحقوق الانسان. حين اتهمت رئيس البلدية بتبدير واختلاس المال العام (مداخيل السوق الاسبوعي تحت التسيير المباشر للمجلس الحالي انحطت الى 8 ملايين بالمقارنة مع سنوات عرفت بالجفاف وصلت الى 60 مليون ابان فترة تسسير فؤاد عالي الهمة) وهو ما اكدته المحاكمات التي تورط فيها كل من رئيس بلدية ابن جرير ومقرر الميزانية وباشا المدينة وخليفته وبعض المستشارين...
2)موجة الاحتجاجات النقابية: بمجرد تاسيس الفرع المحلي للجامعة الوطنية لعمال وموظفي
الجماعات المحلية بتاريخ 2-7-04 ثم توقيع ازيد من 36 قرارا تاديبيا بتاريخ 5-7-04 فقط في حق المكتب النقابي وهو ما اعتبرته الجامعة تضييقا عمليا على الحريات النقابية. تلاه اتخاذ قرارات الطرد التي بلغت 31 قرارا للعزل و10 قرارات للتوقيف .54 قرارا للاقتطاع من الاجور دون اتباع لمسطرة الاقتطاع (غياب قرار امر بالدخل الذي يوقع من طرف وكيل المداخيل ) الشيء الذي يؤكد اختلاس اموال المضربين النقابيين. ناهيك عن تعويض 41 مضرب ب 42 متطوع لا يزال يعملون في النظافة الى يومنا هذا . حيث سجلت حادثة شغل جراء صدم شاحنة النظافة لاحد العمال المتطوعين كادت ان تؤدي بحياته في غياب الضمانات المهنية والقانونية له. كما استعان الرئيس بعصابة مسخرة قامت بضرب العمال المعتصمين وتكسير لوازم النقابة حيث اسفرت عن نقل نائب الامين في حالة غيبوبة الى مستشفى ابن طفيل (26 يوم عجز تام) ناهيك عن اشكال الارهاب النفسي للعمال ولعلئلاتهم. توج الرئيس حملته بالزام 41 عامل نقابي على توقيع التزامات بقسم تصحيح الامضاءات تحمل نفس المضمون والحيثيات تفيد بانسحابهم من العمل النقابي.
3) جمعية الوحدة للفراشة : عمل رئيس بلدية ابن جرير على تسخير موالوه ومقربيه على
تفجير الوضع الامني من خلال استفزاز الحرفيين و العمل على طردهم من اماكن عملهم دون تقديم بديل مهني. مما احدث حالة فوضى. ادت الى تنظيم وقفات احتجاجية على خروقات الرئيس الذي استنجد بكبار الباعة قصد العمل على تشريد ازيد من الف اسرة تقتات من التجارة الحرة.
الجمعية الوطنية لحملة الشهادات المعطلين بالمغرب: عمل الرئيس على طرد مستفيدي الفرع
من مناصب 1998-2003 بعد معاناة طويلة (اعتقالات- قمع- اضرابات- طعامية)مما ادى الى احتجاجات عارمة قصد ارجاع المطرودين والالتزام بالوعود المقدمة. وقد استفحلت الاحتجاجات بعد تقديم الرئيس وعدا للمتطوعين حيث بدات أسواق المتاجرة بملفات التشغيل كمزاد علني لمن يدفع اكثر.
الجمعيات الثقافية والرياضية: تم توزيع الهبات المالية على الجمعية الرياضية التي يتراسها
المكتب المسير للمجلس البلدي حيث بلغ الدعم (14 مليون سنتيم) بالإضافة إلى امتيازات التنقل المجاني لاعضائها في حين حرمت باقي الجمعيات الفاعلة كما تم تشكيل الفريق الرياضي على مقاس الرئيس حيث تم الاستغناء عن اجور اللاعبين واستيراد لاعبين من مدن قريبة ووجه بغضب شعبي تفجر ابان انعقاد المباريات. اضافة الى اغداق الهبات على جمعية الاعمال الاجتماعية للموظفين 
( المعروفة بفضائح المحسوبية والزبونية في تجزئة السكن الاجتماعي حيث عمل مسؤولوها على تفويتها اكبار اباطرة نهب المال العام)
الاحياء المهمشة: قامت احياء المدينة المهمشة بالاعلان في العديد من المحطات عن استعدادها لخوض مسيرات شعبية ضد التهميش الذي تعزز مع ولاية الرئيس الحالي. اضف الى حالات التشنج العديدة بفعل تفشي الفساد والرشوة والمحسوبية والزبونية ، وظهور ما يسمى بالوسطاء بين السكان والرئيس لقضاء مصالحهم بالاضافة الى مجموعة من المتطفلين الدين لا علاقة لهم بالوطائف الادارية.
II – سياق المعركة الوطنية
1) بعد الوقفة الاقليمية يوم 12 اكتوبر 2004 المصحوبةباضراب اقليمي تمكن الفرع من تقليص الحصيلة المأساوية للمطردين حيث أسفرت عن 7 معزولين هم اعضاء المكتب وبعض ناشطي الفرع النقابيين. لم يتوقف المكتب المحلي والاقليمي عن انتزاع مكسب اعادة المطرودين بالرغم من حملة التضامن الوطنية (13 رسالة تضامن مع الاتحادات النقابية- عريضة توقيع 80 توقيع لابراز رسالة تضامن من نقابة CGT الاسبانية. هذا وقد دعي المكتب الوطني في المجلس الوطني المنعقد بالدار البيضاء 7-5-05 الى خوض اشكال نضالية وازنة تضامنا مع المطرودين وفق البرنامج النضالي التالي:
1)حملة استنكار وطنية ودولية تضامنا مع المطرودين النقابيين بابن جرير . وحملة التضييق
على الحريات النقابية بالمغرب.
2)خوض اضراب وطني 48 ساعة مرفوقة بوقفة وطنية امام عمالة اقليم قلعة السراغنة يوم 
19-18 ماي 2005 
3)خوض اشكال تصعيدية في شهر يونيو امام وزارة الداخلية للاستجابة للملف المطلبي وعلى
رأسه تسوية ملف المطرودين النقابيين ببلدية ابن جرير.
2)الوقفة الوطنية وتداعياتها:بحضور 500 عامل وموظف نقابي من مختلف الجهات ( وجدة- 
طنجة- الحسيمة- كلميم- الرباط- فاس- تطوان- خنيفرة- وادي زم-اقليم قلعة السراغنة.....الخ) وتحت تأطير المكتب الوطني للجامعة والمكتب الاقليمي والاتحاد المحلي والجامعات المتضامنة ثم تنظيم الوقفة الاحتجاجية يوم 19-5-05 صباحا امام مقر عمالة الاقليم . كما حضر اللقاء الصحف الوطنية (بيان اليوم- المنعطف- الاحداث- المناضلة...) وبعض الاطارات الصديقة (CDT) قطاع الجماعات بوارزازات- الطلاب الجامعيون- نادي التثقيف العمالي- الجمعية المغربية لحقوق الانسان....)
على اثر الوقفة فتح الحوار الاقليمي مع ممثل عامل الاقليم: الكاتب العام لعمالة الاقليم والمكتب الوطني والاقليمي وكاتب الفرع المحلي. حيث التزم الاطراف بما يلي: 
-تسوية ملف المطرودين من خلال الزام رئيس بلدية ابن جرير على عقد لقاء صلح مرفوق بمحضر مكتوب . وحدد السقف الاقصى وفق البرنامج النضالي في مدة اقصاها شهر.
-تثمين مجهودات عامل الاقليم لحل النزاع المفتعل. 
-ادانة اشكال التلاعب بالقانون والمطالبة بلجنة تحقيق في ملفات التلاعب بشؤون موظفي وعمال بلدية ابن جرير .
ملحوظة: سجل ابان تجسيد الوقفة اعتقال 17 نقابي متضامن بكلميم على اثر معركتهم المحلية. حيث
سيتم الافراج عنهم بعد ساعات قليلة.مع تسجيل اجماع وطني ان رئيس بلدية ابن جرير اصبح مصدر توثيرا عام للمشهد النقابي في قطاع الجماعات المحلية. وعلى اثر 
دلك تم تشكيل لجنة تضامن وطنية ومحلية مع استحضار مشروع تشكيل لجنة وطنية للمطرودين. 
ملحوظة: يتم اجراء تحقيق وطني مع رئيس بلدية ابن جرير المتورط في ملفات الفساد والتضييق على الحريات النقابية ابتداءا من 30-05-2005 وتراس هيئة التحقيق .القاضية فايدة خناتة وقاضيين محلفين بمجلس الحسابات الجهوية. الا انه سرعان ما ثم طي الملف بمجرد تدخل حماة الرئيس المعهودين .
عن المكتب المحلي - الاتحاد المغربي للشغل
                          الجامعة الوطنية لعمال وموظفي الجماعات المحلية
                          فرع بلدية ابن جرير  
-----------------------------------------------------------------

 نجاح كبير للوقفة الاحتجاجية ضد قمع الصحافة
المنظمة أمام وزارة العدل يوم 23 يناير 2006
عرفت الوقفة الاحتجاجية ضد قمع الصحافة المنظمة يوم الإثنين 23 يناير 2006 من الساعة الخامسة إلى الخامسة والنصف مساء نجاحا كبيرا سواء على مستوى التنظيم أو الحضور: حوالي مائتي مواطن ومواطنة من بينهم عدد كبير من نساء ورجال الإعلام وممثلين عن مختلف القوى الديموقراطية.
نظمت هذه الوقفة بدعوة من الجمعية المغربية لحقوق الإنسان على إثر سلسلة الاستنطاقات والمتابعات والمحاكمات والأحكام المذهلة أحيانا ضد عدد من الصحفيين والمنابر الصحفية نتيجة مزاولتها لعملها الصحفي ولتناولها بجرأة لبعض المواضيع. ومن المعلوم أن "لجنة الدفاع عن حرية الرأي والتعبير والصحافة" قد نظمت بدورها وقفة احتجاجية صبيحة يوم 23 يناير بالدار البيضاء أمام المحكمة الابتدائية الجنحية "لمناهضة المد التراجعي للدولة في التعامل مع الصحافة الوطنية" وذلك بمناسبة الشروع في محاكمة أسبوعية "الأيام".
وقد عكست الشعارات المرددة أثناء الوقفة واللافتات المرفوعة (أنظر الملحق) وكذا كلمة رئيس الجمعية المغربية لحقوق الإنسان: التنديد باستعمال القضاء لمضايقة وقمع الصحافة وإنشاء خلية وزارة العدل للترصد للعمل الصحفي "المزعج" والتضامن مع الصحافيين المتابعين والمنابر الصحفية المستهدفة والمطالبة بتعديل قانون الصحافة في اتجاه دمقرطته وتوسيع مجال الحريات بدءا بإلغاء العقوبات السالبة للحرية. كما تم التعبير عن عزم الحقوقيين والصحفيين الديموقراطيين على العمل معا من أجل حماية حرية التعبير والصحافة كمكون أساسي لحقوق الإنسان.
ومن الملفت للإنتباه أن أربع قنوات تلفزية أجنبية جاءت لتغطية الوقفة إعلاميا، في حين تغيبت القناتين المغربيتين الأولى والثانية عن الحدث وهو ما يعكس موقفها السلبي من أنشطة الجمعية المغربية لحقوق الإنسان وغير المشرف من القمع الذي تتعرض له المنابر الصحافية المستهدفة.
                    الرباط في 23/01/2006
                               المكتب المركزي للجمعية المغربية لحقوق الإنسان
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
مصر

 الديمقراطية والريف المصرى ... ماذا بعد الانتخابات البرلمانية ؟

برامج لتحسين أوضاع التنمية والمشاركة 

عقد مركز الأرض لحقوق الانسان ورشته التدريبية بجمعية الصعيد تحت عنوان " الديمقراطية والريف المصري .. ماذا بعد الانتخابات البرلمانية ؟ يوم السبت الموافق 11/2/2006 وقد حضر الورشة 167 مشارك من محافظات مصر المختلفة وشكل حضور المؤسسات الأهلية العاملة بالريف عدد كبير من الحضور كما شارك عدد من الصحفيين والمحامين والباحثين وهيئات ومنظمات حقوقية من المهتمين بشئون الريف المصرى وكانت نسبة مشاركة الإناث (28) سيدة و(139) من الرجال من (15) محافظة مصرية فمن محافظة قنا حضر (17 مشارك ) ومن محافظة سوهاج (23 مشارك) ومن محافظة البحيرة (30 مشارك )ومن محافظة الفيوم (26 مشارك) ومن محافظة القاهرة (24 مشارك) ومن محافظة الجيزة (15 مشارك ) ومن محافظة بنى سويف (8 مشاركين) ومن محافظة بور سعيد (4 مشاركين) ومن محافظة أسوان (4 مشاركين) ومن محافظة كفر الشيخ (2 مشارك) ومن محافظة الدقهلية (4 مشاركين) ومن محافظة القليوبية (3 مشاركين) ومن محافظة الشرقية (3 مشاركين) ومن محافظة المنيا (2 من المشاركين ) وأخيراً من محافظة الاسكندرية (2 من المشاركين ).

يمكنكم الحصول على نسخة من أعمال الورشة من مقر المركز أو من على موقعنا على الانترنت www.ichr.org
فلسطين

* استشهاد ثمانية مواطنين فلسطينيين في الضفة والقطاع، ثلاثة منهم ضحايا لجريمة جديدة من جرائم الإعدام خارج نطاق القانون 
ـ إصابة ستة وثلاثين مدنياً فلسطينياً وأحد المتضامنين الإسرائيليين ومتطوعتين أجنبيتين    
ـ استمرار أعمال القصف البري والجوي على قطاع غزة 

 * قوات الاحتلال تنفذ أربعين عملية توغل في الضفة، وتجتاح مدينة نابلس ومخيم بلاطة مجدداً 

ـ اعتقال ستين مدنياً بينهم اثنا عشرة طفلاً

ـ تحويل أربعة منازل سكنية على الأقل إلى ثكنات عسكرية 

*  أعمال البناء والتجريف والمصادرة لصالح جدار الضم (الفاصل) تتواصل داخل أراضي الضفة الغربية

ـ الشروع في بناء المقطع الأخير من الجدار بين مدينتي القدس وبيت لحم 

ـ أعمال تجريف في منطقتي سلفيت وغربي رام الله

ـ استمرار استخدام القوة المفرطة ضد المتظاهرين احتجاجاً على بناء الجدار في عمق أراضي الضفة

ـ فرض المزيد من القيود على حركة المزارعين الفلسطينيين على طرفي الجدار  

 * جرائم الاستيطان تتواصل، والمستوطنون اليهود ينفذون سلسلة جديدة من الاعتداءات على المدنيين الفلسطينيين وممتلكاتهم في الأراضي المحتلة

ـ إصابة أحد رعاة الأغنام الفلسطينيين جراء إطلاق المستوطنين النار عليه في أريحا
 ـ أعمال تجريف في الأغوار، واستمرار اعتداءات المستوطنين على ممتلكات المدنيين الفلسطينيين 

* إجراءات حصار مشددة على الأراضي الفلسطينية المحتلة، وسكان الضفة الغربية يدفعون الثمن

ـ استمرار أعمال إطلاق النار على المدنيين الفلسطينيين 

- استمرار منع المدنيين الفلسطينيين في قطاع غزة، من الوصول للضفة الغربية
ـ اعتقال سبعة مدنيين فلسطينيين على الأقل على الحواجز العسكرية 
لمزيد من المعلومات يرجى الاتصال بالمركز الفلسطيني لحقوق الإنسان، غزة، قطاع غزة، تليفاكس: 2824776 8 972+
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البريد الإلكتروني  pchr@pchrgaza.org  الصفحة الإلكترونية www.pchrgaza.org
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
سوريا

أصدر مركز التنمية البيئية والاجتماعية أولى تقاريره لعام 2006 بعنوان "الأحزاب السورية ومعايير الحكم الرشيد" ترونه على الرابط التالي:

http://www.etccsy.org/modules/news/article.php?storyid=198
التجارة وسيلة لتحقيق حسن العيش للإنسان وليست هدفًا في حد ذاتها

بيان منظمات المجتمع المدني في الدول العربية

بمناسبة السنوية العاشرة لمنظمة التجارة العالمية
كممثلين لمنظمات احترافية وطوعية للمجتمع المدني في الشرق الأوسط وغرب آسيا وشمال إفريقيا، نعترف ونقدر أهمية الدور والميزات التي يمثلها نظام كفء وعادل للتجارة الدولية. هكذا كان التصور حيال ما تم من الاتفاقية التي أرست قواعد منظمة التجارة العالمية WTO عام 1994، والتي تعهدت في ديباجتها بتحقيق أهداف نتقاسمها جميعًا ومنها تحقيق مستويات أعلى من العيش والنمو الثابت الحقيقي للدخل الفعلي وتوفير العمل للجميع وتحقيق معايير أعلى من النمو الاقتصادي تتوافق مع "التنمية المستدامة." ويحق لنا في هذا الصدد أن نذكّر أنفسنا والآخرين بأن التنمية المستدامة لا يمكن أن تتحقق إلا من خلال تطبيق وإعمال متوازن للمبادئ التي تحفظ حقوق الإنسان وتراعي في الوقت ذاته الحفاظ على البيئة مع الحرص على تحقيق "النمو الاقتصادي" في عالم محدد. وإذا نظرنا إلى ديباجة الاتفاقية سنجد أيضًا أنها تدعي بأن الدول الأقل نموًا من شأنها أن تتقاسم المنافع التي يوفرها الانتاج والتجارة العالمية في السلع.

غير أننا قد لاحظنا أنه بالرغم من بعض الاستجابات التصحيحية فإن منظمة التجارة العالمية وحكوماتنا لم تكن قادرة على التصدي للمد المتزايد من انعدام التكافؤ الاقتصادي الذي يتسبب في نزع الملكية، خاصة عن أكثر الناس استضعافًا في بلادنا. إن تقدم السوق الخاص يمكن أن يخدم المصالح الخاصة، إلا أنه غير قادر على مواجهة وتلبية الحاجات الاجتماعية. والاعتماد الأيديولوجي الكبير على آليات السوق في خدمة أهداف كبيرة وكثيرة وفق ما جاء في الميثاق التأسيسي لمنظمة التجارة العالمية وأمام هذا الواقع إما أن يكون مغرقًا في السذاجة أو مغرقًا في إدعاء السذاجة.  

وبالرغم من المزاعم الأكثر اعتدالاً الواردة في ديباجة الميثاق التأسيسي، فإن الانحياز الأيديولوجي الجماعي لمنظمة التجارة العالمية يستقر في صالح تعزيز الأهداف الخاصة من خلال التجارة والاستثمار، حيث تسيطر مصالح الشركات والمؤسسات. ومع ثم، فإنه لتلبية الحاجات الاجتماعية كأولوية، خاصة لمعظم الضحايا والمستضعفين، فإننا نحتاج إلى أن تقوم الدول وحكوماتها بالوفاء بالتزاماتها بحقوق الإنسان قبل أي شيء آخر. وللأسف، فإن دولنا وحكوماتنا تخفق في التنسيق بين الوزارات بما يجعل المؤسسات المالية الدولية تملي تعليقات ومهام تتعارض بشكل واضح مع التزامات القانون العام الدولي للدول نفسها والحكومات في الالتزام بتعهداتها والتزاماتها بإعمال حقوق الإنسان. 

في هذا السياق، نؤكد ونشدد على أن التحرير التجاري ينبغي أن يكون وسيلة لتحقيق تنمية مستدامة وليس هدف في حد ذاته. والسياسات التي ترتكز على الأولويات الوطنية والإقليمية ينبغي أن تكون جزءًا مكملاً لخططٍ تسعى إلى تحقيق أهداف الألفية للتنمية MDGs. وبالتالي فإن الهدف لا ينبغي أن يتمثل في تحرير التجارة بل في إرساء سياسات تجارة حرة تضمن تحقيق وإعمال الحقوق الاقتصادية والاجتماعية والثقافية للجميع.

المحافظة على دور الدولة 

وينبغي على حكوماتنا أن تقوم بحماية فضاءها السياسي ومرونتها في المجالات الاستراتيجية التي تتفاوض عليها في ظل اتفاقية منظمة التجارة العالمية. ففي مجال الزراعة، ينبغي أن تكون السياسات مدعمة لأهداف التنمية، وتقليل الفقر، وتأمين الغذاء، وسبل الرزق، والوصول إلى السوق من قبل جميع من يحتاجونه. فالزراعة تمثل قطاعًا استراتيجيًا لمعظم الدول تقريبًا في غرب آسيا وشمال افريقيا، حيث يعتمد أكثر من 40% من مصادر الرزق على الزراعة في هذه المنطقة.
 هذا إلى جانب كونها عملية تجارية تستهدف الربح، فإنها تمثل أيضًا وسيلة للعيش والرزق حيث تكون المهن البديلة مفقودة في عدد من الدول. وبالرغم من أن المنتجات الزراعية لا تمثل الصادرات الرئيسية للدول العربية، فإنه لابد من التعامل معها كقطاع استراتيجي رئيسي بناءًا على المعطيات التي توضح أعداد الذين تعتمد حياتهم على هذا القطاع. 

كذلك فإن حكوماتنا في حاجة إلى الأخذ في الاعتبار أثر المفاوضات الخاصة باتفاقية الوصول إلى السوق غير الزراعي nonagricultural market access (NAMA)  على مستقبلنا الصناعي. ومن ثم ينبغي على الحكومات أن تضمن صيغة للتخفيض الجمركي تشمل الجوانب التنموية القائمة على الظروف والحاجات الخاصة لكل دولة على حدى. 

علاوة على ذلك، فإن خصخصة السلع والخدمات العامة مثل الأرض والمياه، لا تتلائم مع ثقافتنا التي ترتكز كثيرًا على العقيدة والأرض. كما أنها- أي الخصخصة- غير فاعلة بالنسبة لحقوق شعوبنا في تقرير المصير: فخصخصة العناصر العامة للعيش الإنساني في منطقتنا قد أدى إلى رفع التكاليف وتعميق الفقر، ودعم الفساد وأزاح في الوقت نفسه رأسمال الاجتماعي المطلوب لتحقيق الإدارة المستقلة، كما أنه استنزف البيئة الطبيعية، وركز الثروات وخرب العلاقة بين السلطات المحلية والسكان الذين قد يكون التعاون بينهم أفضل في تحقيق أولويات تنموية ذات صلة بواقعهم المحلي يحددونها ويقررونها بشكل جماعي ومشترك. 

وهذا هو السبب في ضرورة استثناء الخدمات الأساسية بما فيها التعليم والمياه والصحة والحماية الاجتماعية والطاقة من تحرير التجارة؛ وهو أمر لازم للتنمية البشرية والعدالة الاجتماعية. فالاتفاق المبدئي حول الخدمات والتي كانت جزء من جولة أورجواي، جاء متسماً على نحو نسبي بمراعاة التنمية وضمان تحقيق المرونة بالنسبة للتعامل مع الدول النامية. ووفقًا للفقرة الخامسة عشر في إعلان الدوحة، والذي يوضح ويؤكد على ما جاء في المادة الرابعة والتاسعة عشر من الاتفاقية العامة حول التجارة في الخدمات General Agreement on Trade in Services (GATS),  فإن أسس التفاوض على الخدمات تتصل بزيادة المشاركة من قبل الدول النامية والتفاوض على التزامات بعينها. ومن هذا المنطلق تتوفر المساحة لحماية السياسات التنموية لبلادنا. وعلى الحكومات أن تقف معًا ومع المجموعات الأخرى من الدول النامية في رفض المقاربات الجديدة القياسية والتعاقدية متعددة الجوانب في التفاوض على الخدمات وأيضًا تضمين الخدمات الأساسية في المفاوضات. 

لقد أشار تقرير التنمية البشرية للبرنامج الإنمائي للأمم المتحدة مرارًا إلى تحذيرات ضد العواقب السلبية للاتفاقية حول الجوانب المتعلقة بالتجارة من حقوق الملكية الفكريةAgreement on Trade-Related Aspects of Intellectual Property Rights (TRIPS), ، خاصة على الأمن الغذائي والمعرفة الأصلية والأمن الحيوي والحصول على الأدوية والرعاية الصحية. ولعل موجة إعادة الهيكلة الاقتصادية والمؤسسية التي جرت استجابة للسوق العالمي الآخذ في التنافس على نحو متزايد، والتفكيك المنتشر بشكل واسع لنظم الضمان الاجتماعي وانحدار معايير ومستويات الخدمات الاجتماعية كل هذا أسفر عن البطالة وعدم تأمين العمل  والإخلاء والتشرد وانتزاع الأراضي وفقدان مصادر الرزق والأضرار الصحية وتدهور ظروف العمل. وهذه الظروف إنما تقود إلى انتهاكات الالتزامات الأساسية بالحقوق الاقتصادية والاجتماعية للدول
، التي يتحمل مسئوليتها صانعو القرار في دولنا. 

السلع العامة: الأرض والسكن

علينا اليوم أن نواجه السؤال حول سبب تركز 70% من الفقر في دولنا في المناطق الريفية. فأراضينا الزراعية، في ظل أشكال من الحيازة أقل مساحة وأكثر تركيزاً، لم تعد بأية حال منتجة ومن ثم قادرة على تلبية الحاجات المحلية أو الوطنية، بل انها تنتج وباضطراد من أجل المستهلكين في الخارج. والمأساة أننا نستورد وبشكل متزايد ما يغطي حاجاتنا الغذائية بمعدل يفوق ما كان في أي وقت مضى.

ومن هنا فإن الناس تترك أراضيها كمحصلة لما ينتجه هذا الواقع من حاجات ويفدون معًا إلى المراكز الحضرية وأنماط الحياة الحديثة. ولقد تم هضم التاريخ الثقافي المحلي لهؤلاء الناس في مدن تجانسية، في حين أن المؤيدين للحضر من بين صانعي القرار والسلطات غالباً ما يعتبرون هذا بمثابة أمر لا مناص من حدوثه وفي الوقت نفسه يلعنونه. وهم في ذلك يلومون دائمًا الضحايا ويقومون بإخلائهم وهدم منازلهم المتواضعة أينما استطاعوا.

إن الأحياء الفقيرة وما تمثله من فقر إنما تمثل المصادر الرئيسية للاضطراب وعدم الاستقرار. وبالرغم من كونها، أي الأحياء الفقيرة، تمثل في كثير من الأحيان حلاً لمشاكل اقتصادية تتعلق بتوفير السكن ومخرج لمشاكل تتعلق بسياسات الحكم، إلا أن ظروف العيش التي تكتنف هذه الأحياء تشكل انتهاكاً واضحاً لحقوق الإنسان. ومن ثم، فإن فهم هذا الارتباط يؤكد على الرابط أيضًا بين التجارة وحل المشكلة نحو بلوغ حقوق الإنسان ومكافحة الفقر.

الصحة والخدمات الإنسانية

لقد رحب المجتمع المدني بإعلان الدوحة الخاص باتفاقية حقوق الملكية الفكرية والصحة العامة كخطوة إيجابية تبناها المجلس الوزاري لمنظمة التجارة العالمية عام 2001. إلا أن التجربة قد أثبتت فيما بعد أن هناك المزيد والمزيد من الحاجات التي ينبغي انجازها لضمان أن تكون البلدان النامية قادرة سياسياً وفنياً على الإفادة من المرونة المتضمنة في كل من الاتفاقية والإعلان بغرض حماية حقوق مواطنيها في الحصول على الأدوية بتكاليف محتملة. ومنظمة التجارة العالمية باختيارها تجاوز ميثاق التحرير التجاري الخاص بها ولعب دور الحارس لحقوق الملكية الفكرية، تصبح مطالبة الآن بتحمل مسئولية معنوية لإرشاد الدول الأعضاء ضد اتفاقيات التجارة الحرة الثنائية ومتعددة الجوانب مع الشروط الإضافية لاتفاقية حقوق الملكية الفكرية التي تؤثر سلباً في قدرتها على الاستجابة إلى حاجات الصحة العامة بينما تحمي الحقوق المتعلقة بالملكية الفكرية. فلا ينبغي أن يموت الناس مرتين من أجل مضاعفة الأرباح للصناعات الدوائية متعددة القوميات. 
حقوق الإنسان وفن الحكم

ومن الجدير بالذكر أن إعلان الألفية قد عكس بشكل واضح الاعتراف العالمي بأنه كما كان الوضع دائمًا في تاريخنا، فإن قيم حقوق الإنسان والديمقراطية تضمن السلام والأمن ودعم الكفاح ضد الفقر. 

والفصل الأيديولوجي بين الخصخصة وخطط اللامركزية عن التزامات حقوق الإنسان والمعايير التوجيهية يعد دائماً أمرًا يتسم بالسخافة وعدم الشرعية وتبديد الموارد العامة، خاصة وأنها أصبحت موضة سائدة.

لقد شاهدنا حكوماتنا تتبنى موضة تأجيل القرارات المؤثرة في مصادر رزقنا ومواردنا العامة وإحالتها إلى أيدي الشركات والأسواق الخارجية. ومما يدعو للأسف، أن هذه التطورات تعكس سياسة على المستوى العالمي وهي ليست فريدة بالنسبة لحكوماتنا. 

تصحيح وليس احتفال 

وفي مناسبة الاحتفال بالذكرى العاشرة لتأسيس اتفاقية منظمة التجارة العالمية، فإننا نحث المنظمة ودولنا سواء الساعين إلى العضوية أو الساعين إلى تكريسها أن يقوموا بمراجعة كل ما يحيط بالتجارة الدولية وسياسات الاستثمار وقواعده وذلك بغرض ضمان اتساقها مع المعاهدات الموجودة والتشريعات والسياسات الموضوعة لحماية وتعزيز جميع حقوق الإنسان. تلك المراجعة ينبغي أن تتناول موضوع له الأولوية القصوى وهو أثر سياسات منظمة التجارة العالمية على معظم القطاعات المستضعفة في المجتمع داخل منطقتنا، وأيضًا على البيئة. 

إن  عالم التجارة والمال والاستثمار لا شك معفي من الواجبات المتعلقة بحقوق الإنسان. وينبغي على المنظمات الدولية التي تتحمل المسئوليات ذات الصلة أن تكون أكثر تحضرًا وتقدمًا وتقوم بدور بنّاء في هذا الصدد، أي حماية وإعمال حقوق الإنسان. فبمقتضى الالتزام التعاقدي تكون الدول والحكومات المشاركة في منظمة التجارة العالمية ملتزمة بضمان الانسجام بين حقوق الإنسان والسياسات الاقتصادية الداخلية والخارجية، وكذلك المحافظة على الشرعية الداخلية والخارجية لها. وهذه المعايير الملزمة للدولة قد نجمت عن تجربة عملية- إن لم تكن أيضًا مأساوية- لطريقة المحاولة والخطأ من قبل الحكومات وهو أمر لم يعد هناك حاجة إلى تكراره. 

إننا كمنظمات مجتمع مدني وفيما نقوم به من رصد اتساق دولنا وحكوماتنا مع التزاماتها بمعاهدات حقوق الإنسان، رأينا إلى أي مدى تؤثر السياسات والممارسات الاقتصادية الدولية في قدرة الدول على الوفاء بالتزاماتها المتضمنة في تلك المعاهدات. ومن ثم فإننا نؤكد على حاجة حكوماتنا إلى "ضمان أن تكون مبادئ حقوق الإنسان والالتزامات المرتبطة بها مدمجة بشكل كلي في التفاوضات المستقبلية في منظمة التجارة العالمية." ومن ثم فإننا ندعو كل دولة من دولنا أن تجري دراسة كاملة لحقوق الإنسان والآثار الاجتماعية لبرامج التحرير الاقتصادي، والسياسات والقوانين."
 
إننا واعين جد الوعي بأن منظمة التجارة العالمية تشكل جزءًا من إصلاح الحكم العالمي. وأن هذا الشكل سيخفق إذا كانت الاعتبارات الخاصة بالمصالح الفردية والمصالح الخاصة بالاقتصاديات الكبرى هي الدافع والمحرك الأوحد له. ولابد لمعايير حقوق الإنسان أن تشكل العملية الخاصة بصياغة السياسة الاقتصادية الدولية بحيث يمكن تقاسم المنافع الخاصة بالتنمية البشرية لنظام التجارة العالمي المتطور وبشكل متساو بين الجميع، خاصة بالنسبة لأكثر المواطنين استضعافًا.

وبالتالي فإنه ينبغي على حكوماتنا أن تقوم بقياس وتقييم مدى تماسك واتساق سياساتها التجارية على الصعيد العالمي والإقليمي والثنائي. ينبغي عليهم الوقوف بحزم في سبيل الحصول على اتفاقات تجارية متنوعة في خدمة تعميق وتقوية التجارة بين الدول العربية. ولذلك نراهم في حاجة إلى التأكيد على العوامل التي تحسن من قدراتهم على تقديم الدعم وتطوير البنية التحتية في الصناعات ذات القيمة المتزايدة والتنويع في الاقتصاديات والمنتجات، والتي ستفتح مساحة أكبر لتحقيق التكامل والمصالح العامة على المستوى الإقليمي. 

وفي هذا الصدد فإن أي تحرير للتجارة إقليمي أو ثنائي يقوم على تقدير ضعيف للمصالح والمثالب إنما يعرض هذه المقومات إلى مخاطر كبيرة. ومن هنا فإن الحكومات الإقليمية في حاجة للعمل على تحقيق الانسجام بين سياسات التكامل التجاري لديها في ظل المنطقة العريية الكبرى للتجارة الحرة Greater Arab Free Trade Area (GAFTA)، وذلك قبل المضي قدمًا في التوقيع على اتفاقيات تجارة مع كتل ودول أخرى، وينبغي عليهم في هذا الصدد أن يرفضوا التوقيع على اتفاقات التجارة الحرة مع الاتفاقية حول الجوانب المتعلقة بالتجارة من حقوق الملكية الفكرية بالإضافة إلى منظمة التجارة الحرة الإضافية وشروطها التي تحد من المرونة التي يتمتعون بها.

إننا نؤكد مجددًا على أن تحرير التجارة لابد أن يفهم كوسيلة لحسن العيش الإنساني وليس كهدف في حد ذاته. ولقد أعلن مؤتمر فيينا العالمي لحقوق الإنسان 1993 أن تعزيز وحماية حقوق الإنسان إنما يشكل المسئولية الأولى للحكومات. ويظل هذا التأكيد فعال إلى يومنا هذا، كما هو الحال مع ضرورة التزام الدول بذلك قبل أية اعتبارات خاصة أخرى. 
 أسباب نتائج الانتخابات الفلسطينية
 المركز الفلسطيني لاستطلاع الرأي: أجرى  الدراسة التحليلية من قبل مدير المركز د.  نبيل كوكالي حول نتائج الانتخابات التشريعية الفلسطينية التي أجريت يوم الأربعاء الموافق 25/1/2006 والتي يشرح فيها أسباب الفروق ما بين نتائج استطلاعات الرأي المحلية  من ناحية  والنتائج الفعلية للانتخابات من الناحية الأخرى.

ندعوكم لزيارة الموقع على الانترنت: www.pcpo.ps  للاطلاع على النص الكامل للدراسة.
   مؤتمر المحامين العرب 
لجنة الحريات 

ما أعلن على شاشات التلفزيون / خاصة السوري / مخالف للحقيقة , وما دار على ارض الواقع , خاصة في لجنة الحريات , شهدت اللجنة مشدات كلامية , كان أولها بين عضو نقابة المحامين السوريين في رئاسة اللجنة والمحامي عبدالله الخليل عندما صرح مسؤول النقابة من على المنصة"الاستاذ سامي خليل "  ان هناك جمعيات مرخص لها في سورية تعمل في مجال حقوق الانسان , منها جمعية حقوق الانسان في سورية , تعليقاً على المداخلة الثانية في اللجنة التي قدمها المحامي محمود مرعي عضو المنظمة العربية لحقوق الانسان , الذي طالب بمنح المنظمات العاملة في مجال حقوق الانسان في سوريا ترخيصا ً رسميا ً , ومراقبة اية اعمال انتخابية عن طريقها, مما اضطر المحامي عبدالله الخليل الرد من مكانه وصرح بانه عضو مجلس ادارة في جمعية حقوق الانسان ولم تمنح الجمعية أي ترخيص , وكانت مداخلة الاستاذ محمود مرعي التالية في اللجنة بعد مداخلة المحامي رجاء الناصر امين سر اللجنة المركزية لحزب الاتحاد الاشتراكي المعارض الذي أكد ان التصفيق في المهرجانات ليس من  مقومات الصمود وان الحديث عن الخصوصية هو مبرر للاستبداد , وطالب بالتداول السلمي للسلطة , والتعددية الحزبية واحترام حقوق الانسان , ورفع الوصاية عن العمل النقابي. 

تتابع تقديم المداخلات وكانت أغلبيتها تتحدث عن رفع حالة الطوارئ والأحكام العرفية , الى حين ان تقدم المحامي محمد عبد المجيد منجونة بمداخلته وهو الامين العام المساعد لحزب الاتحاد الاشتراكي المعارض الذي بدأها بالحديث عن حركة كفاية المصرية ونجاحها , والتي هتفت " ياحرية وينك وينك الطوارئ بيني وبينك " ثم تحدث عن تحقق الوحدة العربية من خلال توافق ومواضبة  وزراء الداخلية العرب ورؤساء الاجهزة الامنية في اجتماعتهم الدورية , كما تحدث عن التعيينات القضائية من صنف واحد , والموافقة الامنية والحزبية الى ذلك , وتحدث عن طغيان السلطة التنفيذية على السلطة التشريعية وخاصة مسألة اصدار التشريعات اثناء انعقاد دورة المجلس , وتناول بمداخلته حالة الطوارئ المستمرة منذ القديم واعتبر ان المجتمع العربي دخل في حالة سبات بسببها , وضرب مثلا المظاهرة التي خرجت في لندن عند غزو العراق التي تجاوزت كل مظاهرات الوطن العربي , اندفع عدد من المحتجين باطلاق الصياح معتبرين ان الكلام غير صحيح وان القضاة 65% هم من خارج حزب البعث , وبدأ الصياح داخل القاعة من البعثيين , ضد  ما يطرحه المنجونة. نتيجة هذا الصياح وقرب انتهاء الوقت المخصص للمنجونة انهى مداخلته بعد تدخل نقيب المحامين السورين والطلب من اعضاء نقابته السكوت , تابعت اللجنة عملها وتم تقديم عدد من المداخلات التي تصب في هذا الاطار كان ابرزها مداخلة المحامي سليمان الكردي الذي تحدث عن الطوارئ والفساد وحالة القضاء وغياب القانون وغياب الديمقراطية , اضافة الى مداخلات من المحامين العرب الذي ايد اغلبها رفع حالة الطوارئ واطلاق سراح المعتقلين , علما ان احد المشاركين الاردنيين , موجها كلامه الى المحتجين من نقابة سورية " قال : إما ان تسكتوا وتتركوا المنجونة يتحدث او نعتبر كل ما طرحه صحيحا, وان احتجاجكم يؤكد صحة كلامه " , ثم رفعت  الجلسة للإستراحة بعدها تداخل عدد من المحامين بشكل سلس الى ان جاء دور المحامي عبدالله الخليل الذي بدأ مداخلته برفض الاعتداء الخارجي على سوريا , مطالبا من في القاعة عدم المزوادة عليه في هذا المجال , وانتقل الى اعتبار ان الاستبداد والاستعمار وجهان لعملة واحدة ومن المتوجب مقاومتهما ولافرق بينهما , مطالبا رئيس الجمهورية السورية بإصدار عفو رئاسي عن كافة المعتقلين الساسيين في سوريا وعلى رأسهم الخبير الإقتصادي عارف دليلة والاستاذ رياض درار من دير الزور وياسر السعيد من الرقة  المعتقل بتهمة التيار الديني المؤيد للمقاومة في العراق ومطالبا بإغلاق السجون السياسية كافة , وانتقل الى مطالبة الحكومة بحل أوضاع المعتقلين المفرج عنهم سواء لجهة إعادتهم الى العمل او صرف رواتبهم وتأهليهم في المجتمع والتعويض على الأشخاص الذين لايعملون في دوائرالدولة ,  مخصصا جزء من حديثة عن "المحامين المعتقلين سابقا "مطالبا النقابة السورية اعتبار فترة الاعتقال هي ممارسة فعلية , وصرف كافة المستحقات وحساب تقاعديته على هذا الأساس , كما طالب برفع منع السفر عن المواطنين وخاصة المحامين منهم, وضرب مثلا حالة المحامي الاستاذ هيثم المالح  , تحدث مفصلا عن قانون الطوارئ والأحكام العرفية,  معتبرا ان سوريا حرة ستهزم اية قوة في العالم , بينما سورية مستعبدة ستنهزم امام اضعف قوة,  معتبرا ان الاحرار والشرفاء هم الذين يدافعون عن الوطن وليس غيرهم , اثر ذلك ثارت ثائرة المحامين الحزبيين  ومن هو موجود في القاعة المساند لهم التي كانت ممتلئة تماما , بعضهم طلب انزاله من على المنبر , وأخر طلب حذف كلتمه وطلب اعتذاره لأن سوريا لن تنهزم , وأخرين بدأ صياحهم يعلو مما دفع المحامي عبدالله الخليل الى التوقف ورفض طلب رئيس اللجنة النزول من على المنبر معتبرا ان حقه في الحديث ضمن الوقت المقرر لم ينته , وبقي له دقيقتين يجب ان يكملهما مما اضطر ممثلي النقابة السورية والاتحاد الى التدخل لإنها هذا الصياح وحالة الشغب , تحدث عضو النقابة المركزية نافيا ما أثاره احد اعضاء مجلس الشعب السوري الموجود في القاعة وهو من المحامين بأن عبدالله الخليل قال سورية ستنهزم وقال له " لم تفهم كلامه لم يقل كذلك , قال : سوريا الحرة لن تنهزم بينما سوريا غير ذلك ستنهزم " , اثر هرج كبير وبعد سكون القاعة تابع  الخليل حديثة معتبرا ان هذا الذي حصل غير صحيح وغير صحي , وانه لايستغل الظرف ليتحدث بأقوال غير صحيحة كما يدعون , بل هو يتحدث في محافظته وأمام النقابة والسلطة التنفيذية والسياسية وحتى الأمنية اكثر من ذلك قائلاً : هناك اكثر من رئيس مجلس من المحافظة " الرقة " عليهم ان يقوموا ويدلوا بدلوهم اذا كان هذا الكلام في غير محله " والمقصود هنا استغلال الموقف والمنبر منهيا كلامه بالمطالبة بإستثناء سارقي الوطن والمتحكمين برقاب الشعب الفاسدين في السلطة السورية من أي عفو . بعد ذلك تحدث عدد من المحامين العرب والسوريين طالب احدهم شطب كلمة عبدالله الخليل من الجلسة , ثم تداخل المحامي هيثم المالح الذي طالب بالكشف عن مصير المفقودين وخاصة ممن قضوا نحبهم في تدمر تحت ارجل ازلام رفعت الاسد , كما طالب بحل اشكالية اوضاع المنفيين مقدراً  عددهم بمئتي الف , وطالب بإلغاء المادة 14 من المرسوم 16 لعام 1968 التي تعفي اجهزة المخابرات من الملاحقة الا بموافقة الادارة مما دفع الى احتجاج عضو النقابة المركزية على ذلك اضافة الى اخرين منهيا كلامة بالمطالبة برفع حالة الطوارئ  , كما قدمت عدد من المدخلات من الوطن العربي التي تحدثت بنفس السياق حول الطوارئ والأحكام العرفية.في الجلسة المسائية او ما تسمى" بجلسة الردح " من قبل احد المشاركين حشد الحزب الحاكم اعضائه للرد ولمدة ساعتين من المدخلات التي ترد على مداخلات الصباح كما حصل بمجلس الشعب تماما , منهم من سمى بعض المداخلين بالإسم مطالبا بحذف مداخلة عبدالله الخليل ومنهم من لمح اليها تلميحا احدهم قال حرام عليك يا عبدالله الخليل طرح مثل ذلك واخر قال انت تتناغم مع مع مايطرح من قبل الغرب متناولين المداخلات الاخرى , احدهم طلب حذف ورفض ما تقدم به المالح من وثائق " وهي عبارة عن التقرير السنوي لجمعية حقوق الانسان وكتاب عن الطوارئ ورسائل الى رئيس الجمهورية السورية حول التعذيب , احدهم طالب الخليل بالتبصر وتجدية نفسه معتبره قد تجاوز الخطوط الحمر , في اليوم التالي لم يحضر الا القليل من الحزبيين الجلسة لأن اغلبيتهم كانت نائمين بسبب سهرهم مع صباح فخري في الحفلة التي اقيمت خصصيا للمحامين للترفيه عنهم  , مما فتح المجال لتقديم مداخلات مؤيدة لرفع حالة الطوارئ , كان ابرزها مداخلة المحامي نايف قيسية الذي تحدث عن الديمقراطية وحقوق الانسان واعتبر ان الديمقراطية واحدة ولايمكن تجزئتها مستهجنا عبارات الديمقراطية المستوردة التي يستظل بها المستبدين , قاطعه رئيس الجلسة ليتحدث عن الديمقراطية الامريكية في العراق , لم يسمح للمالح بتقديم توضيح حول المادة 16 بإعتباره قد تحث سابقا ً,  انهى عضو النقابة المركزية اعمال اللجنة قبل الوقت المقرر في الحادية عشر تماما , يلاحظ ايضا تقديم بعض المنتمين الى حزب البعث مداخلات موضوعية منهم من يصنف بتبادل الادوار ومنهم من يدفع باتجاه التغيير . 
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· دعت أوساط المدرسين العاملين في المناطق النائية لتفعيل اعتصام سلمي أمام مبنى وزارة التربية في عيد العمال 1أيار، لتكريس مطالبهم التي لطالما تجاهلها السيد وزير التربية السيد علي سعد، ويذكر أن هذه الشريحة تعاني ظروفا رديئة في ظروف الحياة وابتعادها عن أسرها دون بديل مادي مناسب أو مغري، هذا وقد صرح سيادته لقناه  anb اللبنانية أن الوزارة عينت عدد من الجامعيين في مسابقة عام 2004 ووفرت لهم كافة الظروف المناسبة ضمن خطة لتحسين التعليم في المناطق الداخلية إلى أن الحكومة لم تقدم سوى تعويض مادي مقداره "835 ليرة سورية" وهو مبلغ لا يرتقي لأجور النقل. وستقوم نشرة الراصد في إعداد تقرير شامل حول هذه المشكلة. 
·  علمت جمعية حقوق الإنسان إن الاعتقالات تتكرر في حماه منذ أسابيع، ولا يعرف ذوو المعتقلين أسبابها، ومصائر أبنائهم وأماكن اعتقالهم. فطالب الحقوق محمد نوري بن يحيي عدي اعتقل في 20/12/2005 من الأمن العسكري ولا يزال مجهول المصير، والمواطن محمد بكور شيحان ( من تيزين) اعتقل في أوائل كانون الثاني 2006 من أمن الدولة، ولا يزال كذلك مجهول المصير وغير معروفة أسباب اعتقاله.
·  سقط في  العاشرة في مدينة جرمانا صباحا الطفل الصغير خمس سنوات ، مرافقا شقيقه 11 سنة، يسقطان معا في إحدى الحفر الكبيرة، أحدهما يتم اخراجه جثة هامدة 11 سنة . والآخر لا يزال البحث عنه مستمرا بعد خمس ساعات .
·  بعد ظهر يوم الثلاثاء 14-2-2006 تم اعتقال الأستاذ محمد نجاتي طيارة نائب رئيس الجمعية السورية لحقوق الإنسان في سورية , وذلك على حدود الأردن , وفي مساء اليوم نفسه أعيد اعتقال النائب السابق رياض سيف ومحاولة اعتقال مأمون الحمصي ,رغم انه لم يمض على الإفراج عنهما أكثر من شهر . وتم الافراج عن السيد نجاتي بعد يوم من الاعتقال.
·   أصدر السيد رئيس مجلس الوزراء قرارا يمنع فيه على الجهات العامة التعامل مع داري نشر بترا وإيتانا وأصحابهما على خلفية توزيع كتاب فلينزع الحجاب للإيرانية شهداروت جافان والذي تم توزيعه خلال فعاليات مؤتمر المرأة والتقاليد الذي أقامته دار ايتانا برس برعاية وزارة التعليم العالي، علما أن الكتاب المذكور حاصل على موافقة وزارة الإعلام في العام 2005.
·  جهاز الأمن السياسي في طرطوس قد اعتقل ليلة 7/2/2006 السيد عادل محفوض (مواليد طرطوس 1955 متزوج وله ولدان , صاحب محل تجاري، هذا وقد حوصر المنزل واقتحم من عناصر عديدة أقلتهم ثلاث سيارات , وقد رفض المقتحمون إبراز هويات تعرف عنهم , مدعين أنهم من عناصر الأمن الجنائي، وقد عاملوا بفظاظة كلا من الزوجين ولم يسمح للسيد محفوض بتغيير ملابس البيت، وعند سؤال أهله عنه في الأمن الجنائي تبين اعتقاله لدى الأمن السياسي، يظن أن الاعتقال حدث بعد مقال للمعتقل نشره في احد المواقع الالكترونية.
·  أقدمت الأجهزة الأمنية في مدينة السلمية التابعة لمحافظة حماه أول أمس الواقع في 4/2/2006 على منع لقاء كوادر لجان الدفاع عن الحريات الديمقراطية وحقوق الإنسان في سوريا من اللقاء بمنزل أحد كوادر اللجان الذي استدعي لمديرية منطقة السلمية وأجبر على التوقيع متعهداً بعدم السماح بعقد هذا اللقاء في منزله.
·  عقدت يوم المحكمة العسكرية بدمشق جلسة لمحاكمة داعية حقوق الإنسان السوري الأستاذ هيثم المالح على خلفية اتهامه بذم و تحقير رئيس الدولة سنداً للمواد 374 و 376 و 378 من قانون العقوبات العام ، و سنداً للمادة 123 من قانون العقوبات العسكري التي عاقبت على تحقير الجيش والمس بكرامته وسمعته ومعنوياته ... وذلك على خلفية مذكرة كان الأستاذ المالح قد تقدم بها للسيد رئيس الجمهورية تتضمن دراسة قانونية لأحكام المحاكم الميدانية ، واضعاً أمام سيادته النقاط التي تشكل من وجهة نظره انتهاكاً للعدالة ولحقوق الإنسان. وقد طالبت هيئة الدفاع بدعوة شاهدين هما وزير الدفاع السابق و رئيس المحكمة الميدانية السابق واحتفظت الهيئة بحقها بإبداء دفوعها بالأساس إلى ما بعد الاستماع لشهادة الشهود و من جهة أخرى كانت جمعية حقوق الإنسان في سوريا قد قررت عقد مؤتمر صحفي يوم الثلاثاء 31/1/2006 دعت إليه معتقلي ربيع دمشق المفرج عنهم يتناول أوضاع حقوق الإنسان في سوريا،إلا أن أعداد غفيرة من قوات الأمن حالت دون عقد الاجتماع .
·  بتاريخ 26-1-2006 عقدت نقابة الأطباء مؤتمرها العام لأطباء سورية , بحضور وزير الصحة وممثلين عن مجلس الوزراء وقيادات من حزب البعث الحاكم في سورية , وبعد اكتمال النصاب والسير في أعمال المؤتمر لانتخاب مجلس نقابة أطباء مركزي , قام الأمين القطري المساعد لحزب البعث الحاكم بإنهاء المؤتمر وتأجيله إلى اجل غير مسمى وطالب بفض المؤتمر بعد أن استشعر أن قائمة الحزب الحاكم ستسقط في الانتخاب رغم الضغط الذي مورس قبلاً على الأطباء الناخبين ورغم فرض غالبية بعثية على الناخبين.
·  بتاريخ 14-1-2006 اعتقلت الأجهزة الأمنية بمحافظة إدلب "امن الدولة " المواطن فهد دعدوش من أهالي بلدة معر تمصرين من قضاء إدلب والموظف في مجلس مدينة حلب. وبعد إيقافه لمدة خمسة أيام بمحافظة إدلب تم تحويله في 19-1-2006 إلى مدينة دمشق دون أن توجه إليه أية تهمة أو يعرف مصيره.
·  قامت شرطة محافظة دمشق بتوجيه من الأجهزة الأمنية في 1/ 3 / 2006م، بختم المركز التدريبي للمجتمع المدني في دمشق بالشمع الأحمر بحجة عدم الحصول على الترخيص القانوني. ويذكر إن هذا المركز تم تنفيذه من قبل معهد المساعدة والتضامن الدوليين ( IFIAS ) وهي منظمة بلجيكية غير حكومية بدعم وتمويل من الاتحاد الأوربي، وتم افتتاحه في 21 / 2 /2006م، وكان من المقرر أن تجري ورشة تدريبية لكوادر المجتمع المدني في اليوم المذكور.
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
- أكد الدكتور ملهم ديبو مدير المصرف العقاري أن المصرف لم يوقف منح قروض السكن في أي من فروعه التي لا تزال تمنح هذه القروض تبعاًً للخطة التسليفية الموضوعة لكل فرع. ويذكر أنه توجد تعقيدات شته من قبل القيممين على منح القروض في المصرف العقاري في عموم محافظات الجمهورية العربية السورية.
- تشهد الأسواق السورية ارتفاعاً في أسعار بعض السلع والخدمات لما يقارب5- 15% فوصل سعر الكيلو غرام من السكر إلى قرابة 30ليرة سورية ويقوم الباعة وبغياب الرقابة على بيعها بقيمة 35ليرة سورية والأمر ذاته نراه على "الشاي،الرز، حليب الأطفال، البرغل"، هذا وقد تزايدت أسعار العقارات في أرجاء سورية ما بين 20-100%، مترافقة مع زيادة في أسعار الاسمنت، وزيادة مقدارها 20% على البنزين مما جعل سائقي الأجرة يرفعون من قيمة أجرتهم قرابة 5ليرات دون وجود رقيب من الدولة. هذا وقد أصدرت الحكومة زيادة في الرواتب والأجور بنسبة 5% إضافة إلى منح كل موظف في الدولة زيادة قدرها 800 ليرة (الدولار يساوي 54 ليرة). 
-  قدر مدير عام هيئة مكافحة البطالة السورية بيان حرب نسبة العاطلين من العمل في بلاده بنحو 11.1 في المئة، لافتاً الى ان أعلى نسبها كانت بين الشباب في الفئة العمرية بين 20 و24 سنة (34.4 في المئة) وسجلت اعلى نسبها بين الذكور خصوصاً الذين يحملون الشهادة الابتدائية فما دون. وأشار حرب وفقاً لأرقام «المكتب المركزي للاحصاء» ان عدد العاطلين بلغ 584.1 ألف منها 334.1 من الذكور و214.3 من الإناث وان نسبة البطالة في دمشق هي الاقل وتبلغ خمسة في المئة والأعلى في الحسكة (شرق البلاد) بنسبة 15.4 في المئة وحلب (شمال البلاد) 14.5 في المئة. لافتاً الى ان الهيئة أمنت 174 ألف فرصة عمل على مدى سنواتها الأربع.
-  أكد السيد وزير النفط والثروة المعدنية الدكتور إبراهيم حداد لجريدة الثورة " كان الإنتاج المخطط لعام 2005 (145) مليون برميل بينما وصل الإنتاج إلى 151 مليون برميل" ، "كان الإنتاج المخطط لعام 2005 (145) مليون برميل بينما وصل الإنتاج إلى 151 مليون برميل"، "تضمنت خطتنا لعام 2006 إنتاج 140 مليون برميل.. لكن نتوقع ألا يقل الإنتاج عن 145 مليون برميل"، "خلال الأسابيع القليلة الماضية تم استلام العروض للإعلان عن 9 مناطق (قطاعات) تقدمت عليها 13 شركة من جنسيات مختلفة (أميركية- فرنسية- هولندية- كرواتية- إماراتية) وبلغ عدد العروض المقدمة من هذه الشركات 23 عرضا ونحن متفائلون باكتشافات جديدة لكن إذا لم يتم أي اكتشافات نفطية جديدة فإن إنتاجنا من النفط سوف يستمر دون أن يقل عن 300 ألف برميل باليوم في عام 2020- 2025"، "حاليا ننتج غاز خام ما مقداره 22 مليون مترا مكعبا في اليوم.. وبعد معالجته نوزع غاز نظيف منه لكل من (الكهرباء- الصناعة- النفط حوالي 19 مليون متر مكعب يوميا وهناك استخدامات أخرى في المواقع النفطية وإنتاج غاز وسائل للاستخدام المنزلي وإضافة للكمية أعلاه لدينا مشروعان لإنتاج الغاز: الأول جنوب المنطقة الوسطى: ويقدر إنتاجه ب 6 مليون م3 في اليوم وقد تعاقدنا على استخراج الكمية مع الشركة الروسية (ستروي ترانس غاز) منذ نحو الشهر, والثاني شمال المنطقة الوسطى: ويقدر إنتاجه من 3-4 مليون متر مكعب وسوف نتعاقد على استخراج هذه الكمية خلال الأشهر القليلة القادمة مع نفس الشركة الروسية على الأغلب وفق شروط جيدة للطرفين وهناك أيضا الغاز الذي اكتشفته شركة (أينا) الكرواتية في المنطقة التدمرية خلال عام 2004-2005 وتقدر كميته بحوالى 3 مليون متر مكعب في اليوم.. ونعمل الآن لاستثمار هذه الكمية بعد أن أسسنا شركة مشتركة مع (أينا) اسمها (حيان) لاستثمار هذا الغاز.. باختصار وضع الغاز السوري يبشر بالخير".‏ 
- أكد السيد عبد الله الدردري نائب رئيس مجلس الوزراء ورئيس هيئة تخطيط الدولة أن الخطة الخمسية العاشرة ,بخلاف سابقاتها, تأخذ القطاع الخاص بعين الاعتبار, مدللا بأن الخطة تسعى لتحقيق معدل نمو 7% عام 2010 بتكلفة 1800 مليار ليرة سورية بينما حجم الموارد الآن 850 مليار ليرة فقط, أي أن هناك اعتمادا كبيرا على الاستثمارات الخارجية, وهي قطاع خاص. مضيفا أن حجم الإنفاق سيزداد في القطاعين الصحي والتعليمي بنسبة 100% شرط إصلاح النظم الحالية للتعليم والصحة لأنها لا تخدم التطور. كما أكد أن للسياسة السكانية مركزها المهم في الخطة حيث سيتم العمل على تخفيض التزايد السكاني من 2.45% إلى 2%.

في حين عقّب وزير الصناعة السابق د.عصام الزعيم على الخطة قائلا أنه ليس هناك تطابقا بين هيمنة السوق وبين إخضاع السوق للمجتمع و بالتالي كيف يمكن إقامة اقتصاد السوق الفعال بشروط اجتماعية, وأضاف أن مشاركة القطاع العام مع الخاص يعني تدخل الدولة في الاقتصاد وهذا موضع اختلاف شديد في الأوساط الاقتصادية مشيرا إلى أن الاقتصاد خاسر و الإدارة الاقتصادية خاطئة و الاقتصاد السوري متين و قوي ولديه إمكانات القوة و المتانة ولكن على المدى القصير لأن المشكلة في الاقتصاد السورية هي "مشكلة بنيوية", فهو اقتصاد ريعي لا يعتمد القيمة المضافة, معتبرا أن التخطيط الاقتصادي أرحب و أوسع من المعادلات الرياضية الأكاديمية. "سيريا نيوز".
- برعاية المهندس محمد ناجى عطرى رئيس مجلس الوزراء افتتح المعرض التخصصي السوري السادس عشر موتكس ربيع صيف  2006المختص بعالم الأزياء والصناعات النسيجية ومستلزمات الإنتاج وذلك على ارض مدينة المعارض بدمشق. بمشاركة 240 شركة سورية متخصصة بالصناعات النسيجية و15 شركة أوروبية و15 هيئة عالمية. 

· تقرير أوضاع المرأة السورية الذي أعد بمشاركة صندوق الأمم المتحدة الإنمائي يبرز تضاعف معدل هذا التطور من 5,8% إلى 23,2% أي ما يساوي حوالي أربعة أضعاف ما بين عامي 1994 و2002 .
· اقترحت دراسة للمركز السوري الأوروبي تقديم سيارات قطاع الدولة كهدية للموظفين على ان يقوموا بصيانتها  ومصاريف وقودها.
إدارة النشرة تتشرف بتسلم كافة تعليقاتكم وكتاباتكم على البريد الالكتروني التالي:
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� “Euro-Med: Seeds of a Raw Deal? (April 2004) Oxfam Briefing Note


� As set forth in Articles 6–15 of the Covenant on Economic, Social and Cultural Rights and required under other specific treaties.


� As also called for in the United Nations Sub-Commission on the Promotion and Protection of Human Rights resolution 1999/30 of 26 August 1999.





