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الراصد
النشرة الثالثة من العام 2005
مجتمع المعرفة والسياسات المحلية

الاحتفال بيوم البيئة العالمي
مشاركة شبكة المنظمات العربية غير الحكومية للتنمية في جلسات الاستماع في الامم المتحدة 
أخبار من المجموعة العربية المتابعة للقمة العالمية لمجتمع المعلومات

تعزيز حق الجمهور في المعرفة//الهند//
تقرير " الاستدامة البيئية في 100 تقرير وطني حول أهداف الألفية للتنمية"
تقرير التنمية العالمية لعام 2006 يركز على العدالة والتنمية
موارد حول أهداف الألفية للتنمية على شبكة الانترنت
ورشة عمل منظمات المجتمع المدني و كتابة الدستور في كركوك
"الميثاق العربي لحقوق الإنسان والحقوق الإنسانية للنساء/تونس/"
استمرار الإهمال يغتال أطفالنا التراحيل بالريف المصري
مرة أخرى وبالمعادى ... الاستغلال الجنسي لأطفالنا داخل المؤسسة التعليمية
المجلس الأعلى لمنظمة المرأة العربية يقر خطة عمل
الأمن الليبي وقتل أحمد حسين الطياسنه
الأخبار المحلية
ندعم المقاومة وندين العمليات التي تستهدف المدنيين الأبرياء
رسالة إلى السيد رئيس الجمهورية العربية السورية

لجان التضامن تدعو إلى مسيرة احتجاجية للنجاة بالدستور 
استطلاع الدكتور نبيل كوكالي 
يوم المعتقل السياسي السوري
نشاطات النداء العالمي لمكافحة الفقر
بإمكانكم الحصول على النشرات السابقة لهذا العام  من خلال الرابط التالي:

http://www.mengos.net/highlights/syria/cenvirontourism.asp
مجتمع المعرفة والسياسات المحلية

بقلم: عصام خوري

القرية الكونية الصغيرة:

تعددت النظريات التي تفسر العالم، وتحدد طرائق التعايش فيه، متماشية مع متطلبات كل مرحلة وفق تراتبها الزمني. ولعل مفكري الحداثة الساعين لتدشين النظرية السياسية الأمثل لصلاح البشرية. بداية من "مكيافيللي" ومرورا "بهوبز" و"لوك" و"روسو" و"كانط" و"هيجيل" و"ستيوارت مل" و"تشمبرلن" و"جون رولز" وانتهاء بمفكري مؤسسات اليمين الأميركي، قدموا تراكماً معرفياً هائلاً وصولاً لعصر ساهمت التقنية الحديثة فيه لمدى واسع وفق القرار السياسي العالمي، لأن تخلق ما يمكن تسميته القرية الكونية الصغيرة.

القرية المحكومة بقوانين السوق العالمي الذي يستند لمؤسسات رابحة دعيت بالمؤسسات متعددة الجنسية، التي ساهمت إلى حد واسع في عملية تماذج المجتمعات وتقارب الأفكار وحتى العادات والأعراف الاجتماعية. فشخصيات والت دزني الكرتونية، وألعاب باربي وشراب الكوكا كولا وبيبسي ومأكولات كنتاكي وماكدوناز والمطبخ الصيني باتت جميعها متعارفة ومتداولة عند مختلف الجنسيات. 

كذلك الفكر الديني المتشدد كثقافة اجتماعية مسيسة وفق ساسة اليمين الأميركي الجدد التي انتهجتها كأيدلوجية فاعلة لها مدارسها ومريديها بداية في الولايات المتحدة وعبر المؤسسات الكنسية البرتوستانتية وانتشاراً كفكر أصولي في العالم الإسلامي والهندوسي والكثلكي واليهودي.... مقلصة دور الفكر اللبرالي، ومعزز دور الأصولية وفق نظرية نزاع الحضارات.

الإعلام بمختلف أنواعه، ساهم لدرجة عالية جداً في حشد الجماهير، وتكاتفها نحو النظريات الهادفة نحو تنظيم رؤية السلطة الأقوى، وهذا يذكرنا بتكاتف البانتكون مع منتجي سينما "هوليود" خلال فترة الحرب العالمية الثانية، ومكافحة الخطر الشيوعي، وتجميلاً للوجه العسكري في الفيتنام.

ولم يغب الانترنيت كأوسع مكتبة في العالم، عن اقتصاد السوق ورغبة تسويق الأفكار والطروحات الجديدة التي عززت مفاهيم ثقافية أساسية في المعرفة لا غنى عنها للإطلاع على عالم هذه المكتبة العملاقة. فلغات البرمجة الرئيسة يجب أن تدرسها وفق مناهج محددة، وإن حاولت تغيير هذه اللغات لابتكار لغات خاصة تتناسب وثقافة مجتمعاتك، يكون القطار قد فاتك وخسرت زمناً غير مغذى وفق نظرية السوق القاسية. فالجميع الآن يكتب بريده الالكتروني باللغة الإنكليزية، مما ساهم بجعل اللغة الإنكليزية لغة العصر، وأي ابتعاد عنها سيجعلك خارج عن العصر، ونلاحظ أثر ذلك في المدن ذات الاقتصاد المفتوح كدولة الإمارات العربية المتحدة التي فقدت اللغة العربية في شارعها وفي الحانات وباتت اللغة الإنكليزية لغة الحياة. كذلك الأمر في هون كونغ، وبتزايد تدريجي لهذه الظاهرة في دول النمور الآسيوية. 

 الفضائيات ومحطات الراديو والانترنيت ساهمت مساهمة فاعلة في السياسية، لا بل من الممكن القول أنها الركيزة الأساسية لمعايير السياسة، فبغياب الإعلام تطمر السياسات ويغيب مفكريها، وأهم الأحزاب في جميع الدول من تملك مفاتيح الإعلام وتكون علاقتها الأقرب لهذه المؤسسات، أو تكون هي ذاتها مالكة هذه المؤسسات كبرلسكوني في إيطاليا أو الحريري في لبنان.
الواقع المعرفي الإقليمي:

العالم العربي الذي يقدر بحوالي 5% من سكان العالم، يصدر حوالي 0.8% ، 17% منها كتب دينية. ومجمل الكتاب والمبدعين محكومين بقوانين الرقابة القاسية والمتفاوتة في كل بلد على حدا، كما أن السلطة الدينية التي تعززت مؤخراً، كثقافة أساسية في العالم. أرخت أثراً بارزاً في المجتمع العربي وحرمت العديد من الكتاب والمفكرين من النشر، فرواية "وليمة على عشاء البحر" لحيدر حيدر السوري، منعت في مصر وكفر حيدر عربياً. كذلك الأمر بالنسبة لسلمان رشدي المكفر إيرانياً وإسلامياً لروايته "آيات شيطانية". علماً أن الدين الإسلامي من الأديان التي تحد على المعرفة وذلك في عدد كبير من الآيات القرآنية. 

السلطة السياسية العربية ساهمت مساهمة فاعلة في تعزيز النزعة الأصولية الدينية في العالم العربي نتيجة لنهجها القمعي اللاحواري، ولربما تكون مدفوعة لذلك بقرار من القادة المهيمنين في الخارج ونظرياتهم "كنظرية الحرب الاستباقية التي انتهجتها بداية أحزاب الخضر في أوروبا، وتبنتها إدارة الصقور في البيت الأبيض". إلا أن الغريب في هذه السلطات أنها اعتادت على القمع حتى المعرفي ليس في مناهجها العلمية وحسب بل في الحياة البسيطة، فقد سمحت السلطات السعودية بدخول الستلايت وصحونه، لكنها منعت إستخدام الدوارات كي لا يلتقط المخدم أي من الأقمار الأوروبية التي تبث في بعض القنوات أفلام إباحية، كما منعت في مخدمات انترنيت جميع الدول العربية كلمة "جنس"، ويلاحظ أن غالبية المواقع العربية على الإنترنيت مواقع إسلامية أو حوارية إسلامية، والغريب في الأمر أن السلطات العربية تحجب من مخدماتها   حالياً أرقام مخدمات أي من المواقع الأصولية، التي كانت ناشطة في السابق ولها أرضيتها الجماهيرية. ويلاحظ حجب مواقع تيارات سياسية إسلامية ومعارضة يسارية في تونس التي ستستضيف هذا العام القمة العالمية لمجتمع المعرفة، وسوريا التي شهدت عاصمتها العام الماضي المؤتمر التحضيري الثاني لقمة مجتمع المعرفة. هذا بالإضافة لحجب أغلب مواقع المعارضة في الإنترنيت وبشكل شبه عام في العالم العربي. كما يلاحظ حجب مواقع يسارية في عدد من الدول العربية كموقع الحوار المتمدن في تونس العلمانية والسعودية المتدينة. كما أن أغلب الفضائيات المعارضة لسياسات الحكومات في الداخل العربي، تعمل من أوروبا. وهذا بمجمله يطرح قضية الحريات ومعوقاتها تجاه الإبداع المعرفي، والتنمية البشرية. فبين عامي 1998-2000 غادر أكثر من 15ألفلا طبيب عربي للخارج. وهذا ناجم عن إخضاع مؤسسات البحث العلمي على قلتها في العالم العربي لاستراتيجيات السياسة الحاكمة، وتقديم الولاء للسلطة على معايير الكفاءة والمعرفة، مما ساهم في إخماد الإبداع، وتخلف المنظومة العلمية والتقنية والمعرفية، وهجرة العقول.   

الأنموذج السوري:

سوريا بلد صغير مقارنة بالدول العربية ذات القرار السياسي الفاعل "مصر، السعودية" إلا أنها من أكثر الدول تأثيراً ونتاجاً في الحراك السياسي للعالم العربي، فمن خلال مفكريها، انتقلت النظريات القومية الأوروبية لغالبية الأحزاب العربية، إلا أن هذا النشاط السياسي الذي تراه متشرب حتى في أفقر طبقات المجتمع، لم يمنع من وصول نسبة الأمية في عام 2003 إلى 28%.
من هذا الواقع علينا إدراج بعض النقاط التي شكلت حالة مفصلية في التاريخ السوري التي تمثلت عام 1999 بالسماح باستخدام السيرفرات واللاقطات للفضائيات، والسماح باستخدام الانترنيت عام 2000، ضمن هذا الواقع المتأخر نلاحظ وصول المواقع الالكترونية السورية لحوالي 2000 موقع هذا العام، يغيب عنها المواقع الإسلامية، رغم وجود عدد كبير من السورين المشتركين في مواقع إسلامية عربية، وقد وصل عدد مستخدمي الانترنيت في سوريا هذا العام ل 220 ألف مشترك، وهو رقم مهم بالنسبة لدولة حديثة العهد وتعاني من ظاهرة الأمية.

إلا أن خدمات المخدم السوري ما تزال شحيحة العطاء، فقد جعلت من ميزة "الريال أي بي" خدمة مكلفة جدا تصل لقيمة 88$ مما جعل غالبية مستخدمي هذه الخدمة يعزون عنها، بالإضافة لحجب خدمة "أف تي بي"، وميزاجية قطع ميزة "البيبو 3". إن غياب هذه الخدمات يعيق من تنفيذ البرامج الأتمتية للشركات، وينفر المستخدم من عملية الإنمداج في مجتمع الأتمتة والمعرفة بكافة جوانبه. وهذه الممارسة هي جزأ من الفكر الإقصائي القمعي السياسي، الذي امتد كثقافة في أغلب نواحي الحياة.

 فقد جعل القيمون على المخدم السوري بالاتفاق مع الجهات الأمنية الممثلة للسلطة السياسية بحجب العديد من المواقع الالكترونية ك"صحيفة القدس العربي، مواقع أحزاب المعارضة في الخارج، جريدة أخبار الشرق، المواقع الأصولية، المواقع الإسرائيلية، وبعض مواقع المنظمات الحقوقية داخل سوريا، بعض المواقع الكردية، مواقع الجنس وعروض البورنو.."، ولحين عام 2004 كان موقعي "الهوتميل، والياهو" ممنوعين، لهدف حصر الإميلات ضمن المخدم السوري.
الحكومة الأمنية سواء في الاتحاد السوفيتي السابق، أو الدول العربية عامة، والولايات المتحدة بعيد أحداث  11 أيلول. تقوم بعمليات ممنهجة في عملية التعقب ومراقبة خصوصيات مستخدمي الشبكة، وهذا أمر منافي للحقوق الإنسانية، والخصوصية الفردية. فقد اعتقل السيد الشاغوري في سوريا لأنه طبع نشرة الكترونية من أخبار الشرق، كما تم اعتقال شخص في تونس لأنه اطلع على نشرة الكترونية ممنوعة.

كما أن الكثير من الخطوط الهاتفية البالغة حوالي المليوني خط في سوريا مراقبة، وهاجس الخوف عند المواطنين يجعلهم حذري الحديث في الهاتف الذي يدفعون فيه ما يقارب 1.200 مليار ليرة سورية كرسوم ضريبية فقط.

الواقع المدني والقطاع الخاص:

طولب في المؤتمر التحضيري الثاني لمجتمع المعرفة المنعقد في دمشق، مشاركة كل من المنظمات المدنية والقطاع الخاص في قمة تونس. 
إلا أن القطاع الخاص ومعه المنظمات غير الحكومية ليست جزءاً من عملية اتخاذ القرار أو حتى الإطلاع على استراتيجيات وآليات اتخاذ القرارات المتعلقة ببناء مجتمع المعلومات في العالم العربي، وبالتالي فإن مشاركتها لن تكون أكثر من مشاركة بروتوكولية، وهي غير قادرة على الالتزام بأي شيء طالما أنها غير قادرة على التأثير في برامج التحول إلى المجتمع الرقمي (طبعاً قد يختلف المجال المتاح للقطاع الخاص والمنظمات غير الحكومية من بلد لآخر، إلا أنه يجب التنويه إلى أن المنظمات غير الحكومية العاملة في مجال التحول الرقمي هي الأكثر تعرضاً للتهميش رغم أنها في العالم تلعب الدور المفصلي في تحقيق أفضل معادلة بين القطاعين العام والخاص).
إن استفادة مؤسسات المجتمع المدني العربي من الانترنت، انحصرت في الإعلان عن نشاطاتها وفاعلياتها وبرامجها بأرخص سعر إعلاني متاح، كما أن وسيله البريد الالكتروني ساهمت مساهمة كبيرة في حملات الضغط والتشبيك بين المؤسسات لخلق اتلافات قائمة على تشارك أهداف. هذا بالإضافة لفتح عضوية بعض المؤسسات لتغدو إقليمية أو دولية في نشاطاتها وأعضائها. وهذا ساهم مساهمة واسعة في خلق تشاركات ناشطة ومؤثرة تتزايد أهميتها في السياسات العربية رويداً رويداً، مع سخط المواطنين من الأجهزة الأمنية والفقر المدقع، والاندفاع نحو قوانين الدول الحديثة "دول المواطنة والمدنية".   

"ستنشر هذه المادة في تقرير جامعة باستا –فلوريدا، لتضم إلى أرشيف مكتبتها حول "تأثير السياسات في مجتمع المعرفة حول العالم، وستناقش بعض الدراسات المنتخبة في 23-25/7/2005".
الاحتفال بيوم البيئة العالمي
في النصف الثاني من القرن الماضي بدا العالم ينتبه إلى إن طريقة التنمية التي تتبعها الدول المختلفة تؤدى إلى تدهور وتدمير الموارد الطبيعية وتؤثر على قدرتها على الاستمرار.
الأمر الذي أصبح يهدد استمرار الجنس البشرى نفسه ويودى إلى تدمير الأرض ومن هنا بدا الاهتمام بالقضايا البيئية خاصة بعد إن أطلقت راكيل كار سون صرختها في كتاب الربيع الصامت والتي حذرت فيها إن لم تتخذ إجراءات جدية لمواجهة المخاطر التي تحيط بالأرض فان هذا سيودى إلى فنائها هذا وقد أدى الاهتمام المتزايد من دول العالم بالقضايا البيئية إلى إقامة أول مؤتمر بيئي دول عرف بمؤتمر "استكهولم" حول البيئة الإنسانية والذي افتتح في 5 يونية لسنة   1972
المياه في يوم البيئة العالمي
جاء في تقرير صادر اليوم عن منظمتي الصحة العالمية واليونيسيف أن أكثر من ملياري شخص يحتاجون للحصول على المياه الصالحة للشرب والمرافق الصحية بحلول عام 2015 من أجل تحقيق الأهداف الإنمائية للألفية وأكد التقرير أن هذا الهدف يمكن تحقيقه باستثمار 11.3 مليار لمساعدة نحو مليون شخص في العام الواحد 1,38  كما يقول التقرير "استثمار بسيط مقارنة بما يمكن أن يحدثه من أثر في تقليل الأمراض والوفيات" وأشار التقرير إلى أن تحقيق الأهداف الإنمائية للألفية سيزيد في اقتصاديات الدول النامية بمعدل 84 مليار دولار حيث سيحد من الوفيات ويقلل من تكاليف العلاج ويزيد من إنتاج الشعوب.

ويأتي التقرير بمناسبة اليوم العالمي للبيئة الذي يصادف الخامس من الشهر الجاري، كما ستراجع الجمعية العامة في أيلول/ سبتمبر التقدم الذي تم إحرازه فيما يتعلق بهذه الأهداف، ويحلل التقرير الاستثمارات الأساسية والاستراتيجيات المطلوبة لزيادة إمكانية الحصول على المياه الصالحة للشرب والمرافق الصحية.

مشاركة شبكة المنظمات العربية غير الحكومية للتنمية في جلسات الاستماع في الامم المتحدة تحضيرا للجمعية العامة في ايلول المقبل
 سنتعقد يومي 23 و24 حزيران/يونيو 2005 في المقر الرئيسي لمنظمة المم المتحدة جلسات الاستماع مع المنظمات غير الحكومية ومنظمات المجتمع المدني والقطاع الخاص التي تنظمها الجمعية العامة للأمم المتحدة. ويعتبر هذا الحدث تحضيريا لاجتماع الجمعية العمومية التي ستنعقد في نيويورك بين 14 و16 سبتمبر/أيلول 2005 أي خمس سنوات بعد قمة الألفية. وتعتبر هذه الجلسات الفرصة الأساسية والوحيدة حيث ستتمكن المنظمات غير الحكومية من إبداء رأيها في المفاوضات التي تجري تحضيرا لقمة الألفية الثانية في أيلول المقبل.
من المتوقع أن يشارك في جلسات الاستماع 200 شخصا يمثلون المنظمات غير الحكومية ومنظمات المجتمع المدني والقطاع الخاص، من بينهم 25 الى 30 متحدثا للمساهمة بشكل فاعل في المناقشات سيتم اختيارهم وفق مواصفات محددة ومعايير تم الاتفاق عليها في وقت سابق. وسوف يشارك الاستاذ عزت عبد الهادي من مركز بيسان للبحوث والتنمية في فلسطين وهو عضو مكتب تنسيق شبكة المنظمات العربية غير الحكومية للتنمية في هذه الجلسات.
اما مواضيع جلسات الاستماع فستركز على تقرير الامين العام "في جو من الحرية أفسح: صوب تحقيق التنمية والأمن وحقوق الإنسان للجميع"  باقسامه الاربعة: التنمية والأمن وحقوق الانسان وإصلاح الامم المتحدة. يمكن الاطلاع على التقرير بكل اللغات على الموقع الخاص بالأمم المتحدة:
 http://www.un.org 
وباللغة العربية على الموقع التالي:
http://www.un.org/arabic/largerfreedom/sgreport.html
 وقد بدأت أبرز المنظمات غير الحكومية العالمية التعليق على تقرير أمين العام للأمم المتحدة، ويتم نشر هذه التعليقات على الموقع التالي: www.un-ngls.org/sg-report-NGOs-comment.htm
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أخبار من المجموعة العربية المتابعة للقمة العالمية لمجتمع المعلومات

 الاجتماع الإقليمي التحضيري الثاني لمنظمات المجتمع المدني العربية المتابعة لمسار القمة العالمية لمجتمع المعلوماتThe WSIS Arab Caucus)  ( 

تنظم المجموعة العربية المتابعة لتحضيرات القمة العالمية لمجتمع المعلومات، بالتعاون مع شبكة المنظمات العربية غير الحكومية للتنمية ومؤسسة هينرش بل الألمانية الاجتماع الإقليمي التحضيري الثاني لمنظمات المجتمع المدني العربية المتابعة لمسار القمة العالمية لمجتمع المعلومات. 
سوف ينعقد الاجتماع في بيروت يومي الخامس والسادس من تموز2005، وذلك في فندق الكراون بلازا- الحمرا.
يشارك في الاجتماع ممثلون عن منظمات المجتمع المدني في عدة بلدان عربية منها: فلسطين، تونس، السودان، المغرب، العراق، مصر، لبنان، ليبيا، البحرين، الأردن، وسوريا.
انبثقت المجموعة العربية)  /  Arabcaucus@virtualactivism.net

 HYPERLINK "javascript:ol('http://www.arabcaucus.net/');" http://www.arabcaucus.net   (Arab Caucus عن الاجتماع الموسع الذي عقد في الاردن في ايلول 2004، وذلك في اطار التحضيرات للمرحلة الثانية لقمة مجتمع المعلومات العالمية والتي ستعقد في تشرين الثاني/نوفمبر2005 في تونس. وتضم المجموعة العربية منظمات المجتمع المدني العربية المهتمة بأمور التكنولوجيا والمعلومات وعلاقاتها بالتنمية وحقوق الانسان والجندر وقضايا الشباب. تم خلال هذا الاجتماع إطلاق مسودة ورقة عمل تتضمن مبادئ المجموعة والوثيقة العربية للإنترنت. وتعمل المجموعة منذ ذلك الحين على تفعيل التحضيرات للقمة العالمية وتوسيع عدد المنظمات المشاركة في هذا المسار.
يهدف الاجتماع التحضيري الثاني إلى:
1-     توسيع عدد المنظمات المشاركة في المسار التحضيري للقمة العالمية لمجتمع المعلومات في تونس وذلك من خلال تفعيل مشاركة شبكات منظمات المجتمع المدني المختلفة في المنطقة العربية
2-     مناقشة التقارير الوطنية التي أعدتها المنظمات الأعضاء في المجموعة العربية وذلك في إطار التحضيرات للقمة العالمية
3-     التحضير للمشاركة في الاجتماع الرسمي التحضيري الثالث للقمة العالمية لمجتمع المعلومات والذي سوف يجري في جنيف في شهر ايلول/سبتمبر 2005
4-     مناقشة مسودة الورقة التي تعدها المجموعة العربية والتي تتناول موضوع تكنولوجيا المعلومات والتنمية في المنطقة العربية
الاجتماع مفتوح لمشاركة الجميع وندعو كل المهتمين بالمشاركة الاتصال بالمنظمين على العنوان التالي:
هاتف:  319366  9611+
 فاكس: 815636 9611+
بريد الكتروني:annd@annd.org 
أو kinda.mohamadieh@annd.org
يعتذر المنظمون عن تغطية نفقات المشاركة في الاجتماع ويتمنون على المهتمين بالمشاركة تأمين نفقاتهم الخاصة. كما انه من الممكن الإفادة من العروض الخاصة التي يقدمها الفندق وشركة النقل بحيث لا تتعدى كلفة مشاركة الشخص الواحد 350$ تغطي كلفة الإقامة، الطعام لثلاثة أيام بالإضافة إلى النقل من والى المطار.
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نشطاء المجتمع المدني في الهند ينجحون بالضغط على الحكومة باتجاه تعزيز حق الجمهور في المعرفة
 سنت الهند قانونا جديدا حول الحصول على المعلومات الحكومية، وذلك تبعا لما نقلتة الفيدرالية الدولية للصحفيين. ويأتي  قانون "الحق في الحصول على المعلومات"، والذي تم التصديق علية في الثاني عشر من مايو 2005، ليحل محل قانون أخر انتقده نشطاء المجتمع المدني لضعف تأثيره. ويضفى هذا القانون الشرعية على حق المواطنين في الحصول على المعلومات وعلى وجوب إتاحتها من جانب الحكومة. وهو ينص أيضا على ضرورة منح الحكومة الإمكانيات اللازمة كي تقوم بدورها بتوفير المعلومات التي يطلبها الجمهور مع مراعاة ألا يكون الإطلاع على تلك المعلومات مكلف ماديا. والاهم أنة يحتوى على عقوبات صارمة في حالة عدم الالتزام بأحكامه ، وعلى إجراءات الدعاوى المستقلة في حالة عدم الالتزام بالقانون أو نشوب نزاع في إطاره.
 ويعد القانون الجديد فريدا من نوعة لان الهيئة المنوط بها الإشراف على تطبيقية لن يقتصر تكوينها على الموظفين المدنيين. ويعود صدور قانون " الحق في الحصول على المعلومات " بنسبة كبيرة إلى الحملة الناجحة التي شنها نشطاء المجتمع المدني الهندي، فنجحوا في جعل حزب المؤتمر الحاكم يقطع على نفسه وعدا خلال الانتخابات بتعزيز قانون الحصول على المعلومات بالهند. 
 ويمكن الإطلاع على نص القانون ومعلومات اكثر عنه على المواقع التالية :     

    http://freedominfo.org/news/india/20050516/the_right_to
_information_act_2005_final
الفيدرالية الدولية للصحفيين: http://www.ifj-asia.org/page/india202013.html
تحليل قانون الحق في الحصول على المعلومات: http://freedominfo.org/news.htm
حركة الحق في الحصول على المعلومات المتميزة بالهند: 
http://www.freedominfo.org/case/mkss/mkss.htm
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تقرير " الاستدامة البيئية في 100 تقرير وطني حول أهداف الألفية للتنمية"
 صدر عن مجموعة الطاقة والبيئة في برنامج الأمم المتحدة الانمائي تقرير " الاستدامة البيئية في 100 تقرير وطني حول أهداف الألفية للتنمية"، وهو بمثابة مسح حول الهدف رقم 7 في التقارير الوطنية حول أهداف الألفية للتنمية.
 يسلط التقرير الأضواء على تقدم الدول واحتواء تقاريرهم على موضوع الاستدامة البيئية. يبنى هذا التقرير على تقريرين سابقين ويبحث في:
 مدى "توطين" الأهداف البيئية الوطنية 

1. استخدام المؤشرات الدولية ومؤشرات محلية خاصة 

2. التحديات والأولويات من أجل تحقيق الاستدامة البيئية 

3. تقدم وحدود الاستيعاب والأولويات في عملية مراقبة الاستدامة البيئية 

4. مدى إدماج المسائل البيئية في التقارير الوطنية حول أهداف الألفية 
 و يشير التقرير الى انه عدم تحقيق تقدم ملحوظ بشأن الهدف رقم 7. معظم الدول تتطرأ الى الهدف الفرعي رقم 10وهو زيادة الحصول على ماء آمن للاستهلاك. ثلث البلدان قامت بتوطين الهدف الفرعي رقم 10 ليلائم الأولويات الوطنية وثلثا البلدان أشاروا الى تقدم في الخدمات المائية. اما الحد من فقدان الموارد البيئية فكان أقل نجاحا لأن 23 دولة فقط بلورت خطط وطنية و/أو خطط مناطقية، وتشير معظم الدول الى تدني أو تحسن طفيف في ما يخص الموارد البيئية.
 وتواجه البلدان تحديات كثيرة في ما يخص رصد التقدم على موضوع الإستدامة البيئية، بسب فقدان أو سوء المراجع والمعلومات الاحصائية وغياب آليات الرصد. ولا يزال ربط الإستدامة البيئية بأهداف الألفية للتنمية الأخرى ضعيف جدا. ويمكن الإطلاع على التقرير على الموقع التالي:
http://www.undp.org/fssd/docs/mdg7countrepsumm.doc
تقارير تقدم الدعم في عملية رصد الهدف رقم  من 7  أهداف الألفية للتنمية:
http://www.undp.org/fssd/docs/monprogmdg7.doc
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تقرير التنمية العالمية لعام 2006 يركز على العدالة والتنمية
يركز التقرير الصادر عن البنك الدولي حول التنمية العالمية لعام 2006 على دور العدالة في عملية التنمية وهو يركز على تأثير الفروقات " “Asymmetriesفي السوق العالمية "Global Market". ويناقش التقرير الخطوات الضرورية لجعل أسواق الغذاء واليد العاملة ورأس المال ذات عائدات أكبر على الدول الفقيرة. وقد أشار التقرير إلى أن العائدات من  تحرير الزراعة سوف تشكل 60% من العائدات الإجمالية من الإصلاح التجاري، وكذلك يشير إلى أن  العائدات للدول النامية- ولكن ليس للدول الأكثر فقراً منها- من عملية إصلاح النظام التجاري والتي تعني عملية تحرير التجارة سوف تتخطى العائدات من المساعدات الدولية. وفي هذا الإطار، يقترح التقرير ان تقوم الدول ببلورة برامج وطنية لتعويض الأفراد والمجموعات التي تتكبد خسائر نتيجة لتحرير التجارة على المدى القريب والبعيد. اما بالنسبة لحقوق الملكية الفكرية، فإن مسودة التقرير تشير إلى انه يمكن للبلدان الفقيرة أن تنتج وتستورد الأصناف المستنسخة أو البديلة للأدوية (Generic Drugs) والتي تقوم البلدان الغنية بدعم كلفة الأبحاث المتعلقة بها بدون أي خسارة لهذه الدول الغنية أو للشركات الكبرى التي تقوم بدعم هذه الأبحاث.
 
تستند هذه المعلومات الى مسودة تقرير البنك الدولي والتي تم تقديمها في الثالث من حزيران 2005 في جنيف على ان تصدر النسخة النهائية للتقرير في شهر ايلول 2005. 
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موارد حول أهداف الألفية للتنمية على شبكة الانترنت
 موارد داخلية ومواقع حول أهداف الألفية للتنمية:
·        UNDP’s MDG Intranet Site 
·        UNDG site
·        كراس برنامج الأمم المتحدة حول طرق الضغط: The Blue Book: A Hands On Approach to Advocating for the MDGs 
 موارد حول أهداف الألفية للتنمية:
·         تقرير التنمية البشرية لعام 2003 حول أهداف الألفية للتنمية: اتفاق بين الدول لانهاء الفقر البشري" Human Development Report 
·        خارطة الطريق لتنفيذ إعلان الألفية Road Map Towards Implementation of the United Nations Millennium Declaration
مؤشرات وبيانات الإحصائية حول أهداف الألفية للتنمية:
 ·        مجموعة التنمية في الأمم المتحدة- مؤشرات الرصد: Indicators for Monitoring the Millennium Development Goals: Definitions, Rationale, Concepts and Sources
·        تقرير اجتماع الخبراء والوكالات الداخلية حول المؤشرات:Report of the Inter-agency and Expert Meeting on Millennium Development Goals Indicators 
·        UNDP and UNDG برنامج الأمم المتحدة الإنمائي ومجموعة التنمية في الأمم المتحدة: تحسين القدرات الإحصائية المتعلقة بأهداف الألفية للتنمية على الصعيد الوطني Improving Statistical Capacity and MDG Literacy at the Country Level
تقارير حول الهدف رقم 7:
 تقارير مجموعة العمل حول الهدف رقم7
·        Interim Report of Task Force 6 on Ensuring Environmental Sustainability
·        Interim Report of Task Force 7 on Water and Sanitation
·        Interim Report of Task Force 8 on Improving the Lives of Slum Dwellers
 تقارير حول أهداف الالفية للتنمية والبيئة:
·         البنك الدولي: The Environment and the Millennium Development Goals 
 تقارير حول أهداف الألفية للتنمية واستراتيجيات الحد من الفقر:
·         البنك الدولي: Poverty Reduction Strategies and the Millennium Development Goal on Environmental Sustainability: Opportunities for Alignment 
 تقارير حول أهداف الألفية للتنمية والطاقة:
·         دائرة من أجل التنمية الدولية في حكومة المملكة المتحدة:Energy for the Poor: Underpinning the Millennium Development Goals 
 تقارير حول أهداف الألفية والتنوع الطبيعي:
·         المؤسسة الدولية لأجل تنمية مستدامة (أيار 2003) :Summary Report from the ‘2010 – The Global Biodiversity Challenge‘ 
·         برنامج الأمم المتحدة البيئي: Implementation of the Strategic Plan: Evaluation of Progress towards the 2010 Biodiversity Target: Development of Specific Targets, Indicators and a Reporting Framework. 
 تقارير حول أهداف الألفية للتنمية والماء:
·         برنامج الأمم المتحدة الإنمائي: Water Governance for Poverty Reduction: Key Issues and the UNDP Response to the Millennium Development Goals.
 المؤشرات حول البيئة والتنمية المستدامة:
 مؤشرات:
·         البنك الدولي :Little Green Data Book
·         دائرة من أجل التنمية الدولية في حكومة المملكة المتحدة :Poverty and the Environment: Measuring the Links A Study of Poverty-Environment Indicators with Case Studies from Nepal, Nicaragua and Uganda 
·         البنك الدولي :Poverty-Environment Indicators  
·         المؤسسة الدولية لأجل تنمية مستدامة global directory of indicator initiatives, dashboard of sustainability، Consultative Group on Sustainable Development Indicators  
·        Dashboard of Sustainability
·        Environmental Sustainability Index
 صفحات تتعلق بالإرشادات  لكتابة التقارير:
·         مجموعة التنمية في الأمم المتحدة(2003):Reporting on the Millennium Development Goals at the Country Level: Guidance Note
·         دائرة الشؤون الاجتماعية والاقتصادية في الأمم المتحدة (2001) Indicators of Sustainable Development: Guidelines and Methodologies
·        Globalise 
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ورشة عمل منظمات المجتمع المدني و كتابة الدستور في كركوك
 إنتهت في كركوك مؤخراً ورشة عمل حول دور منظمات المجتمع المدني في كتابة الدستور، استمرت لمدة ثلاثة أيام، نظمتها جمعية الأمل العراقية بالتعاون مع رابطة الأمل الخيرية في كركوك، وشارك فيها 42 من المنظمات غير الحكومية في محافظة كركوك وضواحيها، يمثلون مختلف المنظمات الإنسانية والنسائية وحقوق الإنسان وبرلمان المجتمع المدني، وكذلك النقابات العمالية والمهنية والاتحاديات الشبابية والفلاحية، وعدد من  المؤسسات الثقافية والإعلامية، إضافة إلى ممثلي عدد من الدوائر الرسمية في المحافظة. 
وتضمن برنامج الورشة التعريف بمفهوم منظمات المجتمع المدني وطبيعتها وأهدافها ودورها في عملية بناء أسس الديمقراطية والعدالة واحترام حقوق الإنسان في المجتمع العراقي، وكذلك حول متطلبات البناء الداخلي للمنظمات غير الحكومية، باعتماد مفاهيم المسؤولية والشفافية والمصداقية والمساءلة، وترجمتها بشكلٍ ملموس في أساليب عملها التي تنتهجها لتحقيق أهدافها. وناقشت الورشة الدستور وتطبيقاته وبنوده التي تحدد شكل النظام السياسي، بالإضافة إلى ضمان الحقوق والحريات في الدستور وما ورد في الدساتير العراقية السابقة بهذا الشأن، بما في ذلك قانون إدارة الدولة العراقية للمرحلة الانتقالية. كما وتضمن البرنامج مناقشة لدور منظمات المجتمع المدني في عملية صياغة الدستور، وفي برامج التثقيف والتوعية للمواطنين عامة، وضرورة التشبيك بين المنظمات غير الحكومية، واستخدام الوسائل الإعلامية المختلفة، وإيجاد آليات فعالة للوصول الى مراكز صنع القرار وإلى الهيئات واللجان المخولة بكتابة الدستور، بهدف إيصال مقترحات المواطنين والتنظيمات المحلية لهم، مع الاستفادة من تجارب الشعوب الأخرى في هذا المضمار. 
 أعلن المشاركون أن بناء النظام الجمهوري النيابي الفيدرالي في العراق يشكل صمام الأمان لوحدة الشعب العراقي بكافة مكوناته القومية والدينية والاجتماعية المتطلعة لبناء الديمقراطية واحترام حقوق الإنسان، كما يؤثر إلى حدٍ بعيد في مسار عملية إعادة البناء والتنمية بتحقيق العدالة الاجتماعية والتقدم لكل العراق. وتضمنت توصيات الورشة أن ينص الدستور على الضمانات القانونية والآليات التنفيذية لحماية الحريات العامة وحقوق المواطن في كل نواحي الحياة، والتأكيد على المواثيق الدولية لحقوق الإنسان باعتبارها مصدراً هاماً للتشريع الوطن، وأن يتضمن الدستور كذلك نصاً واضحاً بإلغاء كافة أشكال التمييز والعنف ضد المرأة، وتثبيت التمثيل النسبي للنساء (الكوتا) في كل مواقع صنع القرار. ومن أجل إشراك فعال للشباب في مواقع السلطة السياسية، جرت المطالبة بتخفيض سن الترشيح إلى الجمعية الوطنية إلى 25 سنة. وركزت التوصيات أيضاً على حقوق الطفل وذوي الاحتياجات الخاصة والمشردين، وتوفير الضمان الاجتماعي والصحي والتعليم الإلزامي المجاني. وطالبت الورشة بإعطاء دور أكبر لمشاركة النساء والشباب في لجان كتابة الدستور، وكذلك ممثلي المنظمات غير الحكومية، منطلقين من دور هذه الشرائح الاجتماعية والمنظمات في العلاقة الواسعة مع مختلف قطاعات المواطنين، ونشاطها المؤثر في نشر ثقافة دستورية شعبية في كل أنحاء العراق. 
لمعلومات أكثر عن الورشة، يمكنكم الاتصال بجمعية الأمل العراقية على العنوان التالي:
 baghdad@iraqi-alamal.org 
لقاء للجمعية التونسية للنساء الديمقراطيات حول موضوع "الميثاق العربي لحقوق الإنسان والحقوق الإنسانية للنساء"
عقدت الجمعية التونسية للنساء الديمقراطيات لقاء حول موضوع "الميثاق العربي لحقوق الإنسان والحقوق الإنسانية للنساء" وذلك يوم الجمعة 10 حزيران 2005 عند الساعة الرابعة مساءا بمقر الجمعية. تخلل البرنامج نقاشات حول " الميثاق العربي لحقوق الإنسان وتحديات إقامة منظومة لتطوير حقوق الإنسان في البلدان العربية" و" الميثاق العربي لحقوق الإنسان وحقوق النساء : تطور أم تراجع؟" و"الميثاق العربي لحقوق الإنسان ميثاق العودة إلى الوراء" . لمعلومات أكثر عن اللقاء، يمكنكم الاتصال بالجمعية التونسية للنساء الديمقراطيات على العنوان التالي: femmes_feministes@yahoo.fr
 
إجتماع الجمعية العمومية الدوري للشبكة العربية

 بناء على قرار مكتب التنسيق الذي انعقد في الأردن في 11-12 آذار/مارس 2005،  وبعد التشاور مع جميع أعضاء الجمعية العمومية للشبكة العربية، تم الدعوة إلى اجتماعها الدوري والذي سينعقد في فندق كراون بلازا - بيروت بين الخامس والعشرون والسادس والعشرون من شهر حزيران/يونيو 2005.
سوف تقوم الجمعية العمومية خلال هذا الاجتماع بإقرار الخطة السنوية للأعوام 2005 – 2007 والتقرير المالي للعام 2004 بالإضافة إلى البحث في ومناقشة موضوع العضوية والأنظمة المرعية الإجراء كالنظام المالي ونظام العاملين في السكرتاريا التنفيذية. وسوف يتضمن جدول الأعمال جلسات نقاش حول التحديات الاقتصادية الاجتماعية في المنطقة العربية وحول مواضيع التجارة والتنمية والديمقراطية في المنطقة العربية.
المصدر:ANND

إستمرار الاهمال يغتال أطفالنا التراحيل بالريف المصرى
مرة أخرى وليس أخيراً الموت والإهمال يلتهم أطفالنا بالريف المصرى من عمال التراحيل العاملون بالزراعة المحرومين من الحماية القانونية ...

حيث طالعتنا جريدة الوفد اليوم الأربعاء الموافق 15يونيه2005 بخبرً استمراراً لمسلسل سقوط الضحايا من الاطفال علي طرق البحيرة لقيت أمس طفلتان مصرعهما وأصيب 22 من صبية المزارع بجراح خطيرة في تصادم مروع بين قطار بضاعة علي مزلقان البستان وسيارتهم النقل أدي الي تطاير الاطفال من فوقها الذين تتراوح أعمارهم ما بين ،14 16 سنة أسرعت سيارات الاسعاف وتم نقل الجثتين و12 مصاباً الي مستشفي الدلنجات ونقل ثمانية الي مستشفي دمنهور وطفلين الي الاسكندرية لسوء حالاتهما وتولت النيابة التحقيق." ويروى لنا الخبر واقعة مأساوية كثيراً ما تتكرر فى الريف المصرى وخاصة لأطفالنا من عمال التراحيل...

وبالرغم من تلك الدماء التى سالت ومن قبلها دماء أطفالنا العاملون فى حقول الياسمين وما حدث بلقريب فى جزيرة المطاوى والنص بقسم أول صقر بمركز فاقوس بمحافظة الشرقية "

... ومازال المشرع المصرى يصر على عدم خلق أى حماية قانونية لتلك الدماء الغالية ...

بالرغم من نداءات ومناشدات وحملات منظمات المجتمع المدنى المعنية بهذه القضية، والمدافعة عن حماية أطفالنا من الاستغلال الاقتصادى ، والذى يتجلى فى عدد من الأوضاع مثل بدء العمل فى سن مبكرة ( أقل من 7 سنوات ) ، وهو ما يمثل تحديا صارخا لأحكام قانون الطفل , واستمرار ظاهرة مقاولى الأنفار (  يستحوذون على جزء من أجر الأطفال ) ، وانخفاض أجور الأطفال ، وزيادة عدد ساعات العمل اليومية بالمخالفة لأحكام قانون الطفل ومستويات العمل الدولية . وحرمان الأطفال من كافة أشكال الحقوق المتعلقة بالأجازات والراحات الأسبوعية، وحقهم فى الحصول على أجورهم عنها وذلك بالمخالفة للاتفاقيات الدولية والتشريع المصرى. وتعتبر عمالة الأطفال فى القطاع الريفى، من أسوأ وأخطر أشكال العمل التى يقوم بها الأطفال . والتى تلحق أفدح الأضرار بسلامتهم وصحتهم . ويضاعف من الضرر غياب الرعاية الصحية الكافية وفضلاً عن عدم توافر وسائل الوقاية والحماية وعدم قيام أصحاب العمل بإجراء الفحص الطبى الدورى على الأطفال بالمخالفة للتشريعات العالمية والمحلية وكذلك عدم توافر الخدمات الضرورية فى أماكن العمل ( المياه النقية ، دورة مياه ، الوجبة الغذائية ، المواصلات الآمنة ...الخ ). 

وهو ما يعد عنفاً موجها ضد هؤلاء الأطفال، دون أى حماية من قبل الدولة والمشرع المصرى، فكم طالبت منظمات المجتمع المدنى المصرية فى العديد من النداءات الموجهة للحكومة المصرية بضرورة الاهتمام بسلامة الطرق والمزلقنات فى الريف لكونها المتسبب الأول لحوادث الطرق، وكذلك الرقابة على وسائل نقل الأطفال لأماكن عملهم، ولا من مجيب!!! إن مركز حقوق الطفل المصري يحمل الحكومة المصرية وحدها إستمرار مسلسل الموت لأطفالنا من عمال التراحيل فى الريف المصرى، نتاج إهمالها لتحسين ورصف الطرق ومراقبه السائقين من ناحيه الرخص والقياده وكافة المشتركين فى جرائم قتل الاطفال، ورفضها توفير الحماية القانونية والتأمينية والنقابية لأطفالنا العاملين.
القاهرة فى 15يونيه2005
مرة اخرى وبالمعادى ... الاستغلال الجنسى لأطفالنا داخل المؤسسة التعليمية
فهل سيحفظ التحقيق مرة أخرى؟!!!

بالأمس طالعتنا جريدة الحادثة بخبر فى صفحتها الأولى تحت عنوان " إغتصاب 15 تلميذه " بمجمع المدارس التعليمى بمنطقة دار السلام – حيث قدمت شكوى إلى مدير الادارة التعليمية بدار السلام من والدة إحدى التلميذات اللاتى تعرضن للاغتصاب، تتهم فيها خفير مدرسة أحمد شوقى الابتدائية - التابعة لادارة دار السلام التعليمية – بالاعتداء الجنسى على ابنتها وزميلتها بالمدرسة !!!

كما أفادت الصحيفة بأن الادارة التعليمية قامت بالتحقيق فى الشكوى عن طريق الشئون القانونية بها وأتضح من التحقيق أن عدد البنات اللاتى تعرضن للاستغلال الجنسى وصل إلى 15 تلميذة بالصف الثانى الابتدائى !!! وتم تحويل الموضوع الى نيابة البساتين، التى قامت بإستعاء الخفير والقبض عليه، ثم قامت النيابة بإستدعاء خمسة مدرسين أخريين وسماع أقوالهم، كما تم تحويل البنات اللاتى حضرن للنيابة مع أولياء أمورهن الى مصلحة الطب الشرعى للكشف عليهن ...

وقد أصدر قاضى المعارضات اليوم الاثنين الموافق 13 يونيه 2005 قرار بتجديد حبس الخفير 45 يوما على زمة التحقيقات فى القضية رقم 12611 جنح المعادى

ومنذ أكثر من العام نبهنا من كارثة إنتشار ظاهرة الاستغلال الجنسى للأطفال فى مصر، وحذرنا وما زلنا من دخول فئات لم تكن موضع للشبهات فى هذه الظاهرة ، ولقد كانت قضية الاستغلال الجنسى للأطفال بحضانة نورهان بالمعادى أيضاً، بمثابة الشرارة التى دفعتنا للبدء فى رصد كافة القضايا المتعلقة بالاستغلال الجنسى للأطفال من كافة المصادر بما فيها الصحف المصرية ورغم أنها لا يمكن أن تمثل حقيقية للواقع إلا أنها أثبتت إنتشار غير عادى للانتهاكات الجنسية للأطفال وأكدت ضرورة فتح ملف الاستغلال الجنسى للأطفال وخاصة فى ظل تدنى الحماية القانونية وأيضا ثقافة مجتمعية ترفض البوح أو حتى الاعتراف محملة الضحية مسؤولية ذلك مما يفتح الباب إمام الجناة للهروب من العقاب، واستمرار إنتشار الظاهرة الكارثية... 

واليوم ونحن أمام كارثة جديدة وليست حادثة فردية تحدث كل يوم بل كارثة داخل المؤسسة التعليمية، نتسائل ماذا سيكون الموقف؟ وكيف سيجرى كشف الطب الشرعى؟وهل ستحول القضية إلى قاضيها الطبيعى؟ أم ستحفظ هى الاخرى حفاظا على سمعة مصر؟!! إن مصر تستضيف بعد بضعة أيام الاجتماع التشاورى لإقليم الشرق الأوسط وشمال إفريقيا بشأن دراسة الأمين العام للأمم المتحدة حول العنف ضد الأطفال، تحت إشراف المجلس القومى للطفولة والأمومة ومنظمة اليونيسيف فى 26 يونيه الحالى وقد تم تشكيل لجنة على المستوى الوطنى لمناهضة العنف ضد الأطفال، كما تستضيف مصر يوم 30يونيه ايضا ورشة عمل بخصوص الاساءة ضد الأطفال... أى أن هناك تحركات تبدو إيجابية تجاه حماية أطفالنا من كافة أشكال العنف ضدهم ونحن إذ كنا نشارك فى هذه التحركات ونتمنى لها الجدية والنجاح حفاظا على سمعة مصر ...

فإننا بمركز حقوق الطفل المصرى نطالب اليوم:

· ضرورة الاسراع بالكشف الطبى على هؤلاء التلميذات بإستخدام الوسائل الطبية الحديثة ومن خلال أطباء تم تدريبهم على مثل هذه النوعية من الانتهاكات.

· كما يناشد المركز كافة وسائل الإعلام المقروءة والمرئية والمسموعة بضرورة توخى الحذر فيما يتعلق بعدم ذكر أسماء أى من أطراف القضية، احتراما لخصوصية هؤلاء الأطفال ووضع أسرهم داخل مجتمعهم المحلى ، خاصة فى ظل سيادة ثقافة مجتمعية خاطئة تدين الضحية وتحملها المسئولية !!! وكذلك بالنسبة للمتهميين.
· منظمات المجتمع المدنى المصرية بالتضامن من أجل إجراءات محاكمة عادلة ومنع حدوث أى تدخل يؤثر على مجريات الأمور أو يحفظ التحقيق فيها...
· المجلس القومى للطفولة والأمومة بلعب الدور المنوط به تجاه هؤلاء الفتيات وأسرهن.
القاهرة فى 13 يونيه2005 

المجلس الأعلى لمنظمة المرأة العربية يقر خطة عمل
أقر المجلس الأعلى لمنظمة المرأة العربية، الذي اجتمع في البحرين، خطة عمل هذه المنظمة حتى سنة 2008.  وشاركت في الاجتماع زوجات عدد من الملوك العرب بينهن الشيخة سبيكة بنت ابرهيم آل خليفة من البحرين والملكة رانيا العبدالله من الأردن، وزوجات الرؤساء المصري سوزان حسنـي مبارك والسوري أسماء الأسد واللبناني اندريه اميل لحـود والإماراتي الشيخة اليازيــة بنت سيف آل نهيان. وقالت المديرة العامة لمنظمة المـرأة العربية ودودة بدران ورئيســة مجلسها التنفيذي لولوه العوضي إن برنامج عمـل المنظمة مقسم فئات تتسم بالتنــوع وتراوح بين الدورات التدريبية ودورات التوعية والدراسات والابحاث وورش العمــل والندوات والمنح البحثية والجوائز التشجيعية.  وتقرر في الاجتماع إدخال تعديـــلات على بعض مواد النظام الداخلي للمنظمة التي أنشئت في آذار/مارس 2003. 

وأفادت بدران أن الاجتماع ناقش تفعيل دور المنظمة في المؤسسات الوطنية ذات الصلة بالدول الأعضاء وتوثيق التعاون والشركة التقنية والمالية في تنفيذ بعض المشاريع. 

وتبرعت الشيخة سبيكة بإنشاء مكتبة الكترونية للمنظمة لخدمة المهتمين بمجال المرأة العربية، وهنأت باسم المجتمعات الدكتورة معصومة المبارك بتعيينها أول وزيرة في الكويت.
الأمن الليبي وقتل أحمد حسين الطياسنه
 علمت المنظمة السورية لحقوق الإنسان من مصادرها أن جريمة قتل كانت قد نفذت بحق المواطن السوري أحمد حسين الطياسنه (40عاما- متزوج وأب لأربعة أطفال)  والذي لقي حتفه على أيدي عناصر الأمن الليبي في أحد مراكز الشرطة بمدينة طبرق بعد ساعتين من اعتقاله. 

فقد أقدمت ثلة من عناصر الشرطة كانت ترتدي الزى المدني وخارج أوقات الدوام الرسـمي على الاعتداء عليه  بوحشية وبشكل جماعي في مكان عمله في أحد مصانع الطوب الإسمنتي قبل اقتياده إلى مركز الشرطة للتحقيق معه اثر خلاف شخصي مفتعل مع أحد المواطنين الليبيين على عدة قروش ليبية لا وجود لها في التعامل النقدي على أرض الواقع وقد علمت المنظمة أن المواطن الليبي المتسبب بالمشكلة على علاقة وثيقة مع أحد ضباط الشرطة المتنفذين, وقد تقدمت عائلة الضحية بشكوى إلى الجهات الليبية المختصة والى القنصلية السورية في مدينة بنغازي  والتي نصح القائمون عليها أهل الضحية السوري بعدم الإدعاء أمام المحاكم الليبية باعتبار أن  الموضوع قد أصبح و بعد أن فارق المواطن السوري الحياة  بين دولتين  بحسب زعم المسئول السوري في القنصلية السورية في بنغازي  وما هي  إلا بضعة أيام حتى أُفرج عن الجناة المتهمين بمقتل المواطن السوري عمداً مع سبق الإصرار و الترصد وفي تحد لمشـاعر جميع السـوريين والعرب وجميع أصحاب الضمائر الحية قاموا بالاحتفال بطريقة هستيرية بشعة وذلك بإطلاقهم الأعيرة النارية في الهواء أمام مركز الشرطة  احتفالاً بنصرهم الكبير على المواطن السوري القتيل ...!!!

إننا في المنظمة السورية لحقوق الإنسان إذ ندين بشدة هذه الجريمة المروعة، ونستنكر موقف السلطات الليبية بإهمالها لحقوق المواطنين العرب والسوريين المقيمين في كنفها مخالفة بذلك الإعلان الدولي الخاص بحقوق الإنسان للأفراد الذين ليسوا من مواطني البلد الذي يعيشون فيه والصادر عن الأمم المتحدة في13/12/1985, فإننا نطالبها وبشكل عاجل بإعادة التحقيق بنزاهة وشفافية كاملة وتحت إشـراف  مراقبين حياديين من منظمات حقوق الإنسان الدولية والعربية للتثبت من ملابسات مقتل المواطن السوري أحمد الطياسنة على أيدي أفراد شرطتها وتقديم كل من يثبت تورطه بهذه  الجريمة القذرة  إلى القضاء والتعويض العادل لعائلة الضحية السوري  التي فقدت المعيل الوحيد لها سنداًً لما استقر عليه القانون النافذ في ليبيا ولما نصت عليه المادة(14-1) من اتفاقية مناهضة التعذيب، آخذين بعين الاعتبار أرقام التعويضات الفلكية التي دفعتها الحكومة الليبية لضحايا حادثة لوكاربي رغم عدم ثبوت مسؤولية تابعيها جزائياً عن تلك الحادثة ، في حين أن المسؤولية الجزائية لتابعي الحكومة الليبية واضحة وضوح الشمس في كبد السماء بحادثة مقتل المواطن السوري أحمد الطياســنة. ومن جهة أخرى فإننا نكرر دعوتنا للحكومة الليبية والتي وجهناها سابقا في بياننا المؤرخ في 20/4/2005بضرورة الإفراج الفوري عن معتقلي الرأي والضمير السوريين والعرب المعتقلين في السجون الليبية منذ خمسة عشر عاما والذين صدر بحقهم حكمين متناقضين لا يعقل الجمع بينهما والطريف بالأمر أن كلا الحكمين ( البراءة والإدانة ) كانا قد صدرا عن ذات المحكمة ( محكمة الشعب الاستثنائية ) وذات القاضي وبذات التهم  وذات المتهمين...؟؟؟

وقد علمت مصادرنا أن المعتقلين سالفي الذكر كانوا قد أعيدوا إلى المعتقلات بعد أن تم نقلهم إلى أحد المعسكرات المفتوحة تمهيدا لإطلاق سراحهم، وبهذه المناسبة فإننا  نناشد جميع المنظمات الدولية والعربية بالتدخل العاجل لدى السلطات الليبية للإفراج عن المعتقلين السوريين والعرب لديها وحثها على احترام المواثيق والعهود الخاصة بحقوق الإنسان, كما نستنكر على السلطات السورية تقاعسـها وتهاونها بحقوق مواطنيها لا سيما البسـطاء منهم  وذوي الدخل المحدود ونطالبها مجددا بضرورة تحمل مسؤولياتها القانونية والدستورية تجاه مواطنيها في الخارج وعدم التفريط بحقوقهم تحت أي ذريعة كانت وإعطاء الأولوية دوماً  لكرامة الوطن والمواطن.
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مجلس الإدارة
الأخبار المحلية:
- بتاريخ 6\5\2005 اعتقلت أجهزة الأمن السورية في مدينة حلب المواطن محمد عامر خضير" 55 عاماً" ،وهو مريض بارتفاع التوتر الشرياني، حيث داهمت مجموعة مسلحة يعتقد أنهم من الأمن العسكري منزله الساعة السادسة مساء واقتادته إلى جهة غير معروفة دون أن تبدي أسباب اعتقاله.
 - اعتقلت اجهزة الأمن في 22-5-2005 المهندس محمد بشار كلزية "32 عاماً " من مطار حلب أثناء توجهه مع زوجته لقضاء مناسك العمرة، وعملت المنظمة العربية لحقوق الإنسان أن السيد كلزية محتجز حاليا لدى امن الدولة في دمشق.

- قامت أجهزة المخابرات ظهر يوم السبت 4/6/2005 باعتقال الشـيخ رياض درار الناشط في لجان إحياء المجتمع المدني وعضو لجنة العمل الوطني الديمراطي في دير الزور ومن ثم  عادت لتفتش منزله وتروع ساكنيها وذلك إثر عودته من عزاء الشيخ محمد معشوق الخزنوي وإلقاءه كلمة فيه.
- رصد في أحداث القامشلي الأخيرة

طالبت جماعة تيار المستقبل وحزب آزاد وحزب يكيتي حوالي الساعة الثانية عشرة منتصف النهار القيام بمظاهرة سلمية. استنكاراً على عدم توضح الصورة تجاه حادثة قتل الشيخ الخزنوي. الذي يشكل مرجع ديني هام في المنطقة الشمالية من الجزيرة وعلى المناطق المجاورة. وقد امتاز هذا الشيخ بنهجه المختلف عن والده في طريقة الشرح والتفاسير لأتباعه، إلا أن توجهه الأخير في السنتين الماضيتين تجاه مزاوجه الفكر الديني بروابط القومية الكردية مثلت تبدلاً نوعيا في نهجه مما دفع بازدياد شعبيته ضمن الأوساط الكردية.

جرت المظاهرة يوم 5/6/2005 من جانبين الأول من بيت المرحوم، والطرف الآخر من شارع التجارة، إلا أن غياب الشخصيات والقيادات الكردية عن قيادة هذه المظاهرة، جعل بعض من المنفعلين بإعلاء الشتائم والشعارات المنافية للذوق السمعي العام، بالإضافة لاستخدام الحجارة في الرمي على بعض المواطنين من العشائر العربية الشاهدة لهذه المظاهرة، مما دفع الأخيرة للاشتراك بمعركة الحجارة، مما تطلب من العناصر الأمنية التدخل، ولوحظ الشراسه العاليه التي تميزت بها النساء من الجانب الكردي، واستخدام كثيف للأعيرة النارية في الهواء، ومياه الإطفاء، والقنابل المسيلة للدموع، وكانت نتيجة هذا الحادث. إصابة عدد من المواطنين من كلا الأطراف، واستطعنا رصد الشخصيات التالية "زيور , 24 عاما"،  "د. رفعت نواف حاجي" ، وضابط من الأمن العسكري. 

ولم تنتهي الأزمة عند هذا الحد، بل تجاوزتها تجاه القيام بعمليات سرقة عشوائية من جانب العشائر العربية لعدد من المحلات التجارة العائدة لمواطنين أكراد، كما قام بعض ضعاف النفوس من الجانب الكردي بالعمل نفسه، ليغدو السوق التجاري في القامشلي مرتعاً للفساد.

ويذكر بأن الحكومة السورية وعبر تلفازها الرسمي، صرحت عن سبب حادثة القتل بانتقام أهل الفقيد منه لكونه ساهم في الخروج عن نهج والده، كما قد صرحت سابقاً باكتشاف جثته في محافظة دير الزور المحافظة ذات التواجد العشائري الكبير المعادي للقومية الكردية. إلا أن الجانب الكردي لم يقتنع بهذا التفسير، ويتهم الجانب الحكومي عبر الأجهزة الأمنية بمقتل الشيخ خاصة وأنه طالب قبيل مغادرته إلى دعوة الزبداني، بأخذ رقم السيارة التي تقله للدعوة، وهذا أمر لا يطلبه إلا إن كان مكروها على عمل أو سفر. 
- اجل مجلس إدارة منتدى جمال الأناسي للحوار الوطني ،المحاضرة المقررة اليوم بسبب الضغوط الأمنية على أعضاء المنتدى إلى تاريخ 2-7-2005 .
- بتاريخ 31-5-2005 اعتقلت السلطات الأمن العسكري المواطن قاسم سعيد العسيران البالغ من العمر عشرون عاماً، دون أن توجه له أي تهمة ودون أن تحيله إلى القضاء المختص.
- علمت المنظمة العربية لحقوق الإنسان أن الطفل هوكر آمين اوسى ابن سكينة وجمعة والبالغ من العمر "11" سنة محتجز بسجن المشفى الوطني بمدينة القامشلي، حيث تم الاعتداء عليه بالضرب أثناء مشاركة الطفل هوكر في تشييع المغفور له "الشيخ الخزنوي " وأصيب بكسر في الفك السفلي الأيسر ورضوض مختلفة.
- بدعوة من السيد سليم كبول محافظ مدينة طرطوس الساحلية، ستطلق حملة تنظيف للساحل السوري يوم 22/7/2005 بالتنسيق مع حملة مدينة دمشق.

- تم 20/6/2005 انتخاب هيئة جديدة لجمعية النور الخيرية في حلب برعاية من وزيرة الشؤون الاجتماعية، حيث وصل بالتزكية كل من السادة محمد غزال، ومجد الدين دباغ، وهيثم حشيشو.  

- أكد السيد وزير الإعلام السعي الدائم لتطوير الإعلام السوري بما يخدم القضايا الوطنية والقومية. ويذكر بأن هذا الخطاب لم يتبدل من قبل أو بعد المؤتمر القطري والشارع السوري ينتظر التنفيذ، والمعايير له.
- عقب أحداث الشغب في مدينة القامشلي بعيد مسيرة اليوم الثالث لتشيع الشيخ معشوق الخزنوي، قامت السلطات السورية باعتقال 65 مواطن جميعهم من الأكراد، ومنهم 13 "دون 16عام"، وشخص أخرس متهم بالتشهير بالنظام.

- أقرت محكمة أمن الدولة بالسجن 30شهراً على ثلاثة من نشطاء الأحزاب الكردية، ليرتفع عدد المحكومين بالحكم ذاته منذ شهر نيسان حتى الآن ل 15 مواطن سوري من أصول كردية.

- أصد السيد رئيس الجمهورية قراراً يقضي بإنشاء سوق للأوراق المصرفية على أن يكون مرتبط بالسيد رئيس الوزراء كشخصية إعتبارية.

- وفق تصريح من باتيريس بياتري البرلمانة الأوروبية، سيسعى الاتحاد الأوروبي للتصديق على قرار الشراكة مع الجانب  السوري خلال فترة الشهر الحادي عشر من هذا العام.

- بتصريح من السيد نمور محافظ مدينة الحسكة ، سيتم تفعيل عدد من المشاريع الاستثمارية السياحية بكلفة تقديريه تصل إلى 10 ملايين ليرة سورية في المناطق التالية: الخاتونية، رأس العين، عين ديوار ، تل تمر، 
- تم نشر أكثر من 500 نقطة مراقبة حدودية على الحدود السورية العراقية، ويذكر أن هذه الخطوة جاءت نتيجة انسحاب الجيش السوري من لبنان حيث نشر ما يتجاوز عدد السبعة آلاف وخمسمئة في هذه النقاط، وعدم وجود أماكن شاغرة لتمركزاته، وكخطوة لامتصاص الأزمة والدعاية الأميركية المتواصلة على النظام السوري.   
- تم الإعلان عن توءمة مدينة تدمر ومدينة تيفولي الإيطالية يوم 21/6/2005 بحفل جمع السفير السوري في إيطاليا وعمدة مدينة تيفولي.

- وفق تقرير أعده مجموعة من الخبراء الاقتصاديين الغير مستقلين زيادة الناتج المحلي عام 2004 ب4.7% حيث وصل هذا العام إلى 1102مليار ليرة سورية، حيث ساهم القطاع الزراعي بنسبة 24.6% والصناعة الاستخراجية بنسبة 19%. مما جعل من زيادة على دخل الفرد وصلت إلى 0.75% أمرا بسيطاً على خزينة الدولة، وفق زيادة الأجور الأخيرة.

تجمع لجان نصرة العراق في سورية
بيان عن أعمال اجتماع لجنة التنسيق والمتابعة
ندعم المقاومة وندين العمليات التي تستهدف المدنيين الأبرياء
عقدت لجنة المتابعة والتنسيق اجتماعها الدوري برئاسة الأستاذ منصور الأطرش رئيس المكتب التنفيذي واستعرضت في هذا الاجتماع .
أولاً-التطورات السياسية والأمنية على الساحة العراقية وتوقفت بشكل خاص عند .
1-     تنامي أعمال المقاومة في مواجهة عنف قوات الاحتلال والحكومة التابعة لها ، وترافق هذا الصراع مع عمليات عنف إجرامي تستهدف المدنيين الأبرياء ، وأكدت لجنة المتابعة على دعمها المستمر والمتواصل للمقاومة العراقية الباسلة ومساندتها لكل أشكال المقاومة القتالية والسياسية لقوات الاحتلال حتى خروج آخر جندي من أراضي العراق ، كما أكدت على أهمية تطوير الأداء السياسي للمقاومة على طريق تنسيق عملياتها وتشكيل قيادة موحدة لها تضبط عملها وتمنع محاولات تشويه صورة المقاومة من خلال عمليات مشبوهة أو غير مسؤولة تقوم بها جهات معادية للمقاومة وللمصلحة الوطنية العليا ، ولمحاصرة الفوضى الأمنية التي تعمل على خلط الأوراق وتضليل الشعب وإضعاف التفافه حول المقاومة.
2-     البرنامج السياسي المعلن لما يسمى بالحكومة العراقية المؤقتة والذي تضمن غطاءً سياسياً للاحتلال ومحاولة لشرعنته عبر دعوة مجلس الأمن للتجديد لهذه القوات وعدم وضع أي جدول زمني لانسحابها ، ورأت في هذا البرنامج تأكيداً على أن المؤسسات التي أقيمت في ظل الاحتلال وبمباركته هي جزء من فعل الاحتلال ذاته ، وهي تؤكد على أن العمل السياسي المشروع هو الذي يضع في مقدمة أهدافه مطلب خروج قوات الاحتلال بشكل فوري ودون أي قيد أوشرط.
3-     الاستقطاب الطائفي والمذهبي وحذّرت من مخاطر الانجرار إلى هذا المخطط من قبل أي فريق وطني ، لأنه بالنتيجة يصّب في المخطط الأمريكي – الصهيوني للمنطقة ، وأكدت على أهمية العمل من خلال مؤسسات وطنية تتجاوز الانقسامات والتقسيمات الطائفية والمذهبية والأثنية.
ثانياً- تفعيل مقررات المؤتمر العام الثالث لتجمع لجان نصرة العراق من خلال .
1-      إعادة تنشيط موقع التجمع على الشبكة العنكبوتية (الانترنت ) وتكليف لجنة إدلب لوضع أساسات هذا الموقع .
2-      الطلب من أعضاء التجمع رفد نشرة " نصرة العراق " بالنشاطات والمقالات ضمن حدود مساحة النشرة وإرسال هذه المواد عبر – أمانة السر .
3-      التركيز على النشاط الثقافي لنشر ثقافة المقاومة وعقد الندوات والمحاضرات لهذه الغاية وتبادلها والمحاضرين بين لجان المحافظات المتعددة .
4-      تزويد أمانة السر بالمعلومات المتوفرة عن المعتقلين في سجون الاحتلال الأمريكي وخصوصاً حملة الجنسية السورية للبحث عن سبل الدفاع عنهم .
5-      وأكدت اللجنة على ضرورة الإفراج عن المناضلين العرب الذين جرى اعتقالهم عند محاولتهم الدخول إلى العراق للمساهمة في واجب المقاومة ، وعدم تسليمهم إلى حكوماتهم "المتواطئة " مع الاحتلال ومنحهم حق خيار الأمكنة التي سيذهبون إليها ، واستغربت إعلان بعض المسؤولين في سورية عن وجود المئات من المعتقلين من المواطنين العرب في سجونها لهذه الأسباب وأبدت خشيتها من سوء معاملة هؤلاء في بلدانهم في حال تسليمهم لها ، وهي ترى أن الضغوط الخارجية الشديدة على سورية لا تبرر مثل هذا الأجراء.
ثالثاً- ثمنت اللجنة النشاط الشعبي الذي قامت به لجنة دمشق من خلال معرض الصور والاعتصام والحفل الفني الذي أقامته لجنة دير الزور ، كما ثمنت حملة الأمداد بالأدوية للمتضررين من العدوان لأمريكي على بلدة القائم العراقية والتي ساهمت بها لجنتا دمشق ودير الزور أيضاً وأكدت على أهمية استمرار حملات الإغاثة في جميع المحافظات السورية .
رابعاً- استعرضت اللجنة فعاليات مؤتمر الهيئة الشعبية لنصرة لعراق والدور الذي مارسه ممثل التجمع في هذا المؤتمر وأكدت على أهمية العمل العربي المشترك لمساندة العراق وضرورة تركيز فعالياته على تقديم المساندة المباشرة للشعب العراقي في وجه الاحتلال .
دمشق  8 / 6/2005                                                 المكتب التنفيذي
السيد رئيس الجمهورية العربية السورية
جاء اعتقال المحامي محمد رعدون رئيس المنظمة العربية لحقوق الإنسان في سورية في 22/5/2005 على خلفية النشاط الذي تقوم به المنظمة في مجال فضح انتهاكات حقوق الإنسان من قبل الأجهزة الأمنية وملحقاتها في سورية و التي لم تحتمل ذلك .
إن الموقعين أدناه يطالبون بالإفراج الفوري عن المحامي رعدون ووقف كافة الإجراءات المتخذة بحقه أمام محكمة أمن الدولة العليا التي لا تتمتع بالشرعية الدستورية والقانونية .كما يطالبون بالإفراج عن كافة المعتقلين السياسيين ومعتقلي الرأي وناشطي حقوق الإنسان بمن فيهم الأستاذ علي العبد الله الكاتب الصحفي و إغلاق ملف الاعتقال السياسي والتعسفي نهائيا في سورية و إلغاء حالة الأحكام العرفية في البلاد كمقدمة لأي إصلاح موعد وانسجاما مع المواثيق والمعاهدات الدولية بما في ذلك ميثاق الأمم المتحدة التي وقعت عليها والتزمت بها سورية .
التوقيع على البريد الالكتروني: info@aohrs.org
التوقيعات:
نحن أصدقاء المحامي محمد رعدون رئيس المنظمة العربية لحقوق الإنسان في سورية نطالب الجهات المعنية بالإفراج الفوري عنه وإعادته إلى أهله ومحبيه :
 حسين صقر – وفيق خنسة – د. عصام سليمان – بسام يونس – عمر الحاج ابراهيم – عادل دواي – نبيل سليمان – بشير دواي – ياسين اسماعيل – منذر مصري – ميشيل كيلو – عبد الله هوشة – منير عيسى – هيثم سليمان – علي حسون – علي الاحمد – عبد الوهاب الخطيب – محمد صقر – غصن قسومة – جنان فاروسي – مي هارون – زياد بكداش – خالد دباغ – خيرية سقا – احمد زغلوط – عائشة شماط – محمد حاج بكري –زياد زغلوط – جهاد حاج حسين – عيسى حورية –رباب زغلوط – روز فياض – حكمت حسون – علي شماط – حسن دالي – فاتح جاموس – طلال الحايك – نضال افندي – زهير اشقر – حسن جاموس – بسام المصري – ناصر لايقة – سمير سرحيل – هلال رجب – علي ديب – نجوان ضاهر – مصطفى زغلوط – اسمى بقعاوي – حسان يونس – نهلة احمد – محمود مطرحي – احمد بكور – وليد اندرون – علي اشقر – نواف حبوب – د.برهان زريق – عدنان جانودي – محمد سيد رصاص – حسان مصري – طارق ابو عقل – سمير رحال – مصطفى شماط – علي بركات – عبد القادر قدسي – د.منذر خدام – د.منذر حلوم – ثائر ديب – هالا علي – فداء ناصر – احمد طراف – عبد اللطيف صالح – محمد حمدان – عبد الكريم عيسى – غازي جعبري – موسى ابراهيم – نهاد محمد – عصام خوري -لؤي حسين – راشد دروبي .
 اللاذقية 6-6-2005 
لجان التضامن تدعو لمسيرة احتجاجية بالتجاه الديوان 

السلطات البحرينية تعتقل الخواجة ودشتي مع أكثر من 50 عاطل عن العمل الدعوة لمسيرة باتجاه الديوان الملكي في تطور خطير، أقدمت السلطات البحرينية على اعتقال كل من الناشط الحقوقي المعروف عبدالهادي الخواجة-رئيس مركز البحرين لحقوق الإنسان، والناشطة ليلى دشتي-عضو مجلس إدارة جمعية العمل الإسلامي، إضافة الى أكثر من خمسين معتقلا من بينهم مصابين ونساء وقد دعت لجنة العاطلين عن العمل الى تكرار إعتصام امام الديوان الملكي مطالبين بتوفير أعمال كريمة وإحتجاجاً على المماطلات والتسويفات التي لازمت عملية المطالبة. فقد تم الإيعاز لوزراة الداخلية باستقبال طلبات المطالبين بالعمل وتوفير فرص عمل كريمة، ولكن دون تحريك جدي في ذلك مما دعى بالعاطلين الى إعلان الإعتصام. وقد صاحب اعتصامات العاطلين الناشط الحقوقي عبدالهادي الخواجة وبعض الناشطين من جمعيات المجتمع الأهلي، مؤكدين دعمهم لحقوق المواطنين في عمل شريف يضمن لهم حياة حرة كريمة .
وبعد اعتصام أكثر من 50 من العاطلين عن العمل بصحبة الناشط الحقوقي الخواجة وبعض النساء من ضمنهم الناشطة ليلى دشتي، باغتتهم قوات الامن، مما حدى بالمعتصمين بالجلوس على الارض، فهجمت قوات الأمن عليهم بالضرب واعتقلتهم أجميعن، وأخذتهم الى مركز شرطة الرفاع الغربي.
وتبدى لجنةالتضامن مع النشطاء ومعتقلي الرأي عن قلقها على ما جرى من اعتقالات وإصابات مطالبة بالإفراج الفوري عن جميع المعتقلين وفي مقدمتهم الناشط الحقوقي الخواجة والناشطة ليلى دشتي ولكن قبل ذلك السماح لإجراء الفحص الطبي من قبل لجنة طبية مستقلة للوقوع على إصابات المعتقلين وصحتهم، محملين السلطة كامل المسئولية عن سلامة من اعتقل.
وإحتجاجاً على تصرف السلطات حيال حق العاطلين في التعبير عن حقهم وموقفهم، وعلى اعتقال النشطاء، فإن اللجنة تدعو لمسيرة في الساعة الخامسة من مساء اليوم تنطلق من دور الساعة بالرفاع الغربي وحتى دوار الديوان الملكي، مطالبين بالإفراج الفوري غير المشروط عن المعتقلين ومعاقبة من اتخذ قرار الهجوم والاعتقال على المعتصمين المسالمين.

لجنة التضامن مع النشطاء ومعتقلي الرأي في البحرين
لجنة التضامن مع الحقوقي الخواجة
لجنة العاطلين (تحت التأسيس))
 الاستطلاع السياسي الفلسطيني  إعداد  الدكتور نبيل كوكالي 
(18.8%) يرشحون فاروق القدومي ليكون نائباً لرئيس السلطة الفلسطينية.
 (75.3%) يؤيدون بدرجات متفاوتة دعوة أبو مازن لحركة حماس التخلي عن العنف.
 (69.5%) قلقون بدرجات متفاوتة على أمنهم الشخصي.
 (76.5%) يؤيدون بدرجات متفاوتة استمرار التهدئة مع الإسرائيليين.
 (54.6%) يعتقدون أن زيارة أبو مازن لأمريكا كانت ناجحة بدرجات متفاوتة.
 (37.2%) سيصوتون لحركة فتح، (25.0%) سيصوتون لحركة حماس في الانتخابات التشريعية القادمة.
 (27.6%) يؤيدون مزيج من التمثيل النسبي و الدوائر الانتخابية.
 (48.2%) يؤيدون تشكيل حكومة وحدة وطنية.
(47.4%) يعتقدون أن تأجيل الانتخابات التشريعية كان قراراً خاطئاً.
  بيت ساحور:
 في أحدث استطلاع للرأي أجراه المركز الفلسطيني لاستطلاع الرأي ( PCPO ) و أعده الدكتور نبيل كوكالي، و تم تنفيذه خلال الفترة (6 – 11 ) حزيران 2005، و قد شمل على عينه عشوائية حجمها (965) شخصاً، و يمثلون نماذج سكانية من الضفة الغربية بما فيها القدس الشرقية و قطاع غزة فوق سن 18 عاماً.
 و صرح الدكتور نبيل كوكالي مدير المركز أنه تم أجراء كافة المقابلات في هذا الاستطلاع داخل البيوت التي تم اختيارها عشوائياً المناطق وفقاً لمنهجية علمية متبعة في المركز و قد تم اختيارها من (114) موقعاً. و بين الدكتور كوكالي أن نسبة هامش الخطأ في هذا الاستطلاع كانت (±3.15%)، و أن نسبة الإناث اللواتي شاركن في هذا الاستطلاع بلغن (47.1%)، في حين بلغت نسبة الذكور (52.9%), و قال أن توزيع العينة بالنسبة إلى منطقة السكن كانت على النحو التالي:(65.5%) الضفة الغربية بما فيها القدس الشرقية، (34.5%) من قطاع غزة. و بلغ متوسط أعمار العينة (32.7)  سنة.
 و أشار الدكتور كوكالي أن أهم ما جاء في هذا الاستطلاع أن (75.3%) يؤيدون بدرجات متفاوتة دعوة أبو مازن لحركة حماس التخلي عن العنف. و أضاف أن نسبة التأييد لأداء أبو مازن كانت مرتفعة و أن نسبة عالية من الفلسطينيين (48.2%) يؤيدون تشكيل حكومة وحدة وطنية، و بين الدكتور كوكالي أن (47.4%) من المستطلعين يعتقدون أن تأجيل انتخابات المجلس التشريعي كان قراراً خاطئاً، و أشار إلى أن غالبية الفلسطينيين يعتقدون أن انتفاضة الأقصى تسير بوتيرة ضعيفة. و أضاف د. كوكالي أن هناك انخفاض بشعبية فتح بمقدار (4.9%) و ارتفاعا لحركة حماس بمقدار (3.9%) مقارنة في استطلاع سابق أجري في     (22 شباط 2005)، حيث كانت نسبة فتح و حماس على التوالي (43.8%) و (21.1%).
 التهدئة
 "وجواباً على سؤال هل تؤيد استمرار التهدئة مع الإسرائيليين أم لا ؟ "
أجاب (28.5%) أؤيده بشدة، (48.0%) أؤيده إلى حد ما، (12.7%) لا أؤيد إلى حد ما، 
(7.0%) لا أؤيد بشدة، (3.8%) أجابوا " لا أعرف " .
تصريحات أبو مازن
 ورداُ على سؤال " طالب الرئيس محمود عباس حركة المقاومة الإسلامية " حماس " التخلي عن العنف و إجراء حوار مع حركة فتح باعتبار أم المناخ ملائم لأجراء حوار سياسي لأنه لا بديل عنه، هل توافق على ذلك أم لا ؟ " أجاب (20.7%) أوافق بشدة، (54.6%) أوافق إلى حد ما، (13.8%) أعارض إلى حد ما، (7.1%) أعارض بشدة، (3.8%) أجابوا " لا رأي لدي.
 وحول سؤال" قال أبو مازن أن زمن التفجيرات " العمليات الانتحارية " قد ولى وأن هذا الأسلوب المميت لم يكن يحظى بالتأييد سواء من السلطة الفلسطينية أو الشعب الفلسطيني، هل توافق على ذلك أم لا؟ " أجاب (13.4%   ) أوافق بشدة، (40.0%) أوافق إلى حد ما، (28.0%) أعارض إلى حد ما، (14.4%) أعارض بشدة،  (4.2%) أجابوا " لا رأي لدي ".
 زيارة واشنطن
 وقيم (10.5%) من الجمهور الفلسطيني زيارة أبو مازن لواشنطن و لقاءه بالرئيس الأمريكي جورج بوش بأنها ناجحة جداً، (44.1%) ناجحة إلى حد ما، (20.8%) غير ناجحة إلى حد ما، (12.2%) غير ناجحة بتاتاً، (12.4%) أجابوا " لا أعرف ".
 الانتفاضة
 وحول سؤال " هل تعتقد أن انتفاضة الأقصى ما زالت مستمرة أم أنها فعلياً انتهت ؟ "
 أجاب (12.6%) ما زالت مستمرة بوتيرة قوية، (66.7%) ما زالت مستمرة بوتيرة ضعيفة، (18.1%) انتهت فعلياً، (2.6%) أجابوا " لا أعرف ".
التغيرات في الأجهزة الأمنية
 عدّ (53.2%) من الجمهور الفلسطيني أن التغيرات التي حدثت في الأجهزة الأمنية خطوة مهمة و جريئة أتخذها أبو مازن لتحقيق إصلاحات حقيقية، في حين أجاب (32.1%) عكس ذلك، و أمتنع (14.7%) عن إجابة هذا السؤال.
 أداء القيادة
  و حول سؤال " ما هي الدرجة التي تعطيها لأداء " أبو مازن " في رئاسة السلطة الوطنية الفلسطينية الرجاء الإجابة من ( 1 – 10 ) حيث يمثل الرقم 
(1) أقل علامة و رقم (10) أعلى علامة". و كانت النتيجة أن قيمة متوسط التأييد لأداء أبو مازن هو (6.36) درجة، أما أحمد قريع " أبو علاء " رئيس الوزراء و كان متوسط التأييد لأدائه (4.67) درجة، يليه نصر يوسف وزير الداخلية (4.52)، و جاء محمد دحلان وزير الشؤون المدنية بالمرتبة الربعة حيث حصل على تأييد لأدائه بمقدار (4.09) درجة . 
 الأمن الشخصي
 ورداً على سؤال " إلى أي درجة أنت قلق على أمنك الشخصي؟ " أجاب (23.9%) قلق جداً، (45.6%) قلق، (23.2%) لست قلقاً إلى هذا الحد،
 (6.3%) غير قلق أبداً، (1.0%) أجابوا " لا أعرف ".
الإفراج عن السجناء
و يعتقد (23.7%) ممن شملهم الاستطلاع أن الإفراج عن 400 أسيراً من قبل إسرائيل وذلك تمشياً لتفاهمات شرم الشيخ سيزيد من تأييد الشارع الفلسطيني لحركة فتح، في حين قال (41.8%) بأن التأييد سيزيد إلى حد ما، و أفاد (27.4%) بأنها لن تزيد من شعبية فتح، و تردد (7.1%  ) في الإجابة على هذا السؤال.
 تأجيل الانتخابات التشريعية
 و عدّ (39.0% ) من الجمهور الفلسطيني أن  تأجيل انتخابات المجلس التشريعي كان قراراً صائباً، في حين قال (47.4%) بأنه قراراً خاطئاً، و لم يفصح (13.6%) عن مواقفهم.
قانون الانتخاب
وحول سؤال" بشكل عام، هل تفضل أن يكون قانون الانتخاب للمجلس التشريعي" كانت النتيجة كما يلي: (31.8%) تمثيل نسبي، (40.6%) نظام دوائر انتخابية، (27.6%) مزيج من التمثيل النسبي و الدوائر الانتخابية. 
 "ورداً على سؤال" بصورة عامة، هل تفضل أن يكون عدد المقاعد المخصصة للقوائم النسيبة" كانت النتيجة كما يلي: 
(23.2%) 132 مقعداً نسبة 100%، (32.4%) 44 مقعداً نسبة 30%، (17.3%) 66 مقعداً نسبة 50%، (27.1%) أجابوا غير ذلك. 
 وجواباً على سؤال" بشكل عام هل تؤيد أن يكون عدد المقاعد المخصصة لدوائر الانتخابية" كانت النتيجة كما يلي:
 (25.4%) 132 مقعداً، (32.5%) 88 مقعداً، (36.9%) 66 مقعداً، (5.2%) أجابوا غير ذلك.
نائب الرئيس
 ورداً على سؤال" أيد محمود عباس " أبو مازن " رئيس السلطة الفلسطينية فكرة تعيين نائباً له. برأيك من هو الشخص الذي تقترح على أبو مازن، لتعينيه نائباً له، " ؟ (سؤال مفتوح). و كانت النتيجة على النحو التالي: (18.8%) فاروق القدومي، (14.4%) أحمد قريع، (11.8%) محمد دحلان، 
(8.0%) مروان البرغوثي، (7.7%) مصطفى البرغوثي، )7.5%) الطيب عبد الرحيم، (4.7%) صائب عريقات، (3.0%) محمود الزهار، (2.4%) نبيل شعث، (2.3%) نصر يوسف، (1.7%) روحي فتوح، (1.7%) حسن يوسف، (1.4%) حسام خضر، (1.2%) نبيل أبو ردينة، (1.0%) ياسر عبد ربه، (0.9%) ناصر القدوه، (0.9%) هاني الحسين، (0.7%) نبيل عمرو، ( 0.7%) جبريل رجوب، (0.7%) سلام فياض، (0.7%) عبد الباري عطوان ، (0.7%) أحمد سعدات، (0.5%) حنان عشراوي، (0.5%) غسان الشكعة، (0.5%) حامد البيتاري، (0.3%) رفيق النتشه، (0.3%) خالد مشعل، (0.2%) حكم بلعاوي، (0.2%) حسن خريشه، (0.2%) علي الجرباري، (0.2%) منيب المصري، (0.2%) جورج حبش، (0.1%) عباس زكي، (3.9%) أجابوا " غير ذلك".
 حكومة وحدة وطنية
 و يعتقد (48.2%) من المستطلعين أن وضع البلاد أفضل مع حكومة وحدة وطنية، في حين قال (20.5%) بأنه من الأفضل أن يبقى الحكم بيد السلطة الفلسطينية كما عليه الحال الآن، وقال (23.3%) بأن الوضع أفضل إذا ما سيطرت المعارضة على الحكم في الضفة الغربية و قطاع غزة، و امتنع 
(8.0%) عن إجابة هذا السؤال.
 الأحزاب السياسية
 و حول سؤال" لو جرت انتخابات سياسية في الأراضي الفلسطينية، فلمن ستمنح/ين صوتك للمرشحات و المرشحين" أجاب (1.4%) منهم لحزب الشعب، (3.7%) للجبهة الشعبية، (37.2%) لفتح، (25.0%) لحماس، (2.3%) للجبهة الديمقراطية، (3.1%) للجهاد الإسلامي، (1.6%) للاتحاد الديمقراطي (فدا)، (0.2%)  لجبهة النضال الشعبي، (0.1%) لجبهة التحرير الفلسطينية، (0.2%) لجبهة التحرير العربية، (0.1%) لحزب التحرير، 
(3.4%) للمبادرة الوطنية الفلسطينية، (14.7%) لمستقلين و مستقلات، (0.5%) لغير ذلك، (6.5%) لا أحد مما سبق. 
يوم المعتقل السياسي السوري
صفحات سوداء من تاريخ حالة الطوارئ والقوانين الاستثنائية
يصادف 21 حزيران من كل عام يوم المعتقل السياسي في سوريا, وهو تقليد حديث – قديم في الحياة السياسية السورية.
وبالعودة إلى قدمه أرتبط مفهوم المعتقل السياسي في سوريا مع وصول حزب البعث العربي الاشتراكي إلى السلطة عبر انقلاب عسكري أصطلح على تسميته ثورة الثامن من آذار عام 1963، وترافق ذلك بمراسيم وتشريعات سنتها السلطة التنفيذية كان في مقدمتها قانون الطوارىء الذي مازال ساري المفعول من تاريخه، فتكفلت المحاكم الاستثنائية الغير شرعية لتدعيم قانون الطوارىء آنف الذكر تمثل بمحكمة أمن الدولة العليا وما تلاها من محاكم استثنائية تتجاوب ومتطلبات كل مرحلة (محاكم اقتصادية، محاكم ميدانية، محاكم حزبية).
إن الحراك السياسي بتنوعه وتعدد أطيافه كان السمة المميزة للحياة السياسية في سورية منذ الاستقلال وصولا إلى المرحلة البرلمانية الأشد زخما في عقد الخمسينات والذي لم يكتب لها النمو والنضج، فكانت نكبة 1948، وما رافق ذلك من صعود فئات سياسية وشرائح اجتماعية تصدت لمهام التحرر الوطني والاجتماعي فكانت الحاضنة التي دفعت البرجوازية الحديثة الصاعدة وخصوصا الوسطى منها للتعبير عن رؤيتها لحل الأزمات الوطنية والاجتماعية التي عانت منها بلدان الطوق العربي للكيان الصهيوني وصولا إلى أقصى المشرق العربي/ العراق.
ترافق ذلك مع صعود المد القومي الناصري بقيادة مصر/ عبد الناصر وما رافق ذلك من تجارب وحدوية سلطوية لم يكتب لها النجاح كل ذلك مهد الطريق بعد الانفصال لقيام حزب البعث العربي الاشتراكي بالاستيلاء على السلطة في سورية بالقوى عبر مجموعة من المغامرين العسكريين بدوافع ونوازع مختلفة، لكن القاسم المشترك هو إلغاء الحياة السياسية والتعددية الحزبية لصالح حزب واحد هو القائد للمجتمع والدولة ( حزب البعث العربي الاشتراكي).
عاشت سورية منذ ذلك الوقت حصارا سياسيا واحتكارا للسلطة لصالح طرف واحد اعتمد في سلطته على المؤسسة العسكرية ومن خلفها الأجهزة الأمنية وأهمها مخلفات أجهزة امن دولة الوحدة. ومع الانقلاب العسكري الذي قادته مجموعة حافظ الأسد في مواجهة المجموعات الأخرى المتنازعة داخل حزب البعث أتم وبشكل كامل تقريبا سيطرة الجناح العسكري داخل حزب البعث على باقي الأجنحة فتعسكر حزب البعث كما تعسكرت الحياة السياسية في سورية تقريبا، إذ اعتمد الرئيس حافظ الأسد على نفس المراسيم والقرارات التي سنتها قيادة مجلس قيادة الثورة في مواجهة خصومه البعثيين فاعتمد محكمة امن الدولة وقانون الطوارىء وما إلى ذلك من قوانين استثنائية مازالت سارية المفعول.
ومع دورة الأزمات التي مرت بها سلطة حافظ الأسد ( 1972 إحداث الدستور، 1976 تدخل العسكري السوري في لبنان، وصولا إلى 1979-1980 في ذروة الصراع مع الحركة الإسلامية السياسية التي قادها الأخوان المسلمين) كانت الحياة السياسية في سورية تلفظ أنفاسها الأخيرة.
هذا المسار كان على الدوام يتوازى في المقابل مع مبدأ الاعتقال السياسي كترجمة مباشرة لذلك الاحتكار والعنف السياسي، والذي وصل ذروته عام 1980، حيث كانت النسبة المئوية للمعتقلين السياسيين (المعترف بهم من قبل السلطة) واحد من كل ألف مواطن من الشعب السوري، ناهيكم عن التصفيات الجسدية, التي تكفلت بها أجهزة الأمن مباشرة أو المحاكم الاستثنائية التي كانت تصدر حكم الإعدام فيتم التنفيذ مباشرة في أقبية التعذيب وحتى في الساحات العامة والمدارس أحيانا.
اشتملت ظاهرة الاعتقال السياسي في سورية على عدة مراحل كان القاسم المشترك فيها على الدوام عدم الاعتراف بالخصوم السياسيين وصولا إلى مطلع عام 1992، حيث الاعتراف بوجود مجموعات تنتمي إلى تنظيمات إرهابية تهدف إلى زعزعة نظام الحكم ومعاداة أهداف الثورة حسب الوصفة المقدمة من قبل محكمة امن الدولة العليا بعد إن تم استثناء الأخوان المسلمين من هذه الوصفة وفق وصفة سابقة المتضمنة مرسوم 49سىء السمعة والصيت.
ومع رحيل الرئيس حافظ الأسد عام 2000 أعيد اغتصاب السلطة في سورية عبر مؤسسه مجلس الشعب الشكلية الخاضعة بشكل كلي لأجهزة الأمن فتم تعيين الرئيس الجديد بشار الأسد .
 أعادت الأجهزة الأمنية سطوتها بقتل (ربيع دمشق من خلال اعتقالات شملت العاملين في المنتديات و الطامحين لمشروع إعادة الحياة السياسية في سورية  , و مازال قسم منهم يرزح تحت أحكام جائرة صدرت بحقهم وهم رياض سيف وعارف دليله , مأمون الحمصي, وليد البني, حبيب عيسى, فواز تلو  ) ومازالت تلك السلطة تفرز أزمات أمنية لتجديد سطوتها وسلطتها من خلال افتعال أزمات ذات طابع دموي عنيف أحيانا , مثال ذلك أحداث 12-13 آذار في مدينة القامشلي، أو الممارسات الأمنية الدورية التي تقوم بها بين الوقت والأخر من اعتقالات ( محمد رعدون – رئيس المنظمة العربية لحقوق الإنسان فرع سورية، أعضاء هيئة منتدى الاتاسي , علي العبدالله , وفاة الشيخ الخزنوي بطريقة مازالت غامضة , حبيب صالح وغيرهم ) ناهيكم عن الممارسات الإقليمية الشبه مكشوفة .
إن الاعتقال السياسي كدليل على الدور الرئيسي للأجهزة الأمنية وغياب الحياة السياسية في سورية يؤكد الحاجة ومن جديد إلى إعادة السياسية إلى المجتمع وتفكيك هذه الأجهزة الأمنية الذي يستدعي وجود مؤسسات تشريعية وقضائية وتنفيذية مستمده ومنتخبه من الشعب السوري , للقيام بهذه المهمة وهي ليست بقليلة. لكن للأسف كل الأمور تتجه نحو إعادة تنظيم أجهزة الأمن بتسلم أكثر العناصر إجراما مثل علي مملوك وهشام اختيار المسئولين عن جرائم جسيمة تستوجب محاكمتهم داخل أو خارج البلاد.
إن النظام الحاكم في سورية ومن إمامه أو من خلفه حزب البعث وخصوصا بعد مؤتمره الأخير اثبت وبما لا يدع مجال للشك عقمه على مواجهة الاستحقاقات الداخلية منها والخارجية والتي تفترض أولا وأساسا التفافا عاما حول مشروع وطني لمواجهة هذه المتطلبات وعلى رأسها الديمقراطية كمدخل اضطراري للاعتراف بالأخر والتحاور معه وليس إقصائه عبر إشكال متعددة أبرزها الاعتقال السياسي الذي اثبت عقمه وعدم جدواه.
إن مركز دمشق للدراسات النظرية والحقوق المدنية يدعو إلى إلغاء مبدأ الاعتقال السياسي ، وإقرار استقلال القضاء وعلوية القانون العادي على القانون الاستثنائي والتزام قوانين حقوق الإنسان الدولية فوق الأحكام العرفية. وإلى عقد مؤتمر وطني شامل تشارك فيه كل القوى والفعاليات والأحزاب السياسية في سورية في الداخل والخارج كمحاولة لإعادة الحياة السياسية في سورية, كما يدعو كافة القوة الحية في سوريا للتكاتف والتعاون من أجل الضغط على الحكومة ليكون نهاية عام 2005 نهاية لملف الاعتقال السياسي .
كما يطالب الحكومة بتنفيذ حقوق المواطن الدستورية  كحق حريّة التعبير عن الرأي الذي نصّت عليه المادّة /38/ من الدستور السوري . وحقّ المساهمة في الحياة السياسيّة والاجتماعيّة الذي نصّت عليه المادّة /26/ من الدستور السوري ، وحقّ الاجتماع والتظاهر السلمي الذي نصّت عليه المادّة /39/ من الدستور السوري ، وحقّ إقامة التنظيمات الاجتماعيّة الذي نصّت عليه المادّة /48/ من الدستور السوري .كما يطالبها باحترام الشرعة والمواثيق الدولية الخاصة بالسجين السياسي من خلال التمتع بكافة الضمانات القانونية الخاصة به .
الحرية لمعتقلي ربيع دمشق
الحرية للأستاذ محمد رعدون والكاتب علي العبد الله و نزار ستناوي وحبيب صالح
الحرية للدكتور عبد العزيز الخير محمد ذيب 
الحرية لكافة المعتقلين السياسيين في سورية
 2005-06-20 
نشاطات النداء العالمي لمكافحة الفقر، أسبوع الشارة البيضاء في موازاة قمة دول الثماني خلال شهر تموز2005
سيتحول يوم الشريط الأبيض إلى أسبوع الشريط الأبيض، وسيتضمن برنامج النشاطات الحافل خلال هذا الأسبوع ثلاثة محطات رئيسية:
 - الأول من شهر تموز 2005: النشاطات المخططة من قبل الائتلافات الوطنية المختلفة حول العالم.
 - الثاني من شهر تموز 2005: مسيرة في مدينة ايدنبرغ (حيث يقام اجتماع قادة الدول الثماني الكبرى)  وثمانية حفلات موسيقيةhttp://www.live8live.com. وستطلق خلال الحفلات الموسيقية دعوة لحوالي مليارين من المشاهدين:
1- للمشاركة في المسيرة الطويلة في مدينة ايدنبرغ
2- لإرسال رسالة الى السياسيين في بلادهم حول القضايا المطروحة من قبل النداء العالمي لمكافحة الفقر
3- لارتداء الشارة بيضاء 
 - الفترة ما بين الثالث ولغاية السادس من شهر تموز: مسيرة طويلة، حيث سيسافر العديد من الاشخاص الى مدينة ايدنبرغ (بواسطة البحر او الجو، الخ) للمشاركة في هذا النشاط.
أما في السادس من شهر تموز فسينظم حفل موسيقي وتجمع في ملعب الرغبي في مدينة ايدنبرغ والذي يتسع لحوالي 65 الف شخص. سيحضر الحفل شخصيات عالمية وفنانين. ومن المتوقع وصول قادة الدول الثماني الكبرى الى المدينة خلال السادس من شهر تموز. ثم في السابع والثامن من شهر تموز سيباشر العمل السياسي للنداء وسيوفد ممثلين عن النداء لايصال الرسالة من ملايين المشاركين في النداء الى قادة الدول الثماني الكبرى المقيمين في فندق يبعد 40 ميلاً عن المدينة (بالاضافة الى تنظيم لعبة من الغولف). وسيّنظم ايضاً العديد من النشاطات المختلفة(ندوات، خطابات، الخ) حيث ستناقش القضايا الأساسية المطروحة من قبل النداء العالمي لمكافحة الفقر وهي المساعدات والديون والتجارة. 
 أما في المنطقة العربية، فقد تم اقتراح النشاطات التالية:
-         الدعوة الى تحرّك شعبي يوم الاول من تموز 2005 وذلك قرب مبنى الامم المتحدة والذي يضم مكاتب البنك الدولي ومكاتب لجنة الامم المتحدة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا في بيروت
-         تحضير ورقة لمطالبة الحكومة بتغيير السياسات لتطالب بمساعدة اكبر من خلال الغاء الديون- المساواة في الاجور- الحد من عمالة الاطفال- تطوير وتعزيز التقديمات الاجتماعية- الزامية التعليم- توفير الطبابة للجميع- قانون عمل جيد يراعي الحقوق والحريات- خدمات عامة ذات نوعية تعمل لصالح الفقراءالخ
-         تحضير وإنتاج  مطوية حول الفقر في لبنان
-         مسيرة لمحاربة الفقر في عمان يوم الأحد 12 حزيران 2005 عند العاشرة صباحا من فندق الماريوت الى مبنى الأمم المتحدة، ويذكر أن البحرين قد قامت بهذه المسيرة قبل كافة الدول العربية الأخرى، اقرأ التفاصيل السابقة في هذه النشرة.

 لمعلومات أكثر عن الحملة الرجاء زيارة المواقع التالية:
http://www.annd.org/GCAP/gcap.asp
www.whiteband.org
http://www.whiteband.org/national/lbn/Country/switchLanguage?set_language=ar
http://www.live8live.com
www.makepovertyhistory.org
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